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MeivaMsiljik mindazt, 
amit a Kongresszus elhatározott

.Csőnk egyik legfontosabb íor- 
hogy .népünk egységesen áll 

Várt mögött, magáénak vallja a 
harí célkitűzéseit. Mint a kőszik- 

"f.> úgy építenek és építhetnék is 
. hilgozók Pártunk szavára.

Ma Debrecenben kongresszusibe- 
;rámoló gyűlést tartanak. Nem fér 
kétség hozzá: ez a gyűlés is dől-' 
postáink egységét mutatja meg és 

'■•tárd akaratát a kongresszus; Jm- 
;orözatok végrehajtására.- Mi tette 

betűvé ötéves leniünk felfelé való 
’vdosításál? A Szovjetunió se git­

terte mellett a Párt helyes; útíriüta- 
'rsát jelölhetjük meg, mint erőid!"- 
ást és dolgozóink egységes aká­

cnál a Párt által mutatott felad»- 
•k megvalósítására. A Kongrcsz- 

■zusra való készülődés városon és 
un a Párt iránti szeretet volt tel­

ekben kifejezve, »láz lendítette üze- 
meih-k cdd'g soha nem látott ütemű 
versengését, ez mozgósította a -fal­
vak dolgozóinak tömegeit, hogy ép­
pen. most lépjenek, rá a Párt által 
muat-ótt útra. ,

Hajdű-Bilia'r megyében, te meg­
mozdult a föld. Az emberek moz­
dultak meg, hogy a föld többet .ad­
jon mindnyájunk javára. A tér- 
■ netöszövetkezetek iránti érdeklődés 
ezekben a hetekben érlelődött töme­
gesen c határozássá s hogy ctsak a 
megye élen járó községeit említ-. 
-ük. Nádudvar, Földes, Darvas köz­
ségekben máris döntő győzelmet 
aratott a társas gazdálkodás.

A Púrí kongresszus kijelölte az 
hat, amelyet követve megszilárdít- 
•tik" ez. a győzelmet és újabb ervd- 
ttények alapját, vethetjük meg. Vé­
gezzük cí jól a tavaszi munkát — 
i’z most a feladat. Régi és most 
alakult termelőszövetkezeteink. így 
szilárdulnak meg, így győződnek 
e eg az új belépett tagok, hogy he­
lyes uiat választottak és így, a ta­
vaszi munka jó c" végzésével érjük 
<■'. hogy a fna ' még töprengő pa­
rasztok helyesen diiu ..seriek. Járja­
lak állami gazdaságaink mellett te-r- 

v.ő.-zövctkczeteink példamutatóan 
ü: a tavaszi munkák végzésében, 

hit vessünk, hogy majd jól arat­
hassunk. Az ezévi jó eredmények 
tapasztalata lesz a legmeggyőzőbb 
érv a terrhclőszövctkezeU gazdál­
kodás méltóit.

Pártszervezeteink, á tanácsok' « 
alamennyl tömeg-zervezetünk cisü- 

ő'utlű feladatnák tekintse — politi­
kai és gazdasági feladatnak a tava­
sz' vetést. Ezévben korán köszön­
tött be a tavasz, itt az ideje, hogy 
munkához lássunk. A polgári járás 

•i .. íVeldorozásban versenyre iiívia 
•' lobbi járásokat. Ez szép tett volt, 
-tv nem szép, hogy a kezdeményező 
már-a kezdet-kezdetén lemaradt: a 
polgári járás a leggyengébben vég­
it v szehiktojozást. Gyorsan k1 kell 

-■ ih n' ez: a hibát, illő, hogy a kez- 
•' .uértyezö polgári járás nocsak a 
paplrcnl hanem a tettekben is kez-
• nn'uyező legyen.

,\ mai kongresszust beszámoló 
- "yü és jelentőségét alátámasztja, 

-:y ma k lün k, kik lettek az elsők 
nemes versengésben, amelyet 

' v k. fermeIőszöveikc;zet.ck, . ál-' 
h zdaságok és gépállomások a 

I zászlajáért folytattak. Dicső- 
é szeretet övezi az Ózdi Kohá- 

■' i zeinek dolgozóit, akik el*
1 iák a Központi Vezetőség kon-

• : 'Zús' zu szia ját. ’ Szeretet 
.’.Ucaiilvs övezi, a megye legjobb-,

■ Is, eleknek "'a mai gyűlésen .adja. 
Karezi„Gyula elvtárs. a Párt me- 
1 titkára az c'söknek járó. jiítel-;
:. a Megyei Pártb zottság zász-. 

hajúi. A" kcn-grc-.sszti-v verseny sóvári 
m-gye dolgozó' '■ behlz» "Y.U>.te;k," 

h .‘gy k.r.*-!:''!

m, hogy békénk, szép jövőnk érde­
kében szívesen vállárnak áldozatot. 
Mert a verseny vállalások teljesítése 
nem ment nehézségek, akadályok 
nélkül, ilyenek felmerültek, de. le­
győzték őket. A Vagon-gyár kocsi- 
osztálya, amelyiknek a munkája' 
sokszor döcögős volt, inogj, előre­
lendült és száz százalékon felül 
teljesít, A „Táncsics” Cipőgyárban 
negyven lemaradó munkás, neve 
mellől hagyhatjuk el a dicstelen. 
..lemaradó” jelzőt. Ha ' mo-s-t meg­
állná tik. az -is lemaradást jelentene.' 
A megállás az lemaradás. Ezért 
tervezik már üzemeink a folyama­
tos verseny újabb szakaszait: ápri- 
J■ s 4 és május 1 felé viszik a"szo­
cialista in unka verseny lobogóját. A 
szocializmus főié szép út vezet, de 
nem a kényehneskodők útja ez. Ne­
hézségekkel is találkozunk ezen az 
úton. Újra legyűrjük őket. A szo­
cializmus felé nem valami kényel­
mes, párnázott gyorsvonat! kocsin 
utazunk. Ezt tudják dolgozóink. Azt 
>s "tudják: a gyümölcs, nem hull ma­
gától ötünkbe. De. azért a gyümölcs 
a mienk lasz, mert elérjük és le is 
szakítjuk.

Huszonöt ország testvérpárt ja: 
küldték cl Kongresszusunkra kép­
viselőiket, A testvérpártól; 1 küldöt­
tei elismeréssel szóltak a magyar 
dolgozó népről. Elmondták, hogy a 
mi eredményeink a világ. vaiatneny- 
nyi dolgozójának harcát támogat-' 
ják. Munkával és harccal vívtuk ki 
a megérdemelt'elismerést, Timái; 
Ztegmond vagongyárt' dolgozó, aki 
180 százalékról 360 százalékra emel­
te teljesítményét, büszke lehet, mert 
ezzel támogatta a koreai nép har­
cát, Debrecenben, Hajdú-B bar me­
gyében a nemzetközi béke labor har­
cának ’sikereit növeljük .jó eredmé­
nyeinkké.: ennek tudatában éberen 
kell vigyázni, nehogy kudarcán!;, 
lemaradásunk gyengítse a béke- 
ügyének erejét. Tartsuk szem előtt 
Rákosi elvtárs szavait: „További 
munkánkban egy pillanatra se té­
vesszük szem elő) cselekedetetek 
nemzetközi kihatását. A magyar 
népi demokrácia minden sikere to­
vább gyűrűz i; és erősíti a béke és 
a haladás nagy nemzetközi frontját. 
Viszont minden hiba, amit elköve­
tünk, ugyanúgy kihat, és nemcsak 
saját fejlődésünket gátolja, de vlsz- 
■szave-ti. vagy megnehezíti annak a 
800 milliós béke tábornak a harcát 
is. amelynek tagjai vagyunk.

Harcolunk a békéért! Ez a jelszó, 
a ncp szívéből jövő jelszó harso­
gott újra és újra a Kongresszus 
ten ácskoz ása inak színi ve! yen. Ida j u ú - 
Bihar dolgozói szóban’, írásban és 
nem utolsó sorban tettekben val­
lották magukénak már többször isx-zt 
a jelszót. Egy emberként Írták alá 
a megye dolgozói a stockholmi bé- 
kefclhivást. Minden hazáját szerető 
becsületes ember kiáltja Hajdú-; 
Biharban forró szeret eitel a Szov­
jetunió és a béketábor felé, ugyan­
akkor izzó gyűlölettel az emertkal 
imperialisták és a többi háborús 
gyújtogatok felé: Harcolunk a bé­
kéért! A Békevilágtanács felhívást 
telt közzé, hogy az öt nagyhatalom 
kössön egymással ■ békeegyezmértyt. 
Hajdú-Bihar megye népe egy em­
berként fogja aláírni ezt a béke fel­
hívást. A Kongresszus által teje­
lőit feladatok megvalósítása a béke 
ügyét szolgálja, Hajdú-B’har me­
gye dolgozói Rákosi elvtárs szavait 
követve újra hitet, tesznek a Szov­
jetunió vezette hatalmas, béke tábor', 
szent ügye mellett és ígér k, hogy 
munkát, verejtéket, áldozato mm 
kímélve küzdenek :a békéért. •

A Szsvjelunio sorozatos fellépése nyomán tnegáifapodtak, 
hogy összehívják a négy nagyhatalom képviselőinek 

előzetes értekezletéi március 5-re Párisba
Az elmúlt hón apókban a j Válaszolva a szovjet kormány, j Párisba, hogy kidolgozzák a 

Szovjetunió kormánya több j nak e tárgyban küldött február j külügyminiszterek tanácsának 
jegyzékében javasolta Francia-}'5”' jegyzékére — F raneiaor- j „apjre„djét.
ors-tefv Nmi szag, Nagy-Britannia és az j .. . . . . ...ország, A agy-B, dann,a es ->Ú Egyesiilt A,jaműk kormánya Március l-en a szovjet kor-
Egyesült Államok lcormányá-! február 19-én indítványozta -a | mány közölte, hogy elfogadja
nak a négyhatalmi küliigymi-1 négy állam előzetes értekezleté- a három hatalom fent említett
niszteri tanács összehívását. I nek összehívását március 5-re ! indítványát.

4 Magyar Dolgoséh Pártja II. Kongresszusamuk

husjoldí rtsszhangja
MOSZKVA:

A TASZSZ-irodá jelentése rész­
letesen ismerteti a Magyar Dolgo­
zók Pártja Kongresszusa márc.us 
1-i délelőtti ülésének lefolyását és 
a vitát Gerti Ernőnek az ötéves terv 
első évi eredményeiről szóló beszá­
molójával kapcsolatban, A jelen lés 
beszámolt Nagy Mária, Juhász Jó­
zsef. Nagy Imre, Czotiner Sándor, 
Honda György, Ormos Erzsébet, 
Köböl József és Friss István fel­
szólalásáról, valamint a holland, a 
belga és a dán teslvéípártot: Kép­
viselőinek, üdvözlőszavairól, .

PRÁGA:
A csehszlovák lapok .folyamato­

san ’beszámol™?!; S' Magyar Dolgo­

zók- Pártja II. Kongresszusáról. A 
bratíslavai „Új Szó” a „Hazai.Ság­
ról” ’ címmel lioészú részletet közöl 
.Révai Józsefnek a .Kongresszuson 
e'.hángzott felszólalásábó 1.

RÓMA:
Az „Unité’’, részlel esc ti ismerteti 

xOerő Ernő ái iamminlszter beszá­
molóját a Magyar Népközláisáság 
.gazdasági . helyzetéről, Gero Ernő 

'• beszámolója-— írja az ..Unite”, — 
új, . nagyszabású győzelmekről szá­
mol be,-amelyekéi a magyar, nép a 
Magyar Dolgozók Pártja vezetésé­
vel, <i 'Szovjetunió baráti- támogaiá- 
savril atetött. ' ,

f.ONDO'N:
A „Daily Worker” írja: H;ury

Polliit, r* "Ang'o! Komm un'si a Párt 
főtitkára és Jolin Mahon londoni te­
rűtek tikár, tudóst ást küldtek a 
Kongresszusról, melyben . többek 
között ezt írják: Az a jelentés, 
amelyet Gero Ernő, az ötéves terv 
első évében elért eredményekről 
adott, a termelés fokozódását, a be­
ruházások óriási méreteit, a nem­
zeti jövedelem állandó emelkedését, 
továbbá a nemzetgazdaság kapita­
lste részének fokozatos összezsu­
gorodását mutatja.

A példa nélkül álló számok mu 
látják-, hogy á népi demokrácia egv 

.eV alatt a nemzetgazdaság terén 
többet alkotott’, mint a Horthy- 
rendszér húsz esztendő alatt.

Hétfőn szovjet kuitúrkOldőttség 
érkezik Budapestre

l)él után fél 2 őr uh or Debrecenen tilosnak beveszi iil s soviet vendégeink
Moszkvából elutazol! a szovjet kulttírküldöltecg Budapestre. A küldöttséget Vaszil’j Nyikityin álcá­

déin kus vezeti, tagjai: Pavel Baranov, a Tudományos Akadémia levelezőíagjb, Makszim Tank bjelorussz 
költő, a Bjelorussz Szovjet. Szocialista Köztársaság Legfelső Tanácsának tagja, Vaszllij AmosZov neves 
uráli acélöntő, a Szovjetunió Ltegiciső Tanácsának tagja, Alekszandra Balasova a történelmi tudományok 
kandidátusa- A küldöttség részi vesz a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának ünnepségein.

Szovjet vendégeink hétfőn deb' (él 2 órakor utaznak keresztül Debrecenen,

A Slsgyar— Szovjet Barátság Hónapja alkalmából kohászok országos szakmai munka-- 
Magyarországrte érkező szovjeí küSdfiífelí. 

élt'íraj*»

V. P. A'ylkilyiii
akadémikus, a küldöttség vezetője, 
1893-ban Léuingrádban szüleiéit. 
19‘19-ben kit az Akadémia tagja. Az 
e'.eklrontechanika és elektromos he­
gesztő gépszerkesztés szakembere. 
Jelentős eredményeket éri. el- a 
Voita-oszlop, n .hegesztés, vizsgá­
lata és. az elektromos hegesztő­
be vei ide zések elmélete terén. A 
Szovjetunió Tudományos Akadémiá­
ja " moldvai tokjának elnöke.

P. A. Barim« v
biológus 1892-ben, Moszkvában szü­
letett, 1943-ban . lett az Akadémia 
tagja. A növénytan és a növény- 
morfok) g'ia tudósa- A növénymorio- 
logda és biológia, különösen pedig 
az életfeltételek . végső határának 
megállapítása terén végez tudomá­
nyos kutatómunkát. A moszkvai 
Tájkutató Társaság tagja.

Maxim Tank
(Jevgenyij Ivanov’cs. Szkurko) Sztá­
lin-díjas "bjelorussz küllő 1912-ben 
.született' Pii.kovsc&ina; faluban. Iha­
lai " korától kezdve harcól 1 • Nyugat- 
b'jéíoru.sszlu felszabadításáért a len-, 
nyel föl db r io-kosek ónyomása .mól, 
A" hugye' iateszták ii'dözdék H 
1933’Í):iti bebörtönöz“ók. Első v. r- 
seit a börtönben írta. 1948-ban a.

Hirdessek” c. verskötetét Sztálin - 
díjjal tüntették ki.. Az 1950. évi H 
Űsszszövelségi Bétekönferencián be­
választották a Szovjetunió békebi- 
zolíságába. A Bjelorussz Szovjet 
Szocialista Köztársaság Legte síi 
Tanácsának tagja.

V. M, Amos/or
sztahanovista olvasztár, a zlatcusz! 
Sztálin kóliómiivck dolgozója. Hí­
res szíahánovista, ismert újító, a

versenyének kezdeményezője, Kez­
deményezése sokszáz követőre ta­
lált, színié naponta érkeznek hozzá 
levelek a Szovjetunó üzeméből, 
amelyekben a kezdeményezését lute 
vető olvasztárok beszámolnak új 
eredményeikről, Arnoszov nemcsak 
a termelésben jár élen, hanem a 
társadalmi munkában is. Tagja a 
Szovjetunió Legfelső Szovjetjének, 
i949-ben a Béke Hívei prágai Vi­
lágkongresszusán a Szovjetunió de­
legátusa. volt.

A Magyar -Szovjet Baráísá«; II Hó a :$ utjának 
megnyíló táimepíégei

A Magyar-Szovjet Barátság 
Hónapja március 7-én kezdődik. 
Március 7-én, szerdán 12 órakor a 
Nemzeti Szalonban ünnepélyes 
keretek között nyitják meg a 
„Szovjet emberek harca a béké­
ért” c. kiállítást. A megnyitón 
Mihályit Ernő, népművelési 
miniszterhelyettes mond ünnepi
beszédet.

Szerdán este hét órakor a Ma­
gyar Népköztársaság miniszter­
tanácsa és a Magyar-Szovjet 
Társaság" az Áliá mi Operaháziján 
ünnepséget rendez. A Magyar- 
Szovjet. Barátság . Hónapja meg­

nyitóünnepségén beszédet morfot 
Erdei Ferenc földművelésügyi, 
miniszter, az • MtízT elnöke ás , V. 
P. Nyikityin akadémikus, <. 
Barátság Hónapjára érkező saov. 
jet küldöttség w:.: tejjé. Ezután 
ünnepi műsort mutatnak be.

Március 8-án, csütörtökön 13 
órakor az Iparművészeti Múzeum, 
ban megnyitják a Magyar-Szovjet: 
Társaság és a Magyar Nők De­
mokratikus Szövetsége által ren. 
dezett „Szovjet nők a. békéért” c. 
kiállítást. A megnyitó ön népségén 
Jó ború Magda elvé: ..a a köz­
oktatásügyi .mlhiszí'ű helyett 
te.se mond vészedét. ■

I
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A Béke VMágtanáes határozatai 
a békém ozgaíom kiszélesítéséről

A Béke-Vil ágtanács első ülés­
szaka a napokban éit véget Ber­
linben. A Béke-VilágtanáCs hatá­
rozatokat hozott a békemozgalom 
kiszélesítéséről és szervezeti kér­
désekről. - ----

A határozatban a Béke-Világta- 
nács felhívja az országos bizott­
ságokat, hogy

mozgósítsák a világ közvéle­
ményét a háborús propaganda 
kiadványainak, filmjeinek és 
rádióadásainak leleplezésére 

és bojkottálására. 
Javaso'ja {továbbá a tanács, hogy 
tájékoztató irodát állítsanak fel, 
amely az igazságnak megfelelő 
tájékoztatást és adatokat szolgál­
tat. I

A Világtanács felhívja a figyel­
met, a különböző országokban mű­
ködő semleges Irányzatokkal való 
kapcsolatok kiépítésének fontos­
ságára.

Fontosnak tartja a Béke-Világ- 
tanács különböző országok képvi­
selőinek nemzetközi tanácskozá­
sait is. Ezek a konferenciák lehe­
tővé teszik a véleménycserét és 
bizonyos kérdések közös megöl-1 
dósát. I

Helyesli a Béketanács a Nyn- 
gnt-Németország felfegyver­
zése ellen küzdő francia-belga 
bizottság kezdeményezését, 
hogy rövid Időn belül össze­
hívja azoknak a népeknek a 
konferenciáját, melyeknek 
kormányai aláírták az Atlan­

ti Egyezményt.
A Béke-Világtanács helyesli az 
ázsiai és csendesóceáni országok 
konferenciájának megszervezésére 
vonatkozó javaslatot is. A konfe­
rencia célja a Japán űjrafelfegy- 
verzés« elleni küzdelem megszer­
vezése. Javasolja a Világtanács, 
hogy hasonló konferenciákat szer­
vezzenek Afrika, valamint fi szak- 
ős Latin-Amerika népei számára 
is.

A' Béke-Viiágtanács elhatároz­
ta, hogy még

ebben az évben a Szovjet­
unióba nemzetközi gazdasági 
konferenciát hív egybe vala­
mennyi ország közgazdászai­
nak, technikusainak és szak- 
szervezeti funkcionáriusainak 
részvételével, a gazdasági

kapcsolatok újrnfelvótule és a 
népek életszínvonalának fel­

emelése érdekében.
A kulturális Itapcsolatok fej 

lesztésére javasolja a Világ-tanács, 
hogy még ebben az évben orvos­
konferenciát szervezzenek Olasz­
országban. Kéri, hogy a Világ- 
tanács titkársága segítpe azoknak 
a nemzetközi konferenciáknak 
szervezését,' amelyek a nemzet­
közi kulturális együttműködés 
fejlesztését szolgálják a béke 
megvédésének érdekében.

Elhatározta a Világtanács, hogy 
létrehozza a nemzetközi kulturális- 
kapcsolatok bizottságát, amelyet 
Időközönként összehív. Javasolja 
a Világtanács, hogy a békevédel­
mi filmek gyártásának és terjesz­
tésének . elősegítésére filmközpont 
létesítésének kérdését tanulmá­
nyozzák.

A béke védelmére indított szé­
leskörű mozgalom alapot nyújt a 
szabad cs becsületes vita számá­
ra, valamint közös akcióra ser­
kenti a béke védelmének érdeké­
ben a világ összes népeit, álla­
pítja meg végül a határozat.

gy ítléselken számoltak ke 
az üzemekkel! a Kongresszus küldöttei

Szombaton a fővárosban és vi­
déken számos nagyüzemben tartó,- 
fák nagygyűlést, amelyekben a 
kongresszus: küldöttek számoltak be 
a Magyar Dolgozók Pártja II. Kon­
gresszusának munkájáról, ismer­
tették azokat a felada. okát, amelye­
ket a Kongresszus határozata tűz 
ki az egész magyar dolgozó nép 
számára.

A nagygyűlésen felszólallak a 
Kongresszuson résztvevő külföldi 
küldöttek is.

8 Ganz liaiógyMian
lelkesedéssel fogadták a dolgozók 
Mi von Con antinescu elvtárs. a Ro­
mán Munkáspárt Politikai Bizo't- 
íágának tagját, John Mahon elvi ár­
ral, az Angol Kommunista Párt kül­
döttét, valamint Horváih Márton 
elv társat az MDP Politikai Bizott­
ságának tagját..

Miron Contantinescu elvtárs el­
mondotta, hogy a román nép, a Ro­
mán Munkáspár, és Gheorghiu Dej 
elvtárs köré tömörülve egyre na­
gyobb sikerek ;t vív ki az országuk 
politikai, gazdasági és kulturális 
fejlesztésében.

John Mihon elvíárs arról beszélt, 
hogyan erősödik Angliában is a 
békemozgalom.

fiz Egyesiül Izzó
dolgozó' szombaton dólu'án tartott 
nagygyűlésükre eljöttek a Román 
Munkáspárt kü'döt ei: Ioszif Chist- 
neschí elvtárs a KV titkára, Leon'e 
Rau'u elvlárs, a KV tagja, akik a 
román dolgozók testvér; üdvözletét 
o' mácsolták a nagygyűlés résztve­

vőinek.

8 Ganz Vasoagyár
dolgozói szombat déli nagygyűlésü­
kön szeretettel üdvözölték Piros 
László elvtárs vezérőrnagyot., a Po­
litikai Bizottság póttagját és a test­
vérpártok küldötteit Cső Csan-Ik 
elvtársat, a Koreai Népi Demokra- 
ttku.i Köz ársaság pcnzügym'n'szte­
rét, a Koreai Munkáspárt Politikai 
Bizottságának tagját és Edgar Woog 
elvtársat, a Svájci Munkapárt fó­
ti, kárát.

Cső Csan-Ik elvtárs. a Koreai 
Munkapárt Politikai Bizottságának 
tagja arról beszélt, hogy milyen 
boldogság látni Budapest utcáin, a 
gyárakban, a gépállomásokon, a fa­
lusi termelőszövetkezetekben a fia­
talok, öregek megelégedett arcát.

— Tudom — mondotta Cső Csan- 
Ik elvtárs. hogy most is, am'kor itt 
gyűlést tartunk, az amerikai fasisz­
ták bombázzák hazám városait és 
falvait és halomra ölik Korea bé­
kés lakóit.

-Vesszenek az imperialisták!,, — 
tüntetett percekig Cső Csan-Ik 
divtára szavaira ° hallgatósági

— A koreai nép azonban elszánta 
magát arra, hogy a hős kínai ön­
kéntesekkel együ.t teljesen meg- 
semm'sií; az ellenséget és a végső 
győzelemig viszi a leiszabadító hon-

védő háborúját. A világ . összes de­
mokratikus erői. élükön a béke erői­
vel, a nagy Szovjetunióval, együtt- 
érezhelc velünk és ez fokozott erőt 
ad nekünk a győzelem, kivívásához.

Koroljev Sztáixn-díjas kőműves

Hoffterr és a üistext
közös gyűlést- , tartottak szombat 
délután a pásti Royal moziban. Pon- 
gráez Kálmán e-vtárs Budapest' Vá­
ros; Tanácsa végrehajtó bizottságá­
nak elnöke jött el. hogy beszámol­
jon az MDP II. Kongresszusának 
eseményeiről' a vele együtt jött 
Ernst Behagen elvlárs, a Német 
Szocialista Egyséspárt Kőzp-nü ve­
zetőségének tagja, a Pár kongresz- 
szuo külföldi küldötteinek egyike, 
aki felszólalásában, elmondotta, hogy 
Német Demokratikus Köztársaság 
nép a is egy ú on halad a szocializ­
must építő békét védő magyar nép­
pel és harcol az országát két rész­
re szakító imperialista agresszorok 
ellen.

- - Ahol Sztálin, ott a béke, ahol 
Sztálin, ott a népek jóléte és bol­
dogsága. ahol Sztálin, olt a győ­
zelem!

fi Dunai Vasmfi
nagygyűlésén résztvetr Köböl Jó­
zsef elvtárs. az MDP Központi Ve­
zetőségének tagja- valamint az 
Olasz Kommunista Párt küldöttei: 
Luigi Amndesi. Aldo Natali és 
Remo Sea pin; elv’.ársak. Remo Sca­
pin'; e'v árs az Olasz Kommunis'a 
Párt Központi Vezetőségének tagja 
hangsúlyozta, hogy a Magyar Dol­
gozók Pártja II. Kongresszusán, az 
üzemekben, gépá'lommsokon és fö'.d- 
művesszöveikeze'ekben lett lá'oga- 
lásuk során személyesen győződ ek 
meg azokról a nagyszerű eredmé­
nyekről, amelyeket a magyar nép 
városokban és falvakban egyaránt 
élért.

fi MG
dolgozói szeretettel fogadlak H'das 
István elvtársat, a Budapest; párt- 
bizottság titkárát és a Mongol Népi

Forradalmi Párt küldötteit. Basa- 
r ne Hírer.dib elvlárs- a' Mongol 
Népi Forradalmi Párt Politikai 
Bizottságának tagja beszédében is­
mertet e azokat az eredményeket, 
amelyeket országa és népe felszaba­
dulása óta elért.

fi csepeli ssicrícsariEoíta
tartott nagygyűlésen kitörő lelke­
sedés fogadta Farkas Mihály elv- 
társ, honvédelmi minisztert, az 
MDP Központi Vezetősége titkár­
ságának tagját, P. F. Jugyin. elv- 
társát, a Lenin—Sztálin dicső 
Bolsevik Pártjának képviselőjét.

Ünnepi hangulat volt a terem­
ben, amikor Farkas Mihály elv­
társ átadta a Fárt elismerését jel­
képező zászlót.

—Kívánom az elvtársalmak — 
mondotta Farkas elvtárs —- hogy 
a szocialista építés terén újabb 
sikereket érjenek el.

Éljen a Párt! — hangzott a vá­
lasz a több-ezer dolgozó ajkáról.

A zászlót Koczina Gyula elvtárs, 
a Rákosi Müvek Pártbizottságá­
nak titkára vette át:

— Megfogadjuk, hogy ezt a 
zászlót, a szocializmus építésének, 
a béke védelmének minden csatá­
jában diadalra visszük.

A Vörös Csepel dolgozói egy 
emberként ünnepelték a béketábor 
legfőbb őrét, a Szovjetuniót, s a 
magyar dolgozók forrón szeretett 
vezérének, Rákosi Mátyásnak ne­
vét.

Az egész Szovjetunióban ismerik V. V. Koroljev, Szíáiiivrij- 
jal kitüntetett kőművest, cici kiváló eredményeket éri el a 
falazás! munkák terén. Moszkva egyik épí kezesi vállalatának 
dolgozói a kiváló kőművest küldöttüknek jelölték az ŐSZ 

SZSZK Legfelső Tanácsába.

femmes a Mongol Népi Forradalmi PM
Március 1-én este, a Mongol 

Népi Forradalmi Párt Központi tik 
zoltsága és1 ulánbatori Városi Bi­
zottsági az állam és társadalmi 
szervezetek képviselővel együtt a 
Párt fenná'iásáiMk 30. .-évfordulója 
alkalmából ünnepi ülést tartott. Az 
ünnepi ülésen ytharo-s taps közepette 
olyasiák fel az SZK(b)P Központi 
Bizottságának üdvözletét. .

Az ünnepi beszédet Cedenbál elv. 
társ, a Központi B'zoltság titkára 
.tartótja. Az ünnepi ülés résztvevői 
nagy lelkesedéssel üdvözlő távira­
tot intéztek az SZK(b)P Központi 
Bizottságához, élén I, V. Sztálinnal, 
valamint Csójbalszánhoz, a mongol 
nép vezéréhez.

Megjelenik Gerő és Farkas elvíársak 
kongresszusi beszéde

Füzet alakjában megjelenik Gerő 
Ernő elv'árénak és Farkas Mihály 
eivlársnak a Magyar Dolgozók 
Pártja II. Kongresszusán elhangzott 
beszéde.

Gerő Ernő elvtárs beszédében öt­
éves tervünk és egész népgazdaság

gunkrh Írható kérdéseket tárgyat 
meg, Farkas M háiy elvtárs beszé­
dében békénk védelme és néphadse­
regünk fejlesztésének kérdésével 
foglalkozott.

Á brosúra beszerezhető pártszer­
vezeteknél, Szikra és Állami köny­
vesboltokban.

Magas Bitlrtetés a Koreáim dolgozó 
magyar egészségügyi csogari tagjainak

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság kormánya magas ki­
tüntetéseket adományozott a Ko­
reában dolgozó magyar egészség- 
ügyi csoport tagjainak. Az Állami 
Zászlórend II. fokozatát kapták 
Nemes Aurél, Dinner Ottó, Reme­
te Tibor, Rácz Gyö: gy, Sóki Lász­
ló és Söjtöri Géza. Az Állami

Zászlórend III. fokozatával tün­
tették ki Vas Györgyöt, Gacsaly 
Annát és Karádi Györgynél. A 
Háború Szolgálati Érdemrendet 
kapták: Fodor Sándor, Medgyesi 
Zoltán, László András, Német Er­
zsébet, Kertész László, Bálint 
Pál, Székely Sándor és Hauer 
Anna.

„Bogdán IImeIw5eMj«‘‘rol szóló opepál 
nmfiaítak be Kievben

A kievi Tarasz Sevcsenko akadé­
miai opera- és balettszínház bemu­
tatta Konsztantin Dankov os „Bog­
dán Hrnelnickij” című operáját. Az 
opera szövegkönyvét a Sztálin-díjas. 
Vanda Vasz Ijevszka és Alekszaridr 
Korriejcsuk írta.

Az operában a legjobb szovjet 
operaénekesek' szerepe'nek, Bogdan 
Hmelnick j szerepét Grisko. a Szov­
jetunió népművésze énekelte, •

Konsztantin Dankevlcs a TASZSZ 
munkatársának adott ny'latkozatá- 
ban kijelentette, hogy az operában 
az gazi hazafiság és hősiesség esz- 
tnéi, vajam n‘ az ukrán nép legjobb 
f;a nalt önfeláldozása jut kifejezésre, 
ak'k az idegen 'le'gázó ellen a bé­
kéért, a boldogságért és a nagy 
orosz néppel való egyesülésért és 
barátságért küzdenek, ,

A háromhavi amerikai rémuralom rom- 
halmazzá változtatta Szöuli

Az amerikaiak: rémuralma Szö­
ulit -három hónap alatt -boldog, vi­
rágzó városból holttestekkel' tele­
szúrt. romhalmazzá változtatta. 
Lakóinak száma jelenleg mind­
össze 35.000.

Szöul vezető polgáraiból alaku’í 
vizsgálóbizottság megállapította, 
hogy három hónap alatt 43.590 
szöu'i lakost mészároltak le.

Az amerikaiak menekülésük 
e.ö.t reads etet adtak ki, hegy- a 
lakosság hagyja ei a várost. — 
Ugyanakkor kifosztották a palo­
tákat, könyvtárakat és műzeumo- 
kat,^ végül felgyújtották azokat a 
középületeket &s gyárakat, ame­

lyek a bombázások alatt még ép­
ségben maradtak. Az 'amerikai 
katonák egy egész utcát, bordély­
házzá változtattak, behatoltak a 
magánlakásokba és a nőket ma­
gukkal vitték.

Amikor az amerikaiak a város 
e hagyására készültek, kihirdet­
ték, hogy mindenkit, aki nem 
hagyja el Szöult, úgy tekintenek, 
mim aki a ko.eal néphadsereghez 
húz.

Január 4-cn, amikor a néphad­
sereg ccr.pr. I-.; benyomultak, a vá­
rosban e,rúnán 35 ezer embert ta* 
láltak.
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KedvesTisztelt Kongresszus! 
elvtársak és elvtársnők!

Pártunk szervezeti szabályzatát 
,1 Magyar Dolgozók Pártjának I. 
Kongresszusa fogadta el. E szer­
vezeti szabályzat volt az egyesü­
lési kongresszus óta Pártunk al­
kotmánya. J elenlegi szervezeti 
szabályzatunk alapjában megfelel 
a mostani követelményeknek is 
és így nincs okunk arra, hogy 
rajta elvi jelentőségű módosításo­
kat eszközöljünk. Ellenben Igenis 
szükséges, hogy módosítsuk szer­
vezeti szabályzatunknak néhány 
oiyan pontját, amelyek már nem 
feleinek meg a jelenlegi hely­
zetnek, Ezek a módosítások szin­
te természetesen következnek az 
egyesülési kongresszus óta meg. 
változott helyzetből.

A javasolt módosítások egyik 
csoportja azzal kapcsolatos, hogy 
Pártunk I. és II. kongresszusa 
között eltelt idő alatt 

létrejött a Dolgozó Ifjúság 
Szövetsége, mint a Párt leg­
közvetlenebb szervezett tar­

taléka.
Ennek megfelelően módosítani 
javasoljuk szervezeti szabályzá­
súik 2. pontját, amely szerint a 
Pártnak az lehet tagja, aki 16. 
életévét betöltötte. Ehelyett azt 
javasoljuk, hogy

a Pártnak az lehessen tagja, 
aki a 18. életévét betöltötte.

, Minthogy most már van nagy 
egységes ifjúsági szervezetünk, a 
DISZ, amely Pártunk legközvet­
lenebb tartalékát képezi, a politi. 
kailag tevékeny fiatalság számá­
ra adva van a lehetőség, hogy en­
nek soraiban fejtse ki működését 
megtanulja becsülni és szeretni 
mi nagy Pártunkat és a DISZ 
soraiban odaadó munkával és jó- 
tanulással felkészüljön arra, hogy 
Pártunk tag-jelöltjeinek sorába 
léphessen.

Szervezeti szabályzatunk 
pontjánál azt a módosítást java. 
soljuk, hogy

a DISZ tagok felvételénél a 
Két ajánlás közül, amely 
szervezeti szabályzatunk ér­
telmében a tagjelöltté való 
felvételhez szükséges, az 
egyiket az üzemi, a buda- 
l>esti kerületi, vagy járási, 
'áros! DISZ bizottság aján­

lása helyettesíthesse. 
Hasonlóképpen a DISZ létre, 

jöttével kapcsolatos az a javaslat 
hogy szervezeti szabályzatunkban 
olyan új fejezetet iktassunk be 
amely világosan meghatározza a 
Párt és a DISZ viszonyát, amely 
röviden megállapítja a DISZ fel­
adatát és a Párt, illetve a. párt- 
szervezetek és a pártbizottságok 
kötelezettségeit a DISZ iránt 
Ez az új fejezet, melyet szervezeti 
szabályzatunkba felvenni javas, 
lünk, a következőképpen szól:

-A DISZ a MDF ifjúsági tö 
megszervezett, a Párt aktív se­
gítője, a szocializmus építésé­
nek. az ifjúság nevelésének 
minden területén. A DISZ 
munkáját: a Párt irányítja. A 
HISZ bizottságok és szervoze- 
f"k munkáját a megfelelő párt­
bizottságok, Illetve helyi párt. 
szervezetek irányítják, segítik.,,
A módosítások között, melye­

ket. szervezeti szabályzatunkba 
javasolunk, szerepei 

politikai osztályok létesítése, 
ilistvo pártszervezők kiküldé­
se a szocialista építés olyan 
területeire, melyeken ltülönö. 
sen fontos a pártmunka meg­

erősítése.
Az elvtársak tudják, hogy ilyen 
politikai osztályok és pártszerve­
zők nálunk egyes területeken 
már működnek, így a vasútnál, a 
gépállomások szervezőénél, fegy­
veres testületetek " egy részénél. 
Pártszervezök működnek általá­
ban a legnagyobb építkezéseknél.
A. gyakorlat megmutatta, hogy 
helyes volt ilyen szerveket az em­
lített területeken létrehozni, illet, j 
ve pártszervezőket -kiküldeni.

Javasoljuk továbbá 
üj fejezet felvételét szerve­
zeti szabályzatunkba a párt 
szervezeteiről a néphadse­

regben,
mert nyilvánvaló, hogy ez a kér­
dés szabályozásra szorul. A java­
solt szabályozás minden tekintet 
ben megfelel az eddig kialakult 
gyakorlatnak és ezt a gyakorla­
tot kívánja rögzíteni, Pártunk 
írott törvényévé tenni.

A szervezeti szabályzathoz ja­
vasolt módosítások között egész 
sor olyan kisebb-nagyobb módosí­
tás szerepel, amely azt a ‘célt 
szolgálja, hogy erősítsük pár. 
tunkban a belső demokráciát, biz­
tosítsuk a párttag jogait, meg­
akadályozzuk, hogy bárkit önké­
nyesen kizárhassanak Pártunk 
tagjai sorából és a lehetőség sze­
rint kiküszöböljük a bürokratikus 
akadályokat, amelyek olykor 
megnehezítik a tagjelöltségre, il­
letve a párttagságra érdemes dol­
gozóknak Pártunk soraiba való 
felvételét.

így az egyik módosító javaslat 
szerint szervezeti szabályzatunk­
ban javasoljuk kimondani, hogy 

a tagjelöltek sorából felvett 
párttag tagsága attól az idő­
ponttól, attól a naptól kezdő­
dik, amikor az alapszervezet 
taggyfflése a tagjelöltet párt. 

tagnak felvette.
Jogos és igazságos, hogy a párt­
tagságot attól a naptól számít 
suk, amikor a tagjelöltet az a’ap- 
szervezet a Párt tagjai sorába 
felvette. Ugyancsak a párttag jo 
galt kívánjuk biztosítani akkor, 
amikor azt javasoljuk, hogy szer. 
vezeti szabályzatunkba olyan mó­
dosítást vegyünk fel, melyszertot 

a pártból való kizárást min­
den esetben a megyei bizott­
ságnak, illetve a Budapesti 
Pártbizottságnak kelljen jó­

váhagynia.
Erre azért van szükség, mert a 
tapasztalat azt mutatja, hogy 
egyes alsóbb pártszervetek szá. 
mos esetben kellő indok nélkül 
zártak ki párttagokat. „A párt­
tagság elvtársak — erre tanít 
bennünket Sztálin elvtárs, — 
szent dolog és a Pártból való ki­
zárás a legnagyobb büntetés, ami 
párttagot érhet, ezért Igen alapo­
san meg kell fontolni, hogy mi­
kor, milyen esetben éljünk a 
pártbüntetésnek ezzel a legsúlyo­
sabb mértékével.'’

A párttagság jogait kívánja biz­
tosítani az a javaslat is, hogy 

a budapesti, a megyei, a vá­
rosi, a járási és a Központi 
Vezetőség által kijelölt nagy­
üzemek választmányi tagjai 
közül fegyelmi bizottságot 
válasszon, amely Idvizsgálja 
a fegyelmi ügyeket és javas­
latot tesz a pártbizottságnak.

Erre a módosításra azért van 
szükség, mert gyakran előfordult, 
hogy a fegyelmi ügyek igen so­
káig elhúzódtak. Javaslatunk al­
kalmas arra, hogy ezt a helyze­
tet megváltoztassa. A fegyelmi 
bizottságok azonban csak javas­
latot. tehetnek, maguk nem dönt­
hetnek, nem veszik le a felelőssé­
get a. pártbizottságokról, a fe­
gyelmi ügyekben való döntés kér­
désében.-

Szervezeti szabályzatunk elv­
árnak, eddig úgy intézkedett, 

hogy azokban a nagyüzemekben 
kell a Központi Vezetőség enge­
délyével pártbizottságot Ictrehoz- 

amelyekben legalább ezer 
párttag és- tagjelöltünk van. Ml 
pedig most azt javasoljuk, hogy 

a Központi Vezetőség hozzá­
járulásával már azokban az 
üzemekben is pártválaszt­
mányt és pártbizottságot le­
hessen létrehozni, amelyek­
ben a párttagok és tagjelöl­
tek száma meghaladja az öt­

százat.
Ennek a javaslatnak az a célja, 

y a nagyüzemek pártszerveze­
teinek a helyi kérdésekben na.

gyobb önállóságot biztosi tsun 
hogy saját hatáskörükben taté. 
hessék pl. a tag- és tagjelölttelv' 
tel kérdéseit, hogy a vezetést ki; 
zelebb vigyük a tagsághoz.

Szervezeti szabályzatunk!) 
olyan módosítást javasolunk 
amely- szerint az eddigi gyakov. 
lattól eltérően

a falusi pártszervezetek tag­
gyűlése által felvett tagjelöl­
teket és tagokat ezentúl neon 
kell a járási pártbizottság 
útján felterjeszteni jóváha­
gyás végett a megyei pártbi­
zottsághoz, hanem a felvétel 
kérdésében a járási pártbi­

zottság dönt.
A pártonbelüli demokrácia meg­
szilárdítását szolgálja az a javas­
latunk, hogy szervezeti szabályza­
tunk mondja ki: 

a budapesti, megyei, városi, 
kerületi, nagyüzemi és járási 
választmányokat legalább 
kéthavimként össze kell hívni. 
Ismeretes elvtársak, hogy az 

Egyesülési Kongresszus óta jelen­
tős változások történtek a falun. 
Ezek nyomán megszűnt az a 
helyzet, hogy a faluban csupán 
egyetlen területi pártszervezet mű­
ködik, mert a valóságban igen 
sok községben a helyi pártszer­
vezet mellett üzemi, gépállomási, 
termelőszövetkezeti, állami gazda­
sági pártszervezet is van. Nyil­
vánvaló, hogy szervezeti szabály­
zatunkban ezt az új helyzetet 
rögzíteni kell és meg kell hatá­
roznunk a falun működő külön­
böző pártszervezetek összefogásá­
nak és irányításának módját. 
Ennek megfelelően javasolunk 
különféle módosításokat felvemii 
szervezeti szabályzatunkba. 

Szervezeti szabályzatunkban a 
részben megváltozott helyzetnek 
megfelelően javasoljuk, 

pontosabban meghatározni az 
alapszervezet fogalmát.

Mint az elvtársak tudják, a 
múltban nálunk az alapszerveze­
ten belül úgynevezett tízes cső. 
portok voltak, egy-egy tízes bizal­
mival. A gyakorlat megtanította 
Pártunkat arra, hogy az alap­
szervezeten belül nem kell feltét­
lenül ragaszkodni a tízes szám­
hoz, hanem elsősorban a terme’ő- 
munka s általában a munka alap­
ján összetartozó párttagokat és 
tagjelölteket kell az alapszerveze. 
ten belül összefogni. Ennek meg­
felelően azt javasoljuk, hogy 
szervezeti szabászatunk mondja 
ki általánosabb formában 

pártcsoportok létesítését az 
alapszervezeteken belül a 
Párt által kitűzött feladatok 
végrehajtásának elősegíté­

sére,
a politikai és felvilágosító műnk 
megjavítására, a, párttagok job; 
megismerésére és a pártmunkába 
való fokozott bevonásukra.

Szervezeti szabályzatunkba új 
pontként javasoljuk felvenni 
olyan pontot, mely világosan le. 
szögezi, hogy

a termelőüzemekben a párt- 
szervezetet megilleti az ellen­

őrzés joga,
amíg a hivatalokban, intéznie, 
nyeltben, minisztériumokban mű­
ködő pártszervezeteket ilyen jog 
nem illet meg. Ez az új pont 
melyet szervezeti szabályzatunk­
ba felvenni javasolunk, a követ­
kezeképpen szó!:

„A termelőüzemek — köztük 
az állami gazdaságok, gépállo­
mások, termelőszövetkezetek — 
íilnpszcrvezeteit megilleti az a 
jog, hogy az üzem, a gazdaság 
igazgatóságának tevékenységét 
ellenőrizzék".

Hatalmas ütemben folyik a moszkvai Állami Egyetem építé­
se a Lenin-heg.yen.

mény vezetését, azok sajátos 
feladataik folytán nem elicit. 
őrizhetik.”
Pártunk II. Kongresszusát meg­

előző hetekben szervezeti szabály­
zatunk kérdésében igen nagy­
számú javaslat érkezett Központi 
Vezetőségünkhöz pártszerveze­
tetektől, párttagjainktól, sőt pár. 
tonkivüli dolgozóktól is. A javas­
latoknak ez a nagy száma azt 
mutatja, hogy pártszervezeteink 
és párttagjaink igen fontosnak 
tartják a szervezeti szabályzatot, 
de mutatják ezenkívül a párton- 
kívüli dolgozók érdeklődését, ra­
gaszkodását, meleg szeretőiét is 
Pártunk iránt. A Központi Veze­
tőség az összes beérkezett javas­
latokat gondosan megvizsgálta. 
Azokat a javaslatokat, amelyeket 
helyénvalónak tartott, felvette a 
módosítások közé.

Még a Kongresszus ideje alatt 
is érkeztek be javaslatok a szer­
vezeti szabályzat módosításához, 
mely körülmény szükségessé teszi 
azt, hogy a javasolt szervezeti 
szabályzaton a Központi Vezető­
ség módosításokat javasoljon.

Hidas elvtárs ezután néhány 
ilyen javaslatot ismertetett, majd 
így folytatta:

Természetesen azonban nem
minden javaslatot lehet elfogadni. 
Azok közül a javaslato-k közül, 
amelyeknek elfogadását nem 
tartjuk célszerűnek, csupán két. 
tőre kívánok kitérni.

Számos olyan javaslatot kap­
tunk, hogy változtassuk meg 
Pártunk nevét, s hogy vegyük fel 
újból a Kommunista Párt nevét. 
A Központi Vezetőség nem tartja 
célszerűnek a javaslat elfogadá­
sát, mert úgy véli, hogy a Párt 
jelenlegi neve megfelelő, s mert 
azok a körülmények, amelyek az 
egyesülési kongresszus idején 
-.mellett szóltak, hogy Pártunkat 
a Magyar Dolgozók Pártjának 
nevezzük, jelenleg is fennállnak. 
Ezenkívül:

Ismeretes, hogy az egyesülési 
kongresszus kimondotta, hogy 
a Magyar Dolgozóit Pártját 
a marxizmus.le n In 
izmus tanítása vezérli, s 
hogy Pártunk lényegét, tar­
talmát tekintve kommunista 

párt.
Azt hiszem, hogy az egyesülést 
kongresszus óta eltelt idő alatt 
Pártunk egész munkájával kéz. 
zeifoghatóan bebizonyította, hogy 
ez a valóságban is így van. Ezért 
nem javasoljuk Pártunk nevének 
megváltoztatását.

A másik javaslat, amelyet nem 
tartunk célszerűnek elfogadni, 
arra vonatkozik, hogy változtas­
suk meg a tagok és tagjelöltek 
felvételének feltételeit'. Kaptunk 
oiyan javaslatokat, hogy emeljük 
fel a tagjelöltség idejét. De ér. 
keztek hozzánk olyan javaslatok 
is, amelyek éppen az ellenkező 
irányban haladnak, vagyis a tng- 
jelöltségi idő leszállítását kérik. 
Voltak javaslatok arra. nézve is, 
hogy a tag. és t agj elöl t í cl vételnél 
az eddiginél több ajánlóra legyen 
szükség, de kaptunk ellenkező ér­
telmű javaslatokat is.

A Központi Vezetőcég nem 
tartja célszerűnek, hogy most 
megváltoztassuk a tagolt és 
tagjelöltek felvételének felté­
teleit, mert a tapasztalat- azt 
bizonyítja, hogy a jelenlegi 
feltételek helyeselt, megfelel­
nek a helyzet követelményei­

nek.
Meggyőződésem, hogy a java­

solt módosítások előfogják segí. 
tani a pártmunka megjavítását, 
hozzáfognak járulni ahhoz, hogy 
a mi nagy Pártunk — Kongresz- 
szusunk által megválasztandó új 
Központi Vezetőség és népünk 
szeretett vezérének, Rákosi elv. 
társnak az irányításával -— sike­
resen megoldja a Magyar Dolgo­
zók Pártja II. Kongresszusa ál­
tal meghatározott nagy felada­
tokat.

A Központi Vezetőség ülése

„A hivatali pártszervezetek a 
munkában tanasztalt hiányos. 
Ságokról szóló észrevételeiket, 
a munka megjavítását elősegítő 
javaslataikat a hivatal, az in­
tézmény vezetője, szükség ese­
tén felsőbb pártszervek elé ter­
jesztik, de a hivatal, az intéz-

A Kongresszus által megvá­
lasztott Központi Vezetőség 
március 2-án megtartott első 
ülésén egyhangúan újravá’asz 
tolta a Magyar Dolgozók Párt­
ja főtitkárát, Rákosi Mátyá 
elvtársat.

A Központi Vezetőség meg­
választotta a Párt vezető szer­
veit: a Politiíkai Bizottságot, ; 
Titkárságot és a Szervező Bi 
zottságot,

A Politikai Bizottság tagjai: 
Rákosi Mátyás, • Gerő Ernő, 
Farkas. Mihály, Révai József. 
Kádár János, Kovács István. 
Horváth Márton. Apró Antal, 
Rónai Sándor, Ha rusty ák Jó­
zsef, Szabó István, Zö’d Sán­
dor, Hegedűs András, Vas Zol­
tán, Na»v Imre, Zsofinvecz Mi­
hály, Kiss Károly: póttagjai:
Piros László. Dénes István, sat jelölte ki.

Wg

Kristóf István, Hidas István 
elvtársak.

A Titkárság tagjai: Rákosi 
Mátyás, Gerő Ernő. Farkas Mi- 
hály, Révai József, Kádár Já­
nos. Hegedűs András, Nagy 
Imre és Kristóf István elvtár­
sak. A Titkárság tagjain kívül 
Kovács István elvtárs, a Köz­
ponti Vezetőség titkára.

A Szervező Bizottság tagjai: 
Rákosi Mátyás, Kádár János, 
Kovács István. Horváth Már­
ton. Hegedűs András, Hidas 
István, Rónai Sándor, Átíró 
Antal, Nógrádi Sándor. Kiss 
Károly és Dénes István elv- 
i ársak.

A Központi Vezetőség a Párt 
központi lapja, a Szabad Nép 
Szerkesztő Bizottságának ve­
zetőjéül Belien Oszkár elvtár-
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A SZTÁLINI GONDOSKODÁS

Közvetlenül a Béke-Világtanács 
berlini tárgyalásai előtt hangzott 
cl Sztálin generalisszimusz 
nagyjelentőségű nyilatkozata .és 
történelmi ígérete: „Ami a Szov­
jetuniót; illeti, a Szovjetunió . to­
vábbra is tantor íthataílanul foly­
tatja a háború elhárítására és a 
hóke megőrzésére irányuló politi­

káját”. Ez a nyilatkozat döntően 
járult hozzá, hogy a Világtanács 
tétovázás nélkül és jó reménnyel 
keresse a béke megmentéséire! 
reális útját es jelölje ki a béke 
tábor időszerű, új tenniva'őit.

Szerte, a, föld egész kerekségén 
a béke híveinek száz és százmii 
hói örömmel 'állapíthatják meg 
hogy

a BéSíe VSEárrtfanáes jó inaníiáí végzett
A berlini tanácskozásokon el­
hangzott felszólalások és a kihir­
detett határozatok hű kifejezőt 
annak, amit a békevágyó népele 
a mai nemzetközi helyzetről gon­
dolnak és biztos reményekre jogo­
sító új fejezetet nyitnak. a béké­
ért vívott harcban. A Béke-Világ-. 
tanúéi tudatában van történelmi 
felelősségének. Tudja, hogy mi­
lyen felelősséggel tartozik a béké­
ért küzdő száz és százmillióknak 
és hogy milyen fontos eszköze a 
békevágyók akaratának a háború 
elhárítására. A Béke-Világtanács- 
nak minden egyetemes emberi ér­
téket féltő felelősségét, a, berlini 
tanácskozások légkörét jól je’lem- 
zik I'ja Erenburg, a nagy szov­
jet író megrázó erejű berlini fel­
szólalásának záró szavai: „Mind- 
azokhoz, akiknek a számára ked­
ves és drága az ősi európai kul­

túra, akik a firenzei Uffizi-képtá- 
rat, és a párisi Louvre-t, a Mevi 
Zeófia-templomot és a chartrefl-i 
székesegyházat, a prágai egyete­
met és az oxfordi egyetemet, a 
krakkói egyetemet - és a kölni 
egyetemet olyan értékesnek tart­
ják, hogy nem akarják elvakult 
bombázások prédájául dobni, mert 
a népek életének szerves részei és 
a mi szivünk számára drágák, — 
mindazokhoz ezzel a felhívással' 
fordulok: ne engedjük ezt a ka­
tasztrófát megtörténni".

A Béke-Világtanács abban a 
felelősségben és tudatban végezte 
munkáját, hogy ennek a katasz­
trófának elhárítása, a béke meg­
mentése nem könnyű feladat. Az 
imperializmus maroknyi haszon­
élvezőinek agresszív szándékai 
egyre élesebbek.

A ncmzcikSzi helyzet feszültsége 
az utóbbi bóíizapcn&íbíiH £*» «‘gyre nőtt

Pietro Menni, a tanácskozá 
sok elnöke egyenesen így jelle­
mezte a helyzetet: ,,A béke haj­
szálon függ”.

A háborús veszély ilyen világos 
tudatában foga lmázta meg a oéke 
megmentésének jó reményében a 
iVüágtanács az új tennivalókat. 
lAz agresszív szándékok leleplezé­
se, a világbéke erőinek tömöríté­
se, — ha a békevágyó száz és 
százmilliók Keleten és Nyugaton 
Pgyaránt komolyan kézbe veszik 
a béke védelmének ügyét — ke­
resztül tudja húzni a népek ellen­
ségein alt szándékait és rá tudja 
kényszeríteni a háború gonosz hí­
veire a népek békeakaratát. Eh­
hez azonban öntudatos munka és 
komoly küzdelem szükséges.

A népek őszintén megsokalták 
És türelmetlenül nézik, hogy az 
amerikai imperializmus az eléggé 
jel nem ítélhető koreai embertelen 
Vérontásban, Jugoszlávia felbére-

Iősében, Nyugat-Németország és 
Japán felfegyverzésében, a közel- 
keleti ás a gyarmati népek hábo­
rús kihasználásában folytatja a 
népek félreérthetetlenül kifejezett 
békeakaratának semmibevételét. 
Ezért a Béke-Világtanács min­
den józan és becsületes ember kí­
vánságát fogalmazta meg abban 
a követelésben, hogy az öt nagy­
hatalom : a Szovjetunió, az Egye­
sült Államok, Nagybritannia, 
Franciaország és a Kínai Népi 
Demokrácia felelős vezetői talál­
kozzanak egymással békeegyez­
mény megkötése érdekében. Ilyen 
találkozó létrejötte komoly lehe­
tőséget nyújt a háborús veszély 
elhárítására. Már a stockholmi 
békefelhivás is ötszázmillió em­
ber nyílt aláírását és még na­
gyobb tömegek őszhite, de többé 
kevésbbé titkos támogatását nyer­
te meg és ezzel

Ezt a munkáját minden nehézség 
és akadály ellenére tántoríthatat- 
ianul folytatja tovább.

A Világtanács magyar tagjai 
mind a plenáris ülésen, mind a po­
litikai és szervezési bizottságok­
ban tevékenyen járultak hozzá a 
Vi.’,ágtanács munkájához.

Az egyházi élet számos kiváló 
és ismert képviselője vett részt 
Keletről és Nyugatról egyaránt a 
Világi a.n ács munkájában. Erőtelje, 

hívták fel a nyugati országok­
ban élő egyházi emberek figyel­
mét is arra a feladatva, hogy az 
egyház emberei álljanak a népek 
ügye mellé, segítsék elő, hogy a 
béke hívei minden világnézeti kü­
lönbségtől szabadon, zárkózzanak 
fel egymás mellé a béke határo­
zott védelmében.

A béke magyar táborát nagy 
mértékben erősítette, hogy időben 
majdnem egybeesett a Magyar 
Dolgozók Pártjának II. Országos 
Kongresszusa és a Béke Világta­
nács berlini ülése. A Kongresszus 
minden beszámo’ója és határozata 
szoros összefüggésben van a béke 
ügyével. Felszabadult országunk 
eddigi életét és a Pártkongresszu­
son kijelölt új feladatokat is az 
jellemzi, hogy nálunk minden al­
kotó munka — gazdasági és kul­
turális téren egyaránt — a béke 
védelmében történik. Minden új 
terme' öszövetkezet, minden új gép 
a falu határában, minden új gyár, 
iskola, kórház és otthon nemcsak,.* 
életünket javítja, hanem békénket, 
eddigi eredményeinket Is védi és 
hozzájárul az egyetemes emberi­
ség nagy ügyének, a békének az 
erősítéséhez. Ezért mindacnyiónk 
fogadalmát mondta el .Rákosi 
Mátyás beszámolójának ezekben a 
szavaiban: „ígérhetjük, hogy lan­
kadatlanul, hűen, erőnket nem kí­
mélve küzdünk tovább a béke 
frontján s

nagyszerű megnyilvánulása volt a 
Szovje;unió minisztertanácsa és a 
Szovje unió Kommunista (bolse­
vik) Pártjának Központi Bízott, 
sága határozata az élelmiszerek és 
ipari áruk állami kiskereskedelmi
árának új csökkentéséről. Nem a: 
első eset ez már a győztes Hon­
védő Háború óta, sorrendben ne 
gyedszer csökkentik az árakat a 
szocialista Szovjetunióban és ez 
az árleszállítás a hivatalos számí­
tások szerint évi 42 és fél milliárd 
rubel megtakarítást jelent a szov­
jet embereknek. Olcsóbb lett szin­
te valamennyi közszükségleti cikk 
és így március 1 e óta kenyerei 
15 százalékkal. bútort 20 százalék­
kal. hús- és húskészítményeket és 
egyéb cikkeket általában 15 szá. 
zhlékkal olcsóbban vásárolhatnak 
a szovjet dolgozók.

Egy esztendővel ezelőtt volt 
utoljára árleszállítás a Szovjet­
unióban. Moszkvában tartózkodóit 
akkor a tanulmányúton lévő Bor. 
ki Zoltán elvtárs, aki Debrecen­
ből kerüli ki a szovjet fővárosba. 
Néhány nappal ezelőtt tért haza 
és elmondotta, hogy élete egyik 
nagy élménye, az 1950-es árleszál­
lítás volt. ,Képzeljék. . elviársaíc 
— hangoztatta Borka Zoltán —• 
március 1-én bementem az egyik 
nagy áruházba — cigarettát és 
pezsgőt vásárolni. Nagy meglepe­
tésemre az előző nap még 1 rubel 
25 kopekbe kerülő cigarettáért 
csak 28 kopeket, a 36 rubeles pezs­
gőéri pedig csak S rubelt foga­
dott el az elárusító elvtárs. Az: 
hittem tévedés, de azonnal meg. 
magyarázták, hogy olcsóbbak let­

tek azok az áruk. amelyek a dol­
gozók kényelmét, kulturális fel- 
emelkedését, szórakozását szolgál­
ják. Így gondoskodik rólunk a 
mi SztálinunkI — tette hozzá az. 
elmondottakhoz az áruházvezető.“ 

Az. új árleszállítás elsősorban a 
szovjet dolgozók számára jelent 
előnyt> de jelentősége túlnő a. 
Szovjetunió ha'árain. Bizonyítja a 
szocialista ország magasabbrendü- 
s égét a kapitalista államokkttl 
szemben. Míg a Szovjetunió ár- 
csökkentésével a dolgozók jólétét 
szolgálja, addig a kapitalista or­
szágokban egyre magasabbra szök­
nek az árak, egyre több dolgozó 
kerül az utcára, válik munkánál- 
kiilivé. Truman úr viszont nem 
azon töri a fejét, hogyan enyhít-, 
hetné a. munkásosztály nyomorát, 
hanem éppen ellenkezőleg: hogyan 
tudná még elviselhetetlenebbé,

. még nehezebbé tenni életüket,
A Szovjetunióban történt, irle- 

szállí ás fokozott harcba szólítja 
a magyar dolgozókat is. Amit el- 
értek a megvalósult szocializmus 
országában — az nálunk is elér­
hető. Jó úton járunk — mint 
Rákosi elvtárs a Pártkongresz- 
szuson zárszavában mondotta — 
és ,.az elmúlt hat esztendő meg­
mutatta, hogy a nagy célokkal 
együtt nőtt az akarat is megvaló­
sításukra". Ha a magyar dolgozó 
nép magáévá teszi a Pártkongresz- 
szíts ha' árczaiait és végre is 
hajtja, akkor újabb hatalmas lé­
pést lesz előre felemelkedése út­
ján s népünk jóléte szüntelenül 
emelkedni fog!

Megjelent a „Tartós békéért, 
népi demokráciáért“ legújabb száma

a béStclábopt !tooto$y nagyhaiajemmá tette.
A berlini tanácskozásokon meg­

hirdetett új követelés kétségtele­
nül még hatalmasabb tömegeket 
nyer meg a béke ügyének. Kele­
ten és Nyugaton egyaránt az im­
perializmus országaiban Is, min­
den jóakaratéi, békeszerető, be­
csületes ember fel fogja Ismerni 
ebben a követelésben a béke reá­
lis útját. Az emberiség eddig so­
ha nem látott viiágtüntetése iesz 
sz az állásfog'alás, amely ezt a 
követelést magáévá teszi és eleve 
agressziós szándékúnak bélyegzi 
azt a nagyhatalmat, amely a kö­
vetelés teljesítése elöl kitér. A 
béketábor új alkalma ez növeke­
désre, küzdelemre és győzelemre.

A mai nemzetközi ’helyzet műi­
den aktuális kérdésével foglalko­
zott a Világtanács és a kérdések­
re konkrét feleletet adott. Olyan 
békeprogramot hirdetett meg, 
amely a kővetkező hónapokban a 
földkerekség minden országának 
lakóit fogla koztatja. Máris hire 
jött annak, hogy a Világtanács 
határozata értelmében Parisban 
rövidesen értekezletre ülnek ösz- 
sze azoknak az országoknak a 
képviselői, amelyek saját népeik 
akarata ellenére tagjaivá lettek 
az úgynevezett atlanti tömbnek. 
Megtárgyalják ezen az értekezle­
ten az atlanti .tömbben résztvevő 
országok békeszerető népeinek 
küzdelmét Németország űjrafel- 
fcgyvevzése ellen. A népek békés 
együttműködése elmélyítésének és 
az alkotó nemzetközi békepro-

I gram ok megvalósításának olyan 
1 munkáját végzi tellát a Béke-Vi­
lágtanács, amelyet a második vi­
lágháború után az Egyesült Nem­
zetek Szervezetétől szerettek fTol- 
na a világ népei várni. Az Egye­
sült Nemzetek Szervezetében 
azonban csalódtak a békét akaró 
népek. Ahelyett, hogy alapokmá­
nyához híven a népek békéjét, 
szabadságát, függetlenségét szol­
gálná, új meg új határozatokkal 
sérti a népek békeakaratát. Egy­
öntetű volt a berlini tanácskozá­
sokon annak a megállapítása, 
hogy az Egyesült Nemzetek Szer­
vezete az imperializmus és az ag­
resszió eszköze lett. Ahban a re­
ményben, hogy sikerül még az 
Egyesült Nemzetek Szervezetét 
saját alapokmányában kifejezett 
feladataihoz visszavezetni, küldte 
ki delegációját a Béke-Vtlágta- 
nács az Egyesült Nemzetek Szer­
vezetéhez. Ennek a küldöttségnek 
az a feladata, hogy
a varsói Imíámzaíokat 
a népek M-keakaraláá 

képviselje
kifejtse és meggyőzően magya­
rázza az Egyesült Nemzetek Szer­
vezetének illetékes képviselői előtt. 
A világ valamennyi békeakaró né­
pével együtt saját követeinknek 
tekintjük a delegáció tagjait. Be­
bizonyította tehát a Béke Világfa 
nács, hogy valóban éber és tevé­
keny őre a népek békeügyének.

niindeeíiűtt ott icszii sslf. 
ahol a kéke eaugy 
isgyéérl küzilem 
és áldozni keli65.

Minden békeszerető, becsületes 
magyarnak, aki szereti drága ha­
zánkat, népünk életét, gyerme­
keink jövőjét, az a feladata, hogy 
lelkiismeretesen vizsgálja meg a 
berlini békehatározatok minden 
szavát. Az így megértett határo­
zatot, a béke védelmének hatásos 
eszközeként felismerve, aláíri- 
sünkkal , békegyülések határoza­
taival, egész népünkkel egy em­
berként tegyük magunkévá. Ha­
talmas népszavazásunkkal erősít-, 
síik az egész világ nagy béketá­
borának ' békekövetelését. A népi 
demokráciánkat, a szocializmust 
építő ötéves tervünket szolgáló 
munkánkkal fejezzük ki hűségün­
ket, odaadásunkat a Szovjetunió 
vezetésével győzelemről győzelem­
re haladó béketábor Iránt. A né­
peknek Ilyen öntudatos és eltökélt 
összefogása, küzdelme eléri közös 
célunkat, melyet Sztálin genera­
lisszimusz így fejezett ki: „A bé­
ke fennmarad és tartós lesz, ha a 
népek kezükbe ves-zlk a béke meg­
őrzésének ügyét és végig kitarta­
nak mellette.”

A ».Tartós békéért, nép: demokrá- [
e:áért‘‘ legújabb száma közli a 
Béke Világtanács bákeegyezmány 
megkötésére 'irányuló felhívását, va­
lamint a Béke Világtanács első ülés­
szakán hozott ha árosatokat,

A lap vezércikke a Béke Világta­
nács határozataival foglalkozik. 
Megállapítja: E határozatok, nemcsak 
azért .felmérhetetlen jelen őségűek- 
mert könyörtelenül leleplezik az im­
perialisták agresszív “ politikáját: 
Ezek a határozatok a világ minden 
népe elé konkrét feladatokat tűz­
nek, amelyeknek .segítségével a nép­
tömegek, kezükbe véve a béke vé­
delmének ügyét, minden ká. séget 
kizáróan meg tudják fékezni az új 
háború gyújtogatok,

A lap beszámol a Béke Vilógta- 
nács ülésének munkájáról.

KÖz'emények foglalkoznak a Ma­
gyar Dolgozók Pár ja II. Kongreaz- 
szusának. valam’nt a Csehszlovák 
Kommunista Párt Központi B zott- 
S@?a plénumának munkájával.

’ Kivona osan közli a lap Rákosi 
Mátyás. elvtárs kongresszus: beszá­
molóját. Boleslaw Bisrut elvtárs­
nak. a Lengyel Egyesült Munkás - 
Pór Központ: Bizottsága nemrég 
véget ért plenáris ülésén, valam'nt 
Kernen; Gotíwald elv társnak a 
Cseh szlovák Kommunista Párt Köz­
ponti Bizottsága plénumán elmon­
dott beszédét.
jKoz.i még a lap Ruben Levy elv- 
*árs, a Bolgár Kommunista Párt 
Központi Bízol sása tagja cikkét 
Ti 0 tss's^ klikkjének az igazi 
®épi kultúra ellen indítóit hadjára­
táról. végül Jan Marek „Politikai 
jegyzete”-:! és krónikát.

Om'iüs tepsii aszalás! leraíiyMásra
j Bidault megbízott miniszíer- 

e nők kudarcot vallott kor­
mányalakítási kísérletével és 
visszaadta megbízását a köz­
társaság). elnöknek. Bidault — 
mint ismeretes — a De Gaulle- 
el va’ó nyílt, szövetség híva. 
Vincent Auriol köztársasági 
elnök ezután QucuiUe belügy­
minisztert, volt miniszterelnö­
köt kérte fel kormányalakítás­
ra.

Miközben a jobboldali pár­
tok folytatják tárgyalásaikat a 
széthullott kormánytöbbség

Eisenhower európai küldetése.

összetákolására, Auriol köztár­
sasági enők egyre nagyobb 
szambán kapja a határozatokat 
o francia dolgozóktól. A dol­
gosok egyhangúlag- demokratikus
egységkormányt követelnek a 
dolgozók helyzetének megjaví­
tására és a béke megvédésére.

I-ejú ffilbfo
QueuiUe megbízott miniszterelnök 

szómba,on dé.u.án félégykor meg- 
je.ent az Elysée-palotában, hogy 
választ adjon Vincent Auriol köz­
társaság. elnöknek. Queuil'e vissza 
adia megbízatását az elnöknek.

Fegyvertartási engedélyek 
kicserélése

A Magyar Közlöny 1951 márcus 
„n megjelent száma közli a bel­
li gymtn 6z er rendeletét a fegyver­
tartási engedélyek ^Cseréléséről A 
rendé,et kimondja, hogy az eddig 
kiadott fegyvertartási engedélyeket 

rendelettel rendszeresített tíjmin- 
ajú fegyvertartás: engedélyre keli 

kicserélni, mert azok júl'us 1. után 
érvényüket veszik. A,rendelet meg­
szegése és kijátszás büntetést von 

I maga után., s • . 
j Az, új. fegyvertartási; engedély ki- 
I cserelesére vonatkozó bejelentés; a 
' lakóhely szerbit. - illetékes 'rendörör- 
; son kell teljesíteni. Egy dejűlctr
í 4x4 cm-es fényképet is
I be kell nyújtani.
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§zabó István és Luigl Markovics elvtársak 
, beszelnek a mai osagygyii lésen

Átadják Debrecen legjobb üzemének a Megyei Pártbizottság
kongresszusi zászlaját

VILLÁM

A Kongresszus befejeződött. A 
dolgozók rádión, különböző újsá­
gokon keresztül állandóan figye­
lemmel kísérték a Kongresszuson 
elhangzott beszámolókat, fel 
szólal ásókat. Ma délelőtt pedig az 
Arany Bika előtti, szépen feldíszí 
tett téren összegyűlik Debrecen 
dolgozó népe és meghallgatja 
Szabó István altábornagy elvtárs 
beszámolóját a Kongresszus hatá­
rozatairól. Szabó elvtársisal eljön 
Debrecenbe Luigl Markovics elv­
társ is, a Trieszti Szabad Terület 
Kommunista Bárt Központi Veze­
tőségének tagja.

Markovics elvtárs a nagygyűlé­
sen beszámol a debreceni dolgo­
zóknak azokról a nehéz és küz­
delmes harcokról, amelyet a 
Trieszti Kommunista Párt foly­
tat az Imperialista elnyomók el­
len a békéért, a népek szebb és 
boldogabb életéért.

A debreceni üzemekben elké­
szültek a harcosabbnál harcosabb 
feliratok. Előkerültek a piros és 
nemzetiszinü zászlói:. Ma délelőtt 
.minden egyes tizem és Debrecen 
minden dolgozója felvonul és 
részt vesz a nagygyűlésen.

A Vagőngyár színpompás fel­
vonulását a Kongresszusi ver­
senyben legjobb eredményt elérő 
VIII. osztály dolgozói nyitják 
meg, mint az üzemi Pártbizottság 
zászlajának büszke tulajdonosai. 
Markovics elvtársat a vágón gyári 
dolgozók ezüstserleggel ajándé-

ü Má­
kozzák meg, melyre a Felszaba­
dulási Emlékmű és az MDP jel­ig rész* 

zovák
3 zott-

Rákosi

vény van vésve. Ezt a szép aján­
dékot Sikula György ifjúmunkás
adja át, aki jó munkájával kiér­
demelte ezt a megtiszteltetést.

A Villanygyár dolgozói „Éljen
.^'z; a Kongresszus” című felirattal
unk^s" nyitják meg felvonulásukat. Elől
lemrég menetelnek a sztahanovisták és
'am'n? az üzem legjobb dolgozói. Felira­
talc a tokon népszerűsítik üzemüknek a
: Köz- Kongresszusi versenyben legjobb
>lmon- eredményt elérő két dolgozóját, 

Kerezsi Ferenc és Hiise András
y e!v- elvtársakat. Suhajda László laka­

Párt tos azt mondja:
c Irkát — A Kongresszus végétért, de

igazi a mi munkánk nem. Ezután még
cl iára- nagyobb és nehezebb feladatok!i * :kai következnek. De mi lektizdjük a 

r. 'kézségeket és tovább harcolunk

melte, hogy a bútorgyári dolgo­
zók nevében ö adja át Markovics 
elvtársnak az ajándékba készített 
szép kazettát. A gyűlés tisztele­
tére vállalta, hogy az ötéves terv 
második évének a rá eső szaka­
szát szeptember 1-re befejezi.

A debreceni dolgozók tudják,

hogy a Kongresszus határozata 
egy újabb segítség a munkájuk­
ban, újabb lépés előre a célunk, a 
szocializmus megvalósítása felé. 
Éppen ezért minden egyes dol­
gozó magáénak tekinti és becsü­
letesen végrehajtja a Pártkon­
gresszus határozatát.

Tovább fejlesztik a kongresszusi, 
verseny eredményeit 
a Kefegyár dolgozói

a teimelés területén a Pártért, 
Rákosi elvtársért és saját ma­
gunk, a dolgozók jobb életéért, 
szebb jövőjéért.

Hiise András villany gyári heg- 
gesztö nemrégen lett Pártunk 
tagja. További munkájával és a 
Kongresszus határozatának mara­
déktalan végrehajtásával akarja 
és fogja megmutatni, hogy érde­
mes volt erre a megtiszteltetésre.

A Kenyérgyár dolgozói zenével 
és nótaszóval vonulnak a nagy­
gyűlésre. Elöl „Éljen a békét vé­
delmezd, a szocializmust építő 
magyar nép vezetője, a Magyar 
Dolgozók Pártja” feliratot vi­
szik.

A Borgyár dolgozói szépen fes­
tett feliratokkal tidvözlik a Tri­
eszti. Szabad Terület Kommunista 
Pártjának képviselőjét, Marko­
vics elvtársat.

Török Lajos gázgyári gépész 
alig várja, hogy személyesen 
hallja Markovics elvtárstól, ho­
gyan dolgozik és harcol a Trieszti 
Kommunista Párt.

A bútorgyári dolgozók is meg­
értették a nagygyűlés jelentősé­
gét. Kovács Imrémé fényezönö 110 
százalékos teljesítményét a nagy­
gyűlés tiszteimére 5 százalékkal 
emeli.

Nagy II. Jőzsefné vállalta a 
nagy gyű’ősre, hogy selejtmente- 
sen dolgozik és termelését állan­
dóan fokozza.

Bartha János elvtárs a Kon­
gresszusi versenyben lett sztaha­
novista. Jelenlegi teljesítménye 
ISO százalék. Munkájával kiérde-

Pártunk II. Kongresszusa tisztele­
tére megindult munkaverseny során 
a Kefegyárban szép eredmények 
szülét ek. Az üzem dolgozói átlag 
150 százalékra teljesítették felaján­
lásaikat. Az üzemrészek között £ 
csiszolóműhely került az élre. Egyé 
nileg II. Kiss Lajosné sztshánovist? 
keverőgépmunkás emelkedett ki 233 
százalékos teljesítményével. Ulána 
következik Király Istvánné csiszoló­
nő 192, Sztankura Jőzsefné IBS. Csi­
kós Erzsébet fényezőnő 140 száza 
Iákkal. Különösen a Kongresszusi 
Héten emelkedett nagyot a dolgo­
zók teljesítménye.

Az üzem valamennyi dolgozója 
most, a Pártkongresszus után meg■ 
jógádul^ hogy megszünteti a mun 
kaverseny kampányszerűségét és az 
eddig elért eredményeket megszi­
lárdítják. A magyar dolgozók töme­
gei megfeszített erővel dolgoznak, 
hogy a felemelt terveket is teljesí­
teni tudják. A megemelt tervek tel­
jes! lése lehetővé teszi, hogy foko­
zottabb mértékben emelkedjék élet- 
színvonalunk.

A Kefegyár tervét, az eredetitől 
eltérően, 20 százalékkal emel ék 
meg, a dolgozók mégis teljesítették. 
Úgy január, mint február hónapban 
több mint egy százalékos túlteljesí­
tés mutatkozik,

S hogy ezt. az eredményt elérhet­
ték, nagyban hozzájárult a múnka- 
verseny kiszélesítése, melynek során 
már eddig is több sztahánovista 
nőtte ki magát az üzemben. Leg­
utóbb 15 főt terjesztett fel az üzem 
vezetősége a sztahánovista cím el­
nyerésére. Ezek az elvtársak hiva­
tottak arra, hogy a termelésben jó 
példával járjanak elől és segítsék 
lemaradó társaikat.

A termelés elősegítő: az újítók is.
A Kefegyárban a kongresszusi ver­
senyben sok újítást fogadtak el és 
alkalmaznak is. Ebben a versenyben 
tűnt fel Németi István elvtárs, ma­
rógépmunkás Is. Rövid idő leforgá­
sa alatt négy ér.ékes újítással gyor­
sította meg a termelés ütemét. Újí­
tása tette lehetővé azt is, hogy ter­
vét az előírt határidő helyett ápri­
lis végére minden részletében telje­
sítse. Az újítók között szerepel id. 
Péteri József elvtárs, üzemi gépész 
is. Legutóbb új gépet szerkesztett, 
melyen egy meszelőfa maratása he­
lyett négyet marat egyszerre. Ezen 
az új gépen dolgozik Legoza Imre 
elv ars. Uj munkás az üzemben s 
az új gépen máris 130—140 százalék 
körül teljesíti normáját.

Mindezek az eredmények szépek, 
csak akkor válnak tökéletessé, ha 
Kongresszusunk határozatainak min­
den részletében eleget teszünk. Kü­
lönösen nagy felelősség hárul most

az üzemi háromszögre, de főleg az 
üzemi pártszervezetre, hogy a dől■' 
gőzök körében részletesen ismert es. 
se a Kongresszus határozatait. A 
népnevelők elméleti oktatását kell
szem előtt tartani.

A Kefegyárban a tervieljesítés 
előnyét szolgálja a 400 000 forintos 
beruházással nemsokára elkészülő 
új üzemrész is. Ezzel megszűnnek 
a munkatermekben a zsúfoltságok. 
Az üzem rövidesen munkagépeket 
is kap. Nagy gondot, fordítanak a 
szakmai továbbképzésre Is. He én­
ként kétszer van szakma; tovább­
képző tanfolyam, melyen az ifjú­
munkások, de főleg a tanulók vesz­
nek nagy számban részt.

Az üzemben most minden erőt ar­
ra kell fordítani, hogy megszűnjön 
a munkaverseny kampányszerűsége, 
mert csak így tudjuk teljesí eni a 
megemelt tervet és így biztosíthat­
juk jólétünk további megalapozá­
sát.

KÖZTISZTASÁGI KÖZSÉGI VÁLLALATI
Bizonyára elkerülte figyelmeteket, hogy a Salétrom­

utcában a Szoboszlai-úti bérház mögött egy l'élméter 
magas szemé" domb veszélyezteti a dolgozók egészségét.

Miért nem hordjátok cl az állati hullák maradványait 
és a többi szemetet?

RÉDAI JÓZSEFNÉ, DEBRECENI VILLAMOSVASÚT ÜZEMI 
KONYHA DOLGOZÓJA!

A konyhán étkezőkkel és kartársnőiddel durván be­
szélsz.

• Változtass magatartásodon. Vegyél pé'dát munkatár­
saidtól!

(Beküldték: A fűtőházi kocsijavító műhely dolgozói).
GÉGÉNY FERENC, BERETTYŐUJFALUI JÁRÁSI DÍSZ- 
TITKÁR!

Keveset tartózkodói a DISZ-helyiségben Zsiga Esz­
ter váncsodi DISZ-titkár egymásu'án négy a italommal 
is keresett és egyszer sem talált hivatalodban. Ilyen 
munkamódszer mellett nem segíted, hanem akadályo­
zod a községi DISZ-szei vezetek működését!

SZEREP! „SZABADSÁG” TSZCS NÉPNEVELŐI!
A legutóbbi népnevelőértckezleten összesen ketten je­

lentetek meg. Ezzel a magatartással nem segítitek elő 
a termelőszövetkezeti mozgalom feilosztésct!

XV'-AS GÉPKOCSIJAV1TO VALL ALAT VEZETŐI!
Kongresszusi felajánlásotokban vállaltátok, hogy a Ke'ct- 

magyarországl Rostkikészílő Vállalat gépkocsiját megjavít á- 
iok. A Pártnak adott szavatokat azonban nem tar oltátok be. 

NÉMETHI ELVTARS. HAJDü-BIH ARMEGYE1 ALLATFORGALMI 
VALLALAT DOLGOZÓJA!

Nem tartottad szem előtt a minisztertanács takarékosság 
határozatát, Legutóbb is 22 percet telefonáltál, így nemesik 
magadat, hanem a vonal mask végén dolgozó kartársadat 's 
feltartottad a munkájában.

.így aztán érthető az is. hogy a vállalat februárban 5694.56 
forintot fizetett ki telefonszámlára.

Beküldte: Csizik István üzemi párltiikár.)
SIMON ISTVÁN ELVTARS, HAJ DÜ-B1 HARME GYEI BERUHÁ­
ZÁSI VALLALAT VEZETŐJE!

Nem tartó‘tad meg pénteken este eladásodat az árudavc- 
zetől iskolán. Negyven ha'lg ató hiába várt rád.

Hátráltatod magatariásod da! a szoc'alista kereskedelem dol­
gozóinak fejlődését!

Munkával ünnepeljük a Textilgyárban 
április 4-ét és május 1-ét

Több, mint két és fél hónapja, 
írtain a Néplap hasábjain a Tex­
tilgyár eredményeiről, hibáiról. 
Rámutattam, hogy az előforduló 
hiányosságok okai nagyrészt az 
önelégültségből fakadnak. A gyár­
akkor! vezetői helytelen utakon 
jártak,, mert az üzemben a terme­
lést nem tervszerűen irányítot­
ták, nem folytattak kellő felvilá­
gosító munkát sem. Ennek tud­
ható be, hogy a munkaverseny 
nem vert mély gyökeret dolgo­

zóinkban. Akadozott, néha ugyan 
fel-fellángolt, azután megint ella­
posodott, mert nem beszélték át a 
munkásokkal a szocialista ver­
seny jelentőségét. A termelés 
igaz — emelkedett, de ezt első­
sorban az akkoriban elkészült új 
bordaládáknak köszönhettük. Nem 
használtuk a kritika fegyverét 
sem, pedig tudtunk a hibákról, 
mégis hiányzott belőlünk az ön­
tudatos gerincesség, a bátor kri­
tikai hang.

Jj szellem költözött azóta a Textilgyár falai közé

Slenszky Judit
és

Kalauos László
f hó 3 án házasságot kötöttek.

írj párttltkára, új vállalatveze­
tője van a Bethlen-utcal ‘üzemnek. 
És le kell szögeznem, jobban is 
megy a munka. Mi volt az oka. 
annak, hogy a-kongresszus! ver-' 
senyben mégis hátul kullogtunk ? 
Mi volt az oka, hogy megelőzött 
bennünket egy csomó üzem? — 
Nem is beszélek a nagyüzemek­
ről, mint a Járműjavítóról, a 
Hajlított Bútorgyárról, a debrece­
ni Fütőházról, de lehagyott ben­
nünket. a Bőrgyár, Cipőgyár, Al­
földi nyomda, Kefegyár és egész 
sor gyár. Nem égy dolgozónk szé­
gyenkezve kérdezte tőlem, „ho­
gyan lehetséges, hogy a Textil- 
yár, — ahol már olyan szép 

eredmények születtek — most az 
utolsók között kullog?” — Pedig 
ha a Kongresszusi verseny kez­
detétől úgy dolgoztunk volna, 
mint a legutóbbi két héten, akkor 
feltétlenül az első öt hely egyi­
k-én végeztünk volna.

Az volt a hiba, hogy a szocia­
lizmust építő lendület csak most 
jelentkezett, mert a legutolsó na­
pokig gyenge volt a felvilágosító 
munka. Sem a pártvezetóség, sem 
a vállalatvezetőség, sem a szak- 
szervezet nem tudatosította a 
népnevelők útján a Magyar Dol­
gozók Pártja II. Kongresszusának 
jelentőségét. Nem világosították 
fel az üzem munkásainak egy- 
részét arról, hogy ami a Pált 
Kongresszusán történik, az a 
munkánkat segíti elő, az jövőnket 
és békénk megvédését szolgálja.

így történhetett meg az Is, hogy 
a párttagjaink közül harmincán 
— akiknek élen kellene járni pél­
damutatásukkal, áldozatkészsé­
gükkel a többi dolgozó előtt, — 
nem tettek felajánlást. Nagy volt 
a száma a száz százalékon alul 
teljesítőknek is, sok volt a hiány­
zás is, s ennek következtében

a tervteljesítésben 
lemaradás mutatkozott
A Kongresszusi Hét azonban 

áok szép eredményt hozott. Rásó 
Bé'.áné 103-.ról 15G-ra, Lovasné 
91-ről 109-re, a gombolyítóimái 
Tóth Béláné 90-röl 115-re, a fel­
vetőknél Dedéné 66 százalékról 9S 
százalékra emelte a teljesítmé­
nyét, az a-djusztá'.óban Fülöpné 
125-ről 141-re javította normáját, 
de a szalagszedők is kitettek ma­
gukért, mert Illés Erzsébet és 
Bodnár Edith túlszárnyalták ed­
dig elért legjobb eredményülvet.

Jóval kevesebb lett a Kongresz- 
szusi Héten a lemaradók száma 
és az üzem az első három hét sú­
lyos lemaradása ellenére is te j éri- 
tétté tervét, amelynek betartását 
kötelezően írja a Textilgyár elé is 
népgazdaságunk törvénye.

Lendületbe jött tehát az üzem 
három műszakja. Az egyes üzem­
részek falain ott függnek a leg­
jobb munkások képei és bárhová 
néz az ember, mindenütt kiértéke­
lések vannak, hogy tájékozódni

tudjanak az elért eredményekről 
a dolgozók.

Mert na a feladat vár a Textil- 
gyár pártszervezetére, vállalatve- 
zetöség’ére, üzemi bizottságára, 
hogy biztosítsák azokat a feltéte­
leket az elkövetkezendő időkben 
is, amelyek további jó eredmények 
eléréséhez vezetnek. Ehhez szük­
séges, hagy' foglalkozzanak az el­
múlt három hónap eredményeivel, 
hibáival. Állapítsák meg a műsza­
ki vezetők bevonásával, — a Kon­
gresszusi Hét eredményei után — 
hogy ' ml okozza a lemaradást 
egy-egy dolgozónál. Ne hanyagol­
ják el a felvilágosító munkát 
sem. Vegyék tekintetbe azt, hogy 
amikor a Kongresszusi Hetet 
megelőzően

a pártszervezet ja\ ított 
agitációs munkáján

felkeltette a dolgozók figyelmét a 
munkaverseny iránt, akkor kitü­
nően haladt a termelés üteme.

A Kongresszusi Hét nagy ta­
pasztalatokkal szolgált a Textil- 
gyárnak is és ha a tapasztalato­
kat munkánkban érvényesítjük, 
úgy a Terv második esztendejét 
határidő előtt teljesítjük és a 
Textilgyár dolgozói kiveszik be­
csülettel részüket szocialista ha­
zánk építéséből. A verseny nálunk 
sem lehet kampány. Az üzemek 
között tovább folyik a verseny 
április 4-ike és május elsejének 
méltó megünneplésére. Pártunk 
Központi Vezetősége :« helyesli és 
támogatja a dolgozóknak azt az 
újabb kezdeményezését, hogy vál­
lalásokat tettek arra, hogy né­
pünk két nagy ünnepét a termelés 
és a termelékenység fokozásával, 
a selejt csökkentésével, az anyag­
takarékosság növelésével ünnepel­
jük meg.

A Textllgyár sem marad el a 
többi üzemtől, örömmel csatlako­
zunk ehhez a felajánláshoz ml, a
gyár dolgozói.

SCHWARTZ SÁNDOR
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A líomimiMismiis gigászi alkotásai
MOSZKVÁBAN

Moszkvát a Volgává! összekö'ő 
víziüten nagy élénkség uralkodik. 
A Moszkva-csal or na hajósai és a 
k'köiäk dolgozó tevékenyen ké­
szülnek az új hajózási évadra. A 
téli kikötőkben nagy lendülettel 
folyik a hajók és rakodógépek ja­
vítás' munkája. A voiga—doni csa- 

, torna megépítésével Moszkva öt 
‘enger klkö.őjévé válik. Az uias- 
és teherszállító hajók kapitányai 
már most ,felkészülnek az új négy 
távolságokra. A k kötők munkása 
kiszámítják, hogy hány új rakodó­
gépe.; ké'.l beálltán! a várható, ha 
tál másán megnövekedett forgalom­
nak.

Nincs már messze az az Idői 
am kor a moszkvai kikötőkből elin­
dít az első motoros hajó a doni 
Rosztov felé. Moszkvái ma a fo­
lyók és csatornák hálózata össze­
köti a Ba ti, Fehér és Káspi ten­
gerekkel. A voiga—doni hajózható 
csa'orna még két tengerrel köti 
majd össze: az Azov! és a Fekete 
tengerre!. Ez a moszkvai k'kö'ők 
és be-k'rakodó gépek nagy fej­
lesztését tesz szükségessé. A ha­
jókról való ki- és berakodást már 
gépesítették, de sok szállítóberen­
dezést és rakodógépet kell még 
munkába á'tí'ani, hogy a megnő* 
vekedeít hata'mas forgalmat za­
vartalanul lebonyolíthassák.

Moszkvában egyébként is nagy 
építkezések folynak. Egész lakó­
negyedei; épülnek, aliol magas, 
sokemeletes épületek emelkednek a 
magasba. Egyre nagyobb mennyi­
ségben érkeznek a fővárosba a 
különféle építési anyagok ezer 
ionná', e szállítmányok jelenős 
része a vízfalakon érkcz’k. A voiga 
—doni csatorna elkészülése után 
a Don mellékéről is egyre na­
gyobb mennyiségű dél gyümölcs, 
főzelékféle, gabona, olaj áramlik 
majd szakadatlan áradatban a 
szovjet ország fővárosa felé.

A VOLGA MELLETT
Kujbisevnél már megkezdték a 

vízduzzasztó építését, hiszen a

Szovjetunió m rrsz'ertanácsának 
rende’ele alapján 1955-ben már 
üzembe is kell helyezni a világ leg­
nagyobb vizleröművét. Kujb sevnél 
óriási beltenger létesül a vízierő­
mű építése során. Ez lesz a „kuj- 
bsevi tenger” , amely 500 kilomé­
ter hosszú és 40 kilométer széles 
lesz és gőzhajók járnak majd raj 
ta, hogy a partjain lévő városok 
és falvak között az összeköttetést 
fenn ártsák.

A szovjet nép nagy lelkesedéssel 
fogott neki ■ a kommun zmus g 
szí építkezéseinek végrehajtás­
hoz. Kolhozparasz'ok tízezrei vesz­
nek részt önkén'es munkával a 
gátak és csatornák munkálata nál. 
Nap, m'nt nap újabb munkások ez­
rei érkeznek a munka színhelyére, 
a szovjet gyárak pedig soronkivül, 
rohammunkával állítják elő a meg. 
rendelt és szükséges gépeket. Eb­
ből az egész szovjet országot 
megmozdító munkából maguk a 
szovjet tudósok és mérnökök is 
kivesz k a részüket, új gépeket 
konstruálnak, hogy a munkát meg­
könnyítsék és m:nél több .ember 
munkáját gépekkel pótolják,

Óriási mennyiségű vasra, vasúti 
vágányra, fémszerkezetre, beton­
keverő gépre, porcéi lánszlge'előre, 
mozgódarura, c.emen’re, üvegre, 
fára lesz szükség, de a vízművek 
építői b zonyosak abban, hogy az 
összes gyárak soronkivül végeznek 
el minden megrendelést, amelyen 
a „Volga számára”, „A kommu­
nizmus építkezései számára” fel­
írás van. A szovjet nép becsület­
be"! ügyének teli nil, hogy az óriási 
erőműveket idejében felépítse.

át, akármerre néz az ember, csak 
gépeket, hernyóta’pas kotrógépeket 
és földkiemelő gépeket lát, amelyek 
legtöbbször sokemeletnyi magasak 
és h hetei len mennyiségű földet 
tudnak mcgmozga'ni.

Beláthatatlan jelentőségű a vo'ga 
—doni csatorna megépítése. A fo­
lyami hajózás fejlődésének új kor­
szakát nyitja meg. A Don teheríor 
galma mégha fszorozódlk és a csa­
torna elkészülése után a Feke e- 
tengerre! 30-000 k lométernyi hajóz 
ható folyami út kerül összekötte­
tésbe. így a Szovjetunióban a ha­
józható víziuta-k s-zdárd és egységes 
rendszere keletkezik.

: Uj típusú hajók közlekednek 
majd ezeken a víz utakon. A szén 
szállítására nagy befogadóképessé­
gű, különleges fémből készült ha­
jókat gyártanak majd. A moszkva — 
rosztovi vonalon pedig nagy Diesel­
motor os személyszállító . hajók 
gondoskodnak a forgalom lebonyo­
lításáról és az utasok kényelmé­
ről. Ezeken a hajókon 500 utas 
talál majd kénye'mes helyet és el- 
lá'ás-t. A csatorna megépítése után 

híres Azovi-íengeri halak hűtő- 
hajókon kerülnek el Moszkvába, az 
áruházakba. így Moszkvában állan­
dóan fr ss tengeri hal kerül a szov­
jet dolgozók aszta’ára.

TURKMÉNIABAN

A VOLGA—DONI CSATORNA
A voiga—doni csatorna építése 

teljes gőzzel folyik. Sok ’részen 
már be Is fejezték a fö'dmunkáka1, 
a meder és az alapárkok, a gátak 
és a töltések már nagy részben el 
is készültek, sőt részben már a 
zsilipeket is megcsinálták, Edd’g 
hét zsil pen rakták le a betont. Az 
összes munkák 97 százalékát gé­
pek végzik. So-khelyt kilométereken

Az új csatornarendszer megépí­
tése után a középázsiai száraz 
pusztaságok víz'úton is közvetlen 
kapcsolatba kerülnek Moszkvával 
és Leningráddal. így az ázs ai szá­
razföld közepén fekvő városokba a 
Le’ningrádból kiinduló hajón is el 
lehet majd ju'ni a végtelen szovjet 
síkságokon át,

A Káspi tengert az Amu-Darjá- 
val ezerszáz kilométer hosszú csa­
torna köti majd össze. Ez lesz a 
világ Leghosszabb csatornája. — 
Hétszer hosszabb lesz a Szuezi csa­
tornánál ! Csak ennél az egyetlen 
cpr-kezésnél több m'nt 250 m'llió 
köbméter földet mozgatnak meg a 
szovjet emberek. A fő cél -azonban 
az, hogy az „Éhség Sivatagot”, a

Kara-Kum-ot, a világnak ezt a leg­
vadabb, legtermék-ellenebb terüle'ét 
termővé és termékennyé változtas­
sák. A nagy Turkmén-csatorna 
mellett egymrlló hektár szántótól 
deí és hé rnT.ó hektár legelőt ón 
tűznek majd- Egy egész országot 
teremtenek itt a szovjet emberek !

gépesítés

Szinte végrehajthatatlan vállalko­
zásnak tünhe'nek fel ezek a hatal­
mas építkezések. Ha csak kézi 
munkáról volna szó nem is 1 ehe1 ne 
me-gvalósitan. A tervezésnél és 
végrehajtásnál azonban a fő szem­
pont az, hogy minél több munkál 
gépesítsenek.

A turkménlai főcsatorna épüké 
zésénél a földmunkákat teljesen 
gépesítik. Itt alkalmazzák a szovjet 
talá'mányú hatalmas exkavátorokat 
és kotrógépeket. Az egyik új ta- 
áfmányú kotrógép 15 köbméter 

földet képes egyszerre kémen! és 
egy óra alatt egész vonatrako­
mányt [ölt meg. Ha-sználnak 40 
tonna teherbírású, önműködő von­
tató traktorokat is. Tcrmésze'esen 

már bevált egyéb gépeket is 
munkába állítják.

Ilyenek dolgoznak már most a 
voiga—doni csatorna me Tett. Kuj- 
bi,saviról, Cimljánsz-knál egyre 
újabb és egyre termelékenyebb gé­
pek százat állítják munkába, mert 

szovjet gyárak egymással verse­
nyezve hozzák létre az egyre hatal­
masabb termelékenységű gépeket.

A cimljánszki vízmű építkezései 
több tíznégy.zetkllaméter nagyságú 
területen folynak. Hatalmas, 12 kr­
ómé’er hosszú töltést építettek és 
tt is nagy ló keletkezett, amely­

nek tükrét az embe-ri szem nem ké­
pes belátni. A novo-kramatorszki 
gyárban olyan exkavátort álh'to'tak 

8, amelynek kanala 15 köbméter 
földet emel ki. Ez a hatalmas gép 
egy nap a’att több mint kétezer va- 
gonny. földet távolít el- 

Még ennél is termelékenyebbek 
a hatalmá-s „föld,szívat tyű-lövedék” 
gépek, ame'yck naponta 20.000 ton­
na földet juttatnak el három k:lo­
méter távolságra. Ez a gép napon- j 
la kétezer vagon földet k'ás és ftá’- '

rom kilométer távolságra szállít 
el I...

Csodálatos dolgok történnek a 
c'm'jánszki pusztákon! A szovjet 
emberek a- termesze1 erőit már 
szolgálatukba ál'ították. Lenin és- 
Sztálin nagy Pártja szervez, és 
irányítja a szovjet nép kapadhataí- 
lan erő’t- és a kommunizmus építé­
sének célja,1 hihetetlenül gyors 
tempóban valósítja meg-

ÖNTÖZÉS
E hatalmas művekhez hasonló 

építkezéseket még soha az ember ­
ség történelme folyamán nem vé­
geztek. Olyan hatalmas- méret íi 
munkákat . fognak elvégezni .1 
Szovjetunióban az elkövetkező bal­
hét év folyamán, amelyeknek meg­
valósításához a tőkés országokban 
sok évtized volna szükséges.

Nemcsak új víziutak nyílnak 
meg a szovie-t nép e'ő'f. h-ne-” • r 
új vízierőművek üzembchelyezcsé- 
vel a szovjet népgazdaság olyan 
menny eégii olcsó vlliamosáramhoz 
jut, hogy a szovjet emberek a vil­
lamosítás üteme, és színvonal?. *e- 
klntetébcn messze maguk mögött 
hagyják a legfejlettebb kapitalista 
országokat is. N ncse-n már mesz- 
sze az az idő, am'kor minden egyes 
szovjet emberre többszázezer, majd 
többmilló kilowattóra vli'amosencr- 
g:a jut.

Az öntözés alá bevont területek 
pedig hetvenmlli'ó ember búza- és 

lemszükségletc! b’ztositják! — 
Ezek a művek tehát újabb hetven- 
m;H'ó ember megélhesse! íesz:k 
ehetővé, vagyis Magyats^rszágná; 

nyo'cszorta nagyobb ország«;/, tár­
nak fel és létesítenek a gzov el 
emberek 1 Ilyen nagy müvei' soha 
még a világtörténelemben „nem 
hajtottak végre.

G. L.

Az SZTK (OTI) helyiségének/9- 
számú szobájában dr. Ka n Berta 
an főorvos vezetésével sportom» 
rendelőt létesítettek, hol műiden 
sportoló megvizsgálta Illatja maga 
’> a megfelelő segí’séget és taná­
csot Is megkaphatja. Rendelés a 
sportolók részére: hétfőn, sze'dár- 
7—9-ig, pénteken fél 3-161 fél 5- :

Állandó müsorszamok:
KOSSUTH-RADTÖ. 5: Hanglemezek: 

5 20: Lapszemle. 5.30; Falurádió 6.45: 
Hírek 7.45: Lapszemle. 7.55: Műsor, 
ismertetés, 12: Hírek. 13.30 órakor: 
Hangos Újság 19.15: Hírek szer­
bül. 15,50: Műsorismertetés. 17: Hírek 
15 40: Hírek németül. 19: Hangos új­
ság 19.40: Hírek szerbül, 20: Hírek 
22: Hírek sport 24: Hírek.

PETÖFI-RADIÖ. 5,30: MHK negyed­
óra. 6.05: Termelési lapszemle 6.45: 
-tó reggelt, gyerekek! 10: Hírek. 15: 
Iskolások rádiója 18.30: Hírek szlo. I 
vénül. 21: Hírek franciául.

í? no
MÁRCIUS 5.

KÖSSUTH-RADIÖ. 5: Csordások. 
5.39: Indulók. 5 55: Vasárnapi sport­
éi étin-, ányek. Ö: Falurádió 6 38* Ma* 
a1 var népdalok. 70~. Hangtérrozék. — 
tt Hanglemezek 11.3 0 Petőfi g\ er-
rnekkora. Előadás. 12.30: A Pénzügy 
tr Fen "kar játszik. 13.15 Hanyleir.e- 
zekríik 11.10: Ut Vivő-híradó. 14.25: A 
F’dió Flórakortató zenekara játszik. 
15 30: Pogány Zsuzsa szovjet dalokat 
énekei. 11.55: Hanglemezek. 13 20: 

,T'>k-‘1ö rádió. 1710: Diáké'et. 17.40: 
Dalolj velünk. 10:' A Néphadsereg 
híradója, n.30: Hanglemezek. 29.20: 
Tíz par- sport. 20.30: S'/oviét kórusok 
21: A <i kortársatok. 22.25: Magyar 
ka n-* n i' -,. '»■»". 93 20; Tánczene.

PT.T.á-TT T7Á.EÍÖ 5.55: Hanglemezek. 
6.15: A lengyel rádió szórakoztató 
műsora Magyarországnak. 7: Zenés 
porcok. 7 IC: Beszélő atlasz. 7.55: Tar­
ka muzsika 0 15: Hanglemezek. 9. 
Hongiom°zek. 9.20: Iskolások rádiója. 
10.10: Bodriét Antal és zenekara ját­
szik. 11: Óvodások műsora. 11.20: 
Hang’emez. 15: Hanglemezek. 15.49: 
Előadás. lö.lO* G-moll szonáta. Ifi.39* 
A Harmónia Hangversenyzenekar ját­
szik. 1? 10: A Bolsevik Párt útja. 17 30 
A Falurádió. 17.45: Hanglemezek. 13.10 
Természettudományi előadás. 18.40: 
Baráti, népek dalai. 10 10: Igor Beztocl 
íiij hegedül. 19.40: Egy falu — egy 
ti óta. 20: A Rádió ténezeneknra ját- 
fviik. 21.30: Magyar népdalok. 22; Szív 
küldi szívnek szívesén. 22 23• A len­
gyel rádió szórakoztató műsora a 
magyar rádió hallgatóinak.

játszik. 15.30: Hanglemezek. 15.55: 
Hanglemezek. 16.20: iskolások rádióba 
17.10: Albán, bolgár és román dalok. 
17.45: Termelési híradó, 18: Az új vi­
lág igazi arca. 19: Hangos újság. 20.15 
Közvetítés a Belvárosi Színházból. — 

í 23: Ney Tibor hegedül. 23.45: Hangle- 
. mezek.
! PETőFT-PvADIö. 5.55: Népzene. — 
j fi.20: Vidám szovjet muzsika. 7: Hang 

lemezek. 7 3*: .Ma"var d^lok. 0: Hang 
lemezek. 8,30: Könnyű dalok. 9: 
Tarka muzsika. 9 20: Iskolások rádió­
ja. 19.10: Vermes Mária hegedül. 19.40 
Dunántúli nóták 11.10: Hfing!emezek.
1 >: Hanglemezek. 15.49: Ráez Aladár 
c-irab almozik 16,10: Ha.ngl emezek,
17.15: Miről ir az Elet és Tudomány* 
17.30: Tánczene. 18: Dolgozóknak a 
zenéről. 18-40: Mindenki operája, — 
19.49: Egy falu — egy nóta. 20: A Rá­
dió tánczenekara játszik. 20.45: Elő­
adás. 21.39*. A moszkvai rádió zeneka­

ré dió műsora. 20: Elbeszélés. 20.25: A 
tudomány úttörői. 20.45: Szovjet né­
pek zenéje. 21.30: A Rádió zenekara 
játszik 22: A prágai Pro Arte kama­
ra egy üt tes hangversenye.

wm

ra' játszik. 22.í Szív küldi szívnek

MÁRCIUS 6.
KOSSUTH-RADIO. 5: - Magyar és 

szovjet rádió. 5.30: Zené* pr.rcek. —
5.10: Női szemmel. 6: Falurádió, g 20:
Népzene. 7: Hanglemezek. 7.29: Hang­
lemezek. 8: Hanglemezek. 1130: Szécsi 
Magda vonósnégyese játszik. 12.39:
Szovjet kórusok. 13.16: Hanglemezek.
14.19: A Rádió szórakoztató zenekara Egy faiu

D
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MÁRCIUS 7.
KOESUTH-RADIÖ. 5: Csárdások. — 

5.39: Hanglemezek. 6: Falurádió, fi.30 
Részletek a János vitézből. 7.05: 
Hanglemezek. 7.25: Hanglemezek. 11.31 
Egy télen Debrecenben. Előadás. 
12.30: A Nyomdász Szakszervezet 
énekkara játszik. 13-15: Hanglemezek. 
14.25: Kelen Rózsi zongorázik. 14.45: 
A Rádió szórakoztató zenekara ját­
szik. 15.30: Énekkarok. 15.55: Női 
szemmel. 1G.20: Iskolások rádiója. 17: 
Előadás. 17.30: Színes muzsika. 18: 
Drága föld. 13.30: Kodály-datök, 20.20: 
Tíz perc sport, 20.30: Építő félóra. 
22.25: Tánczene. 23.30: Galsay Ervin 
énekel.

PETÖFI-RADIÖ. 5.55: Hanglemezek. 
M5: A magyar rádió szórakoztató 
műsora Lengyelország dolgozóinak. 
7: Hanglemezek. 7.13: Állami váila- 
atok hírei. 7.35: Hanglemezek, ö: 

szórakoztató- muzsika. 9: Szerdahelyi 
Bori énekek 9.29: .. Iskolá-uk rádiója 
10.10: Hanglemezek. 1.) 45: Lőrinc/ Pál 
húrrá zik'.' n: Óvodások műsora. 11.20: 
Hr Tglomzrek. 15: Az Állami Opera- 
liáz zenekara játszik. 15.49: A földke- 
relrrég cgyhr.todán. — Szovjet híradó.
11.-55• Hanglemezek. 16.19: Bor-zt Ru­
dolf trombitál. 17.13: Kíinnvü zene.
1 ’.89: A Falurádió negyedórája. 17.45:
A. rádió esti iskolája. 18.15: H-m/deme 
zek. 18.40: Elméleti tanácsadó. 13551

MÁRCIUS 8.
KOSSUTH-RÄDJÖ. 5: Dalol az if­

júság. 5.39: Lapszemle. 6: Falurádió. 
6.30: Az Alexandvov-együttes énekel, 
7: Hanglemezek.. 7.20: Magyar népzene 
8: Hanglemezek. 11.30: Előadás. 12.30: 
Éneklő vidék. 13: A rádió szórakoz­
tató zenekara játszik. 14.10: Gyermek- 
újság. 14.45: A hazug ajándéklevélről. 
15.30- Szebenl János fuvolázlk. 15.25* 
Alapfokú poiíikai Iskola. 37.10: A 
Néphadsereg rádiója. 17 30: Magyar 
tömegdalok. 17 50: Üzemi levelezőink 
jelentik. 18.05: Fel ifjúmunkások, r- 
20.20: Tíz perc sport. 20.30: Hangle­
mezek. 21.30: Előadás. 22.25: Orosz 
müvek, 23: A rádió tánczenekara 
játszik. 23.30: Hanglemezek.

PÉTÜFI-RADIö. 5.55: Magyar nép­
dalok. 6 20: Lengyel muzsika, fi.30: : 
Hanglemezek. 7: Verbunkosok. 7.35: 
E: ő. egészség. 7.45: Színes muzsika. — 
8.31: A Szovjetunió a szocializmus or­
szága. 8.40: Hanglemezek. 10.10: Fcnvö 
Ferenc hegedül, 10.30: Hanglemezek. 
15: Gílels és Zák kétzongorán játszik. 
13.40: Fiatalok Z^nei Újságja. 16.10: 
Svéd Sándor és Osváth Julia énekel. 
36.50: Elbeszélés. 17.20: Előadás. 17.35: 
Hanglemezek. 18: Tánczene. 18.40: 
Szív küldi szívnek szívesen. 19: Nem­
zetközi kérdések. • 19.15: Népdalfeldol­
gozások. 20: Elánglemezek.

MÁRCIUS 11.

G.15: A magyar rádió szóra., ...„ató 
műsora Lengyelország dolgozóinak. 7- 
Hanglemezek. 7.15: Állami vállalatok 
hírei. 7.35: Tíz perc tudomány. 7.45: 
Hanglemezeit. 8.15: Tárka muzsika. 
10.10: A béke hangja. 10.49: Liszt-da­
lok. íi: Óvodások műsora. 11-20: 
Hanglemezek. 15: Népszínműveink leg 
szebb dalaiból. 15.40: Könnyű dalok. 
36:- A Stúdió-zenekar játszik. 17: Szív 
küldi szívnek szívesen. 17.30: A Falu­
rádió negyedórája. 17.45: Hangleme­
zek. 13: Gárdisták előre. 18.40: Bar­
tók dalok. 19: Előadás. 19.15: Hang­
lemezek, 19.35: Egy falu — egy nóta. 
20: Éjféli látogatás —• 20.39: Hangle­

mezek. 21.33: Színes muzsika a Mosz­
kvai Rádió műsorából. 22.15: A ma­
gyar rádió szórakoztató műsora a 
lengyel rádió hallgatóinak.

MÁRCIUS 9.
KGSSUTH-RÁDIó. 5: Vidám zene. 

5.30: Hanglemezek. 5.40: Női szemmel. 
G.20: Hanglemezek. 7.05: Hanglemezek 
7.15. Hanglemezek. 8: Részletek Csí­
nom Palkó e. daljátékból. 11.30: 
Levél Arany Jánoshoz. 12.30- Az Ál­
lamvédelmi Hatóság Határőrség zene- 
• ,yn játszik. 13.15: A házi együttes 

;i úszik. 14.23j Operéttrészlelek. 3 3 30: 
vadas Ágnes hegedül. 17.10: Dolgozók 
nek a zenéről. 17,40: Természettudo­
mányi előadás. 18: Alapfokú politikai 
iskola. 20.20: Tíz pere sport. .20.30: 
Szovjet tánczene. SÍ: A Hadié zene­
kara játszik. 28 ?3:

MÁRCIUS 10.
KOSSUTÍT-TtADlö. 5: Hanglemezek 

6.30: Hanglemezek. 5.30: Zenés peri 
cek. 6.30: Hanglemezek. 7: A Vasutas 
Szakszervezet étieltakra énekel. 7.15: 
A Rádió népi zenekara játszik. 
Tarka muzsika. 11.30: Bölcsőd.al. 12.30: 
A Rádió népi zenekara játszik. 13.15: 
Hanglemezek. 14.10: A klérus az ame­
rikai imperializmus szolgálatában. — 
14.30: Bátor léptekkel. 15: Vonósné­
gyes. 16.30: Előadás. 15.43: Állami vál­
lalatok hírei. 15.55: Tőmegdalok. — 
1010: Szovjet napok — szovjet embe­
rek. 16.20: Vörös nyakekndő. 17.10- 
Szovjet művek. 17.50: Falurádió 13.25. 
Hanglemezek. .20.20: Tíz perc sport. 
20.30: A magyar rádió műsora. 21.30: 
A Koncert Kamarazenekar játszik. — 
22.25: Tánc éjfélig.

PETÖFI-RADIÖ. 6.55: Csárdások - 
0.13. A Lengyel Rádió szóraokztató 
műsora Magyarország dolgozóinak 
7.0j: Hanglemezek. 7.35: Hanglemezek; 
8. Hanglemezek. 9: Bor Kálmán zene. 
kara játszik, 9.43: Görög gyermekek 
műsora. 10.10: Hielt Péter vonósnál

KOSSUTH-RADIÖ. 7: Zenés vasár­
nap reggel. Utána: Naptár, 7 
házak és mozik műsora. 8 30: Szív 
küldi szívnek szívesen. 9: Egv fa*u — 
egy nóta. 9.30: Háry János lepiV )-l> 
k-V^ndjai. 10 30: Virágén ekek. U: Be­
csület és dicsőség. 11.25: A F. v. - ) -i 
Zenekar ját-zúc. n- ' ‘ i
A magyar rádió műsora a Zagyvavó- 
rri Vasötvözet Gyár 'dolgozóinál:. 10: 
Délszláv népdalok. 13.30: Külügyi ne­
gyedóra. 15.45: Kedves népdalainkból. 
16.30: Állam) vállalatok hmű. 17 20 
m 17.40* Kincses Kalendárium
19: Szabadság hajnala. 20 20: Város a 
sztyeppén, rádiójáték. 212': Tíarrké- 
bek a vasárnap sportjáról. 2155: 
Totóhirek. 22.15: A Rádió lánczeneka­
ra játszik. 23.15: A Rádió zenekara 
játszik.

PETŐFI.RÁDIÓ. 8: A Bolgár Nép­
köztársaság Plovdiv város kórus'1 
kel. 8Í30: Faurádió. 9: Evangélikus 
vallásos félóra a stúdióból. 9 30: Re­
formátus istentisztelet közvetítése. — 
1015: A Bpesti Zenekar játszik. H: 
Minka bácsi lemezesládája. 12: A ma- 
gyar rádió műsora a szegedi Falemez 
gyár dolgozóinak, n: Tvlal magyar 
könnyű zene. M: Közvetítés n Bartók 
teremből. 15: Kérdezz — felelek 15 -)0 
Balassa György klarinétezik. ' 15.43: 
Hanglemezek. Ifi: a Rádió G vermek- 
színhazának műsora. 16.40: Szív küldi 
szívnek szívesen. 17: Népballadák és 

énekek. 17.40: Hanglemezek. 13: 
a Rádió énekkara énekel. 18.40: Liszt 
Ferenc zenés életrajza. 2010: Táncze­
ne. 2L39: Taki Horváth Gyula és zene 
kara játszik. 22.10: Május királynőié 
Vígopera. J

.. ., A Sea'a-zenekar
;iájzik. 23 20: Hanglemezek, 

egy nóta. 19 20: a lengyel | PETŐFI RÁDIÓ, ' 6.55; Balett szvit.

evese léteik. 10.58= Berc,l Máté é; 
.jil.ol'n István éne't«. 15: Szovi-t mű 
vele. 15.40: A Wd Előadás. 18: Pus'-ín
?,Äben’ K'^As- !«•*: s/ív kti'di 
./.ívnek F/i vesén. J7.n: Tanulinnir eno es/o-n órbr/ul. 17 33: Régi lAncö’c 
tégi colok. io.Oj: Tánczenei 13.4:1 ■ az 
Oszlpov-egytlltes műsorából. 19: nnn 
da .Ede gordonkázlk. 19.23: Közvetítés 
a Vidám Színházból: nOzcsség hozo 
mámtyal, 22.2.9: Baled szvit

BARAT1 RÁDIÓK 
MAGYAR ADASAI 

mindennap 13 tói 13.14.1g a 
í9®1,,23™ és 25.50 m-en; 17-től 17.14 lg 

25-33- 23 50 és 30.95 m-en; 19-től 
‘„lya 25.08. 25.50, 31.48 rn.es rövid, 

a 320.9 m-es közép- és az 1088 m.es
hosszúhullámon; 20.30-tól 20.50 la a 

m"es rövid, és a 320.9 m-es 
Középhullámon; vasárnap n 13 17. 19 

20 SO-os adáson kívül 13.15 iöl 
hangverseny a magyar rád'ió- 

ballgnfoknnk 19,01. 25.00 t-s 23 09 men.
mindennap 17.35.tói 17 45 Ja a 

31.02 és 31 41 méteren 
Rádió Románia köznapokon 5-től 

8.30 ig és 13-10.33-tg 1033 méteren, 
vasárnap 13.30 tói lejg 1933 méteren.

Bukarest Tt. közpanolcon csütörtök 
kivételével 18-iót 18 30-ig, csütörtö­
kön 20.10-től 20 4D.tg 283 méteren.

I 20.15 ig 3911 méteren.
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í imán Zuigmtmd ifjúmunkás a vagongyári 
kongresszusi zászló nyertese

Még tizennégyéves sem volt s már

A Magyar-Szovjet Barát s ág 
Hónapja

irnüCm^S. ÜrSÜFT’JSSfXSt SS*.«#« • “»gyermek volt. de éd:sapja a gép. 
Inkatossággal szerzel kevés kere-

■ éből igen szűkösen tudta biztosi- 
tani megélhetésüket. 0 nem mohé. 
IV! el nyaralni, mint a kul&kok 
verne.éi, nem élvezhette iskolai 
f.nn.döben a megérdemelt pihenést, 
nem kergethetett lepkéi, a réten, 
nem vei! számára öröm az élet.

Timári Zsigmond vizel hordott 
maron a rctsu:i munkásoknak, gyo 
:,iot szedett a vasúti töltés ménén 
s fűtőinas yolt a cséplőgépnél. Se­
iji ott szüleinek a mezei munkában 
amit harmad keresetért végez’eh a 
..tekintetes uram“ birtokán. Élete 
tengődét, keserves, nyomorúságos 
élet volt. Sóhajfal feküdt, jajjal 
ébredd KiWás'alan volt a jövő.

A felszabadulás számukra js for. 
dulalot hozott. Egyszerre könnyebb, 
biz at óbb leit az élé:, „ Ti-
má i Zsigmond a fel: ’ \iuiás 
írén elvégezte a negyedik gimná­
ziuma’ és elment gte.kka os inas­
nak. mert nagyon kedvelte ezt a 
mesterséget. Tanuló évei letelte után 
Hajdúnánásról bekerült a debreceni 
Vagongyárba, ahol kezdetben alváz.i 
munkát végzet. Később eszergá. 
Igorokat kerestek az üzemben, s ő 
is jelentkezett. Az ügyes. szorgalmas 
ifi megáll a helyét az esztergapad, 
vél is s így lett 1949. augusztusában 
esztergályos.

Mint ifjúmunkás bekapcsolódott

— t-fc wo X. , , „„ lily&MVCl., ,

lőar a kezdet kezdőién komoly ered. 1 
mént,tikét írt el s az egyéni ven 
senyben -- még a régi normánál 

5- 0 százalékkal elöljön a többi 
tf-nel. Az idősebb szakmunkások se 
St-segenek, jő időbeosztásának a 
munkához való új viszonyának 
yiunkafegijelmének eredményeként 
tudása, ügyessége egyre jobban fej. 
lodött;

Alig másfél év telt- el azóta, hogy 
Timári Zsigmond a Vagongyár ko. 
csiosz áhjának esz ergaműhelyébe 
kér ált s ma már a Vagongyár leg­
jobb munkásai között emlegetik 
nevét.

Timári Zsigmond az MDP* 11. 
Kongresszusa előtt 174 százalékot 
teljesített, de a Kongresszus élőké, 
szüle ei alatt ő is bekapcsolódott az 
egyén{ versenybe. A Kongresszus 
tiszteletére 200 százaléko-s felaján. 
fást le t s ezt rövid idő alatt túl­
szárnyalta.. Újabb felajánlási tett. 
Ekkor már felfigyeltek rá az élen. 
járók is. Timári Zsigmond lanka­
datlanul dolgozott. Ebben nem aka­
dályozta, sőt .segítette ezi hogy a 
gép pari gimnázium es -1 tagozatának 
hallgatója — gépészmérnöknek ké­
szül. Mind n este éjfélig Iámul, de 
már reggel u munka megkezdésekor 
vidáman indítjn meg gépét s cseréli 
gyors egymí-utánbun a munkadara­
bokat. Szereti munkáját, a gépet,

•i s ít békét segíti elő.
Ez c gar.do.at, a béke megvédése 

a s.eeSi.zmus mielőbbi megvalósí­
tanék gondolata azok a szavak, 
cím ! Sztálin elvtárs mondott s me- 
ly'k: ő is áttanulmányozott, adta 
n-.kl ezt a nagy lendülete!, mely- 
l,/.C} Konoresszusl Hétre készült. 
Előzőleg á.nézte s rendbehozatia az 
esztergapadot. Így, felkészülten kéz. 
de't a munkához. A nagy lelkese­
dés, cmi fűtötte at n nagy szeretet 
amelyet. Rákosi elv-társ. iránt érzett 
és érez, meghozta a sikert. .117 szá­
zalékos átlageredmény! ért el s a 
Kongresszus egyik napján .360 szá­
zalékot teljesített.

Klemet kedv m u r.kaieljesí' ménue,
a DlSZben * 11

mégjobban elmélyítse a ma- 
fiyar és szovjet nép barátsá­
gát, hogy kiváló1 szovjet tudó- 

1 sok, írók. művészek művésze­
ti együttesek, sztahénovistúk és 
szakemberek segítségével meg­
dobban megismertessük dolgo­
zó népünkkel példaképünk, a 
fo’szabadító Szovjetunió kul­
túráját és életét. 
a'S. Hprthy-reakció, a nagytő­

kések _ i?.s nagybirtokosok 
elnyomó és kizsákmányoló 
uralma nem engedte meg, 
hogy a magyar munkások és 
dolgozó parasztok megismer­
hessék az igazságot, a Szovjet­
unió felszabadult népeinek hő-

V7ntL te-1 si’ alkotó, új, minden eddiginél
ehacla.fi többi. mim. I ^____ ->- , ... ,pasztalatainak ■ áladási többi mun. 

kcitúrsainak, alkalmassá tették 
•arra- hogy a Párt tag jelöl tjei so 
raiha felvegyék.

Timári Zsigmond mint ifjú tagje­
lölt nagyon boldognak érzi magái. 
Kétszeres kitüntetés számára hogy 
a Kongresszusi Héten vették" fel 
tagjelöltnek. Ez a megtisztelte'és 
nem teszi elbizakodottá. sőt újabb 
eredmények elérésére s-erkenti.

További munkájával is igyekszik 
bebizonyítani, hogy a kongresszusi 
zászlót, amit az üzemi pár1 szerve, 
■ettől lag jobb egyéni teljesítményé 
ért kapót íj megbecsüli. *

A derecske! pártszervezet 
Rákosi elvtárs beszéde után

ölöké *nw M n;, IC,03f í »ek többet kell foglalkozni velük. Heten nemcsak a vezetőség felé,
' **■ *v*"1 “emcaak a tenne:es J Szcretetüket és ragaszkodásukat | hanem egyes párttagok felé is

fokozásának, a munkaverjeny 
széleskörű let erjesztésének terüle­
tén adtak hatalmas lendületet, 
hanem a pártmimka különféle te­
rületein is. Pártszervezeteink ko­
moly lépéseket tettek az.edflig ta­
pasztalt hiányosságok kiküszöbö­
lésére. A Kongresszus még be 
sem fejeződött, de Rákosi elv­
társ beszámolója után pártszerve­
zeteink már látták, hogy hol ven 
javítani való, mik azok a hiá­
nyosságok, amelyeknek kijavítása 
nélkül a további eredmények el­
érését nem tudjuk biztosítani,

Elhanyagold a dolgozd 
parasztok felvitelét

A derecskéi közrégi a’apözjrvc- 
zet csütörtök esti népneve'ő érte­
kezletén harmincán 1 vettek reszt, 
akik közül mindössze három volt 
dolgozó pararzt. Cár a község la­
kóinak száma 7ö százalékban dol­
gozó paraszt, a pártszervezetben 
számuk alig éri e’. a 25 százalé­
kot. A derecskéi pártszervezetre 
is áll Rákosi olvtárs megállapítá­
sa: „Az új tagok felvételénél or­
szág reite megmutatkozott, hogy 
falusi szervezeteink nem szívesen 
vettek fel egyénileg gazdálkodó 
dolgozó p.ira'izt-tágokat”.

A népneve"ö értekezleten r.ia- 
?ak a népnevelők vetették fel 
Rákosi elvtárs beszédének ismer­
tetése nyomán ezt a hiányosságot, 
hy&r János elvtárs, a DEFOKz. 
helyi titkára, az értekezleten hoz­
zátette: „Hiába mennek el a taní­
tók, a szövetkezet alkalmazottai 
agitálni a termelőszövetkezet mel- 
iett, nem érnek el eredményt. A 
Pártban pedig alig van dolgozó 
paraszt, akik vannak is, azok sem 
igen akarnak belépni, Így ne cso­
dálkozzunk azon, hogy nálunk 
hem megy jól a Tszcs.-fejlesztés1'.

..A szövetkezetbe még be nem 
lépő kommunista is legyen tuda­
tában annak, hogy tétovázása ko­
moly károkat okoz.” Rákosi elv­
társnak e szavait a derecske! 
páitszeivezetnek a Tszcs fejlesz­
tésben mutatkozó nem kielégítő 
eredményei vi'ágosan alátámaszt­
ják. Pedig az egyénileg dolgozó 
parasztok szeretik a Pártot De­
recskén is, csak á pdrtsze. vezet-

; az is bizonyítja, hogy Rákosi elv­
társ beszéde után többen keresték 
felCfegyénileg dolgozó parasztok a 
pártszervezetet és elmondták — 
szeretnének résztvenni valamilyen 
isko'án, vagy tanfolyamon, ahol 
a Kongresszus anyagát ismerte­
tik. Hogy a dolgozó parasztok 
mennyire... közelednek a Párthoz, 
mennyire magukénak érzik, an­
nak még fényesebb bizonyítéka, 
hogy Derecskén a Szabad Nép 
terjesztési kampány idején Szilá­
gyi Sándor pártonktvüii népneve­
lő, — aki egyébként elöl járt a 
terményibegyüjtésben, a szerző­
déskötésben — 50 előfizetőt szer­
zett a kis- és középparasztok kö­
zött. A «derecske! pártszervezet 
helyesen cselekedett, amikor leg­
utóbbi taggyűlésén Szilágyi Sán­
dort ta.gjelö'tnek vette fel.

A csütörtöki népnevelő értekez-

hangzott el bírálat. Vasa Lajosné 
elvtársnö, Tszcs-tag, _r akit'né­
hány Írónappal ezelőtt jó munká­
jáért felvettek a Pártba — felve­
tette az értekezleten jelenlevő 
Gyökeres József elvtárs egyéni­
leg dolgozó paraszt felé: „Gyöke­
res elvtárs 1945. óta tagja a Párt­
nak, részt-vett a politikai iskolán, 
azonban nem teszi magáévá a 
kommunista példamutatást; nem 
lép be a termelőszövetkezetbe. — 
Tudjuk, hogy a Gyökeres elvtára 
felesége ellenzi a Tszcs-foo való 
belépést, de csak azért, mert nem 
jár sehova, nem tanul, így nem is 
értheti meg a Tszcs jelentőségét. 
De ebben Gyökeres elvtára is hi­
bás, mert ö sem neveli, tanítja a 
feleségét. Nem gondol arra, hogy 
felesége a háztartási munkán kí­
vül eljárhatna az MNDSz be, 
vagy a békegyülésekre”.

•Kommunista példamutatás kidomborítsa
Rákosi elvtárs beszéde, a Kon­

gresszus határozatai kijelölték a 
Párt és az egész dolgozó nép előtt 
álló feladatokat. A Kongresszus 
határozata a derecske! pártszer­
vezet elé is fontos feladatokat ál­
lít. „Meg kell erősíteni a párt- 
szervezeteket és meg kell javítani 
a pártmunkát mindenütt, de első­
sorban döntően falun”. — 
Vagyis fel kell venni a pártszerve­
zet tagjai sorába a termelésben 
élenjáró, a nép államával szem­
beni kötelességek teljesítésében 
példamutató dolgozó parasztokat.

A határozat megjelöli továbbá, 
hogy a kommunista példamuta­
tást fokozottabban ke’l megköve­
telni a termelőszövetkezeti moz­
galom fejlesztésében. „A falun 
dolgozó kommunistáktól a Párt 
elvárja, hogy ne nézzék közömbö­
sen a termelőszövetkezeti mozgal­
mat, hanem támogassák”, — 
mondja a határozat.

A derecskéi pártszervezet ve­
zetőinek, a pártszervezetben dol­
gozó, egyénileg gazdálkodó kom­
munistáknak az áldozatvá'lalás- 
nál, a példamutatásban, irány­
mutató legyen Rákosi élvtárs
megállapítása: .........nem szabad
tűrnünk lazulást, hanyagságot, 
ilyen viszonyok között az eddigi­

nél sokkal keményebben kell fel­
lépnünk minden fegyelmezetlen­
ség, megalkuvás, pártszerütl en :ég 
ellen. Élesen fel kell lépnünk 
azokkal szemben, akik példamu­
tatás és áldozatvállalás helyett a 
könnyebb végét fogják a dolog­
nak, akik — mint mondottuk — 
vizet prédikálnak és bort isznak".

magasabbrendü erkölcsöt, kul­
túrát és embertípust formá’ó 
életét. Ezt az állapotot szeret­
ték volna megőrizni a felsza­
badulás után is azok a reak 
•ciós erők. amelyek a nyugati 
imperialisták Zsoltijában, visz- 
szafelé akarták forgatni a tör­
ténelem kerekét és hazánkban 
vissza akarták állítani a kapi­
talizmus uralmát. Ezek a reak­
ciós erők mindent megtettek, 
hogy a magyar kulturális élet­
ben ne juthasson döntő szerep­
hez a szovjet kultúra és fenn­
tarthassák a nyugati imperia­
lista irodalom, művészet és tu­
domány kiváltságos helyzetét.

Azok a hatalmas politikai 
győzelmek, amelyeket a Ma­
gyar Dolgozók Pártja vezetésé­
vel kivívtunk és amelynek 
eredményeként országunkban 
a ha'1’ont végérvényesen a 
dolgot:. parasztsággal szövetsé­
ges munkásosztály kezébe ke­
rült megteremtették a fordu­
lat alapvető feltételeit a kul­
turális fronton is.

A Magyar-Szovjet Barátság 
Hónapjának igen nagy jelentő­
sége van abban, hogy általa 
még közelebb kerülünk a Szov­
jetunióhoz. Szervesebb kapcso­
latba jutunk a szovjet nép éle­
tével, irodalmi, művészeti al­
kotásaival éz tudományos ered­
ményeivel. A szoviet nép életé­
nek megismerésére dolgozó né- 
ünk szenvedélyes buzgósággal 

törekszik, mert érzi és tudja, 
hogy ami a Szovjetunióban 
végbemegy ahhoz köze van és 
elválaszthatatlan kapcsolatban 
áll az életével és jövőjével, ha­
ladásával és jólétével, szabad­
ságával és a népek békéjével. 
JS olt idő a lávolmultban, mi­

kor az emberek Berlinbe, 
Rómába, Párisba, vagy Lon­
donba utaztak tudást szerezni. 
Ma Moszkva vált a tudás egész 
világot beragyogó fáklyájává, 
az egész földkerekség a kotó 
központjává. Pável Bikov elv­
társ a Szovjetunióból írja az

egyik levelében, melyet a ma­
gó’a r sztahánovistáknak kül­
dött: „Azok a levelek, melye­
ket magyar barátaimtól kapok, 
meggyőző bizonyítékai a két 
nép közötti szeretetnek és meg­
becsülésnek. A magyar nép 
tudja, hogy a Szovjetunió vit­
te el számára a szabadságot és 
élni is lúd ezzel a szabadság­
gal. A magyar és szovjet dol­
gozók közötti személyes kap­
csolat és barátság még szoro­
sabbra fűzi a viszonyt a hatal­
mas Szovjetunió és a szocia­
lizmust építő Magyar Népköz- 
társaság népei között.

A Szovjetunió kezdettől fog­
va és állandóan a magyar nép 
iránti barátság megtartását ta­
núsította és a jószomszédi vi­
szony megteremtésére töreke­
dett akkor is, amikor Hörthy- 
ék népelnyomó és szovjetelle­
nes rendszere uralkodott né­
pünk felelt. A magyar-szovjet 
barátság kibontakozása és be­
teljesedése a két nép közölt, 
országunk felszabadításával, a 
Szovjetunió fegyvereinek gyö- 
ze’mével született meg.
yí . . ,

szov.iet-magyar barátság 
és a Szovjetunió állandó segít­
sége az az erő, amely népünk 
felszabadult alkotóerejét szün­
telenül segíti és fokozza orszá­
gunk helyreállításában, népi 
demokratikus fejlődésünkben 
'" a szocializmus építésében. A 

■nkaverseny és a sztaháno- 
v búa mozgalom kialakulása 
közvetlen gyümölcse a Szovjet­
unió munkásosztálya pé’dájá- 
nak, a nagy Sztálin útmutatá­
sának. Most a Barátsági Hónap 
keretében, amikor a szeretet 
érzése népünk millióit egyesíti, 
a magyar-szovjet barátság min­
den eddiginél mélyebbre eresz­
ti gyökerét a béke megvédésé­
ért folytatott közös harcunk­
ban. E barátság gazdagítása, 
megszilárdítása, az élet min­
den területére való kiterjeszté­
se nélkül, nem lehetne ha­
zánkban szocializmust építeni.

Révai József elvtárs mondot­
ta az MSZT kongresszusán, 
hogy „a szovjet-magyar barát­
ság az egyenjogúságra épül, de 
tudjuk ,hogy mi ebben a ba­
rátságban sokkal többet ka­
punk, mint amennyit adunk. 
És ezért leszünk örökre hűsé­
gesek nagy felszabadítónkhoz, 
mert barátságban és szövetség­
ben vele, az imperialisták min­
den -ellenséges kíséretét meg­
hiúsíthatjuk, függetlenségünket 
és békénket, hazánkat, szocia­
lista jövőnket megvédhetjük-

Sorozatosan leplezik íe HaMó-Biliariian a szabotáló, terirayreüeoslo h’óbkat
A kongresszusi beszámolók so­

rán Gerő Ernő elvtárs a közellátá­
si kérdésekkel kapcsolatban mon­
dotta: „A közellátás kérdése az 
osztályharc egyik legfontosabb te­
rületévé vált.”

A falun egyre élesedő oszlály- 
harcban é'esen domborcd'k ki a be­
gyűjtés frontján támadó kuláko-k 
vonala. Agyafúrt módokon próbál­
ják k -'á'fizaní a rendelkezéseket és 
minden- aljasságot elkövetnek, csak­
hogy ártsanak. Nagy értékeket rej­
tegetnek és közben siránkoznak, 
hogy nincs semmijük. így telt a 
nánaa Bögre Sándorné kü'.ák is 
akmek kamrájában eltal-azva 23 zsák 
terményt talál'ák. Találtak 10 kllo-

dor kulák jelentős fakarmánykész- 
leiét az alomszalmába rejtette el.

II. Szabó Márton sápi kulák a ten­
ger csutka alá rejtett el a begyűj­
tés e'ől 9 mázén tengerit és am.kor 
leleplezték, arra hivatkozott, hogy 
ő csak azért rejtette cl a tengerit, 
nehogy a felesége az állatokkal 
etesse meg.

Hajdúhadházon Varga Gábor föld­
alatti veremben rothasz'otta a gabo­
nát, ott rejtegetett 400 lite.r bort, 
55 k ló zsírt. A lakásán 63 doboz 
£?'vufá\ 30 csomag cgareitapap rt 
dugdosott sok más egyébbel együtt.

Nagy Lajos konyán kulák éjsza­
ka a tanyájára akart csempészni a 
faluból 165 kiló szalonnát, 68 k'ló

, u-rpege« v, von » i meg - néhány
hogy speku a rí. mázsa szemes tenger’ A kulák és

Kerülték. K=de■
litert. Beismerte, 
akart a terményekkel- Nyakas Sán -1 c'mborája Őr'zetbc

rfilt az is, hogy a kulák feketén 
vágta disznóit.

A debreceni It diákok sem marad­
nak el a begyül és «tzabolálásábin. 
Szabó An-af "lláíáo 110 alatt lakó 
45 hódas kulák 102 nv’zsa terménv 
nem számolt el. Tótli József 'a 
Macs ró I 46, Polgári Jánosra Itő - 
vös utca 18. alatt; ku'ák 103 mázv- 
Bura; András Pacs'rta utca 25. a int | 
kui.ák pcd:g 61 mázsa ierménvi 
még nem adott be.

Hajdúszoboszló kulák jaj is k- 
mutaíták a foguk fehérét a h"gvii . 
lés szabotálásában. Meg is bűn - - 
teli ezért 84 kulá-kot 377-672 irr i . 
ra.

Az államhatalom dolgozó - - 
ellenségeire, a közellátásnnk 
támadó kulákokra kemény f 
sújt le. A megye falva'ban. v' 
sa,ban fokozódó éberséggel k ■ 
gyejm a kn iákokat és minden 
tevésüké leleplezi! . meg'orr-n
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BANK BAN
BEMUTATÓ AZ ÁLLAMI CSOKONAI SZÍNHÁZBAN

At Állam; Csokonai Színház he-A Csokonai Színház aránylag nagy zan pillanatból az őrületbe való át- ősszetügg 
tyesen tette, hogy felújította Kató- színpada semmiképpen sem indo-; menet. Ez a szerep nem illett Hotti ideológiái

ARANY JANOS

na József remekművét. Szigligeti: 
Liliooifi-a után ebben az idényben 
a Bánk bán már a második darab, 
amelyben a múlt egyik haladó kép­
viselője szól a mához, az új haza 
építőihez. Az elmúlt évek színház- 
politikájának súlyos hibája volt, 
hogy hátat fordított haladó hagyo­
mányainknak. Hátat fordított Kato­
na Józsefnek. Szigligeti Edének, 
Mikszáth Kálmánnak. Csíki Ger­
gelynek. Csokonai Vitéz Mihálynak 
ég a többi kiváló írónak, költőnek 
s ezzel alapjában véve lebecsülte a 
felszabadulás előtti évszázadok ha­
ladó magyar klasszikusait, A Cso­
konai Színház ebben a színházi év­
ben a Párt és Révai József elvtárs 
figyelmeztetése után . figyelembe 
vette Lenin elv.ár-: tanítását; ,-A 
marx'zmus — határozta meg Lenin, 
— mint a proletariátus forradalmi 
ideológiája azért tett szert világtör­
ténelmi jelentőségre, mert koránt­
sem dobta el a polgár; korszak leg- 
bécsessbb eredményeit, sőt ellenke­
zőleg, magáévá tette és átalakította 
mindazt, ami értékes volt az emberi 
gondoskodás és kultúra több mint 
kétezer éves fejlődésében. Csak az 
ezen az alapon és ebben az irány­
ban továbbfolytatódott, a proletár- 
diktatúra, mint a- minden kizsákmá­
nyolás elleni végső harc (gyakor­
lati) tapasztalaitól lelkesített 
munka ismerhető el az igazi pro­
letár kultúra fejlesztésének."

Do nem csak figyelembe vette ezt 
a tanítást a színház, hanem alkat- 
mázza is munkájában, ahhoz, hogy 
nagyjaink írásain kérész.ül közelebb 
hozza a dolgozókat a színházhoz — 
lényegében a kultúrához.

Ennek jegyében hozta színre né 
hány évi haltga.áa u'án a színház a 
Bánk bánt. E tragédiában megszólal 
az elnyomók iránt értett mély gyűlö­
let, Petur bán személyében az izzó 
hazaszeretet. Kliünik, kiviláglik be­
lőle a nép nyomora ég elesettsége, 
de_ Tiborc alakjában már a kiszi­
polyozott-, kiuzsorázott magyar nép 
lázongása is megtestesül. Gazdag 
mondanivalója ma is időszerű — és 
ez avatja elsősorban — a tragédia 
hibái ellenére is —• Katona Józse­
fe: korának egyik legnagyobb hala­
dó költőjévé, olyanná, akit tiszte­
letben tartunk, hogy az új szocia­
lista realista Írók és költők mellett 
tündököljék és váljék írása fegy­
verré kemény osztály!* arcunkban.
. Klasszikusainktól — mint Révai 
elvtárs mondotta Pártunk II. Kon­
gresszusán tartott felszólalásá­
ban — van mit tanulni, mert az új 
szocialista kultúra csak akkrtr lesz 
valóban, népi kultúra, ha tudatosan 
visszanyúl n klasszikus örökséghez. 
Persze, bírálattal.

Es Katona József Bánk bán-jában 
lehetetlen a sok erény mellett meg 
nem Iáin;, lehetetlen észre nem 
venni az író megtorpanását, azt, 
hogy Katona nem bízó bt a forrada­
lom sikerében, így nem bízott a nép 
erejében. Megrázó, valóságos képet 
fest ugyan II. Endre korának tár­
sadalmi viszonyairól — amely szólt 
saját korának is — azonban a nép 
megszemélyesítője, az öreg Tiborc 
számára már nem talál kiutat. Mint 
Irta: —- Hisz a természet a sze­
gényt maga arra szánta, hogy szü­
lessen, éljen, do’gozzon, éhezzen* 
sanyarogjon és — meghaljon .,,

Ez minden kétséget kizáróan’hi­
bája egyik legjobb klasszikus- mii- 
vünknek.

Jó; felkészült, remek kiállításban, 
pompáig díszletek mellett hozta szín­
re a Csokonai Színház a Bánk 
bán-t. Dicséret illeti ezért elsősor­
ban Vámos László rendezői, vala­
mint Ambrőzl Iván díszlettervezőt, 
-okik nvndenl elkövettek a siker ér­
dekében.

A pozitívumok mellett azonban 
hibákat is felfedezhetünk a rende­
zésben. Elsősorban nem tartottuk 
szerencsésnek — inkább formalista 
megoldás — a nézőtér egy részé­
rték Színpaddá való át-alakí ésát. 
Egészen helytelen, hogy az ötödik 
felvonás' második részében a halott 
Melindát a ha'ot-.vívők alig egy fél 
méterrel az első sorokban ülők előtt 
helyezték el. Rossz hatás; keltett a 
zenekar helyén épített lépcsőkön 
való járkálás is. A közönség joggal 
hihette, hogy m'ndkét oldalon 
alttgú'ből jönnek a darab szereplői.

kolta ezt a megoldást. De öncélúan 
hat a kettős függöny alkalmazás, 
is, mely egy egy jelenetben letom 
pitotta a drámai feszültséget s így 
Katona József mondanivalóját is.

A szereplője közül elsősorban Pe­
tur bán megszemélyesítőjét, Mádi- 
Szabó Gábort emelhetjük ki. Meg­
győző lelkesedéssel, az igazi fórra 
dalihiság füzében megacélozott erő- 
vel szólaltatta meg a bihari főis­
pánt, de egyúttal mértéktartó is 
volt. Egészen nagyo; nyújtott. Nagy 
nyeresége a Csokonai Színháznak. 
Utána sorrendben Lénárd ' Judité. 
dicsérhetjük. .Szívből játszik — 
egyszerű eszközökkel. Egy-cgv moz­
dulatával, hideg, fölényes arcrán- 
dulásaiva; kifejezte a ravasz, szá­
mító királyné gondolatait. Jó volt 
Solti, Bertalan Tiborca is, különö­
sen a harmadik felvonás Bánk bán­
nal való nagy jelenetében. Az ősz 
jobbágy, szavaiban a korával meg­
küzdeni nem tudó magyar paraszt 
erejét híven tükrözte vissza, át. 
érezte szerepét, a többi jelenetben 
azonban kissé megkopott Solti 
hangja. Téri Árpád Bánk bán-ja 
nem volt tökéletes alakítás. Az első 
felvonás kezdeti nehézségeit le­
gyűrte ugyan, a továbbiakban azon­
ban nem a tőle megszokott teljesít­
ményt nyújtotta. Mondanivalójával 
tokkal drámaibb . hangulatot kell 
maga körül kialakítania. Melindá­
ból — Hotti Éva — hiányzott a jó

Sva egyéniségéhez. Elhibázó,! féltő 
gásban játszotta Dékány László B: 
berachot. Nem tud a éleirekelteni a 
számító, ravasz, lézengő rittert. 
Spányik Éva Izidora szerepében is 
igaza’ta iOhetségét. Le kell azonban 
szoknia a gyár;, beszédről- amely a 
hátsó sorokban szinte élvezhetetlen- 
né tesz; játékát. O ló marúniaí her­
ceg megszemélyesi őj elránt Bicskey 
Károly lépett a színpadra. Nem 
illett rá a szerep — nem is nyújt­
hatott sokat. Kis szerepükben jók 
voltak: Thuróczy Gyula, Zelenai 
Józsel és Grimm Béla, nem mond­
hatjuk azonban ugyanezt el Angyal 
Sándorról, aki a gyenge akaratú, 
határozallan II, Endrét még a való­
ságnál is sokkal gyengébbnek' és 
határozatlanabbnak alakította. Mik- 
hál és Simon bán közül Basilides 
Zoltán (Simon) találta el a megfele­
lőbb hangot Egyes jelenetekben 
egészen jó volt, Selmeczi Mi­
hály azonban nem érzékeltette kel­
lően az ősz Miirhái tragédiáját. Hi­
bája elsősorban az volt. hogy több 
esetben ..túljátszottá" magát s így 
elsikkadt a szöveg igazi lényege. 
Veszprémy László alakította SOlom 
udvarmestert.

Szépek a díszleteken kívül a jel­
mezek, jó a világítás is.

Mindent egybeve.ve, a könnyen 
kijavítható hibákat leszámítva, a 
Bánk bán az idény egyik legjobb

I előadása volt. (v—as)

134 éve, 1817 március 2-án szüle­
tett Arany János. Neve szorosa11 

az 1848 as ^forradalom 
c íjkészítésével, munkás 

sága elősegítette a forradalom ki­
bontakozását.

Első író; sikerét .'Az elveszett 
alko,mány“-nyal ér.e el. A feudális 
Magyarország kortesvilágát csapj3 
itt arcul. A gúnyos, leleplező hang 
az akkori állam politikai életét éri, 
Kemény, elutasító bírálat ez.

Poli.rkai és írói fejlődésének ma 
gasabb fokát a ,,Toldi"-ban érte el. 
A nemesi élet bírálása után most az 
elnyomottak felé fordul. Miklós 
kisemmizett, háttérbeszoritot; .pa­
raszt,1 harcolja ki jogait. Győz báty­
jával, a főúrral szemben. Az egész 
cselekményből nagy szimbólum bon­
takozik ki: Toldi, az elnyomott har­
col jogaiért és a kizsákmányolt em­
ber ^értékesebb a kizsákmányoló ne 
mesnél. Az alsó osztályok, a nép 
felemelése, a jobbágyság eltörlése 
volt célja az 1848-as forradalomnak 
is. Arany első müvében a feudaliz­
mus kritikáját adja- másodikban 
gondos, féltő szeretettel, rajzolja 
me" az elnyomott nép képviselőjét, 
Miklóst.

Mikor Petőfi először olvasta Tol­
dit, ezt írta Aranj-nak: ,,Üdvözlöm 
önt. Ma olvastam Toldit... Hiába, 
a népköltészet az igazi kötészet. 
Legyünk rajt-a. hogy ezt tegyük ural­
kodóvá. Ha a nép uralkodni fog 
költészetben, közel áll ahhoz, hogy 
a politikában is uralkodjék. Égbe 
népet, pokolba az arisztokráciát!"

Arany így válaszolt e világosan

cA JConqwsszmmL írnak, beszélnek d&Lq&z&ink
Végétért a Pártkongresszus. Ez 

alatt az egy hét a'att nemcsak azok, 
akik mint kiküldöttek, személyesen 
is résztvehettek rajta, hanem mi 
valamennyien gazdagabbak leltünk. 
Minden szem bátrabban tekint a 
jövőbe s még nagyobb szeretetet 
sugároznak a tck'nictek jövőnk biz­
tos záloga, a Párt felé. Erről ta­
núskodik a Kongresszusi Hét is. 
S a kezek netn lankadnak a Kon­
gresszus után sem. A lendület nem 
hagy alább, mert azokért a határo­
zatokért, melyeket a Kongresszus 
hozott, újra harcot kell vívni, ke­
ményen kell dolgozni. Mi már hoz­
zászoktunk a nehéz csaták tiizé- 
hez, a Kongresszusi Hét lendüle­
tet adott s ezt visszük tovább a 
győze'emig. Ezt kívánja tőlünk biz­
tató jövőnk és a béke védelme.

Balázs Piroska Hajdúböszörmény, 
bői írt levele sokaknak a nevében 
beszél. Sokan éreznek vele együtt 
így. Ezt írja:

„Rákosi elvtárs beszéde után 
megfogadtam, hogy nem állok meg 
a Kongresszusig elért eredmények, 
né!. Továbbra is keményen dolgo­
mul, hogy ezzel válaszolhassak a 
láborús uszi toknak. A takarékos­

sági mozgalomban a Kongresszusi 
Héten 1800 forint megtakarítást ér­
tem el. Tudom, hogy minden forint 
a békét, a jövőt szolgálja, ez adót' 
erőt a munkámhoz. Elismeréskép­
pen emléklapot kaptam a Párttól 
amire nagyon büszke vagyok s még 
jobban ki akarom érdemein1. Felni, 
vom fiatal társaimat, hogy a Kon­
gresszus után is .dolgozzanak lelke­
sen és segítsék e'.ű minden erejük­
kel, hogy a kongresszus; célkitűzé­
sek maradéktalanul megvalósulhas­
sanak, En is legjobb tudásom sze­
rint segítem a Pártot célkitűzései­
nek megvalósításában.”

A hiharkeresztesi . 'állami gazda­

ság do'gozói jó munkát végezlek 
a Kongresszusi Héten. Az egész 
megyében élenjártak a vállalások 
teljesítésében. Amit vállaltak, azt 
291 százalékra teljesítették s jó 
munkájuk 66.152 forint megtakarí­
tást hozott népgazdaságunknak. A 
versenyben cgyíorfrtán vette ki ré­
szét minden brigád, minden munka­
csapat, minden egyes ember. Közös 
munkával, lelkesedéssel érték cl 
hogy a Kongresszusi Héten a leg­
jobb üzemek közé kerültek. Ahogy 
meghallgatták Rákosi e'.vtárs be­
szédét, megfogadták, hogy úgy vi­
szik tovább a harcot, hogy a Párt 
előtt sose kelljen szégyenkezniük, 
hogy bátran elmondhassák: Mi 
helyettünk a magunk szakaszán az 
építésben cs a békeliarcban,

Tiszacsegén a Kongresszusi Hé­
ten egymásután »'akuitak új terme­
lőszövetkezeti csoportok, A dolgozó 
parasztok hallgatva árra az útmuta­
tásra, melyet a Kongresszusló; kap­
tok", nem sokáig tétováztak, hanem 
végleg ráléptek a Párt által muta­
tott helyes útra. Az „Uj Elet” nevű 
csoport 74 csa'átl részvételével 204 
hold földön alakult ni cg s utána 
már ismét büszkén jelenthették a 
tiszacs,egetek, hogy megalakult a 
második tszcs is, " „Petőfi” néven, 
míg a harmadiknak Rákosi elvtár» 
nevét szeretnék adni a csoport tag­
ja. Az új terme!öcsoportókba sok 
középparaszt is belépett. Most ők 
is folytatják a felvi ágosító mun­
kát, hegy még kintiévé- társaikat 
meggyőzzék.

Vájjon nem a Párt iránt érzett 
szeretet tükröződik-e azokban a so­
rokban. me'yeket a balmazújvárosi 
Mümaiont pártonkívü! dolgozóitól 
kaptunk? Ezt írták:

„Am kor Rákosi elvtárs beszélt, 
mi pártonkívültek is feszült ügye- fe'(V

lemmel kísértük műiden szavát. Sza­
vai útmutatást jelentenek a mi szá­
munkra is. Megértettük belőle, hogy 
a Kongresszus után is megfeszített 
munkára van szükség. Mi eddig a 
két'akiság miatt nem tudtunk tel- 
jesériékű munkát. végezni. A Kon­
gresszus hetében valamennyien ^ha­
tároztunk: bevittük földünket a Ter­
melőcsoportba s ma már az üzem­
ben nyugodtan dolgozunk, mert ott 
élünk minden gondolatunkkal. Ké­
rünk minden dolgozótársunkat, hogy 
kövesse példánkat s lépjen bátran 
a Párt á'ta! mutatott útra, mert ez 
még mindig helyes volt s ezután 
is az lesz.”

Dolgozóink a Pártkongresszustól 
kapott új erővel, új lendülettel, tö­
retlen hittel iffennek előre gyárak­
ban cs földeken, a család: tűzhe­
lyeiknél, a Kongresszus 'határoza­
tainak végrehajtásáért, a béke erő­
st léséért.

beszélő sorokra: „A népről és an­
nak költésze.éről vallott elveit for. 
rón osztom, hiszen ezt önzésből is 
tennem kellene.'’ Arany egyetértett 
Petőfivel azokban a kérdésekben, 
melyek a forradalom alapvető kér­
dései voltak.

Pályája első szakaszán gondos 
cdtadással fordult az elnyomónak 
felé, akik köves utakon, rongyosan 
robotolnak, amíg mellettük robogva 
rohannak a hintők és uraik gőgös 
kevélységgel mosolyognak le a nyo- 
moru.takra. A szabadságharc kitö­
rése után verseivel harcra buzdít, 
majd maga is nemzetőr lesz. Arany 
hű volt a forradalomhoz, érdemes 
vol; Petőfi barátságára. Nem volt 
Petőfihez hasonló forradalmár, de 
együtt érzett vele és munkásságát 
3 forradalom szolgálatába állította.

A világosi katasztrófa alapvető 
vál ozást idézet; elő. Az országra * 
Bach-korszak igája nehezedett s a 
társadalmi osztályok helyzete is 
megváltozott. A nemesség fölött el­
járt az idő, A kevésszámú, de idő­
vel növekvő polgárság életformájá­
val a tengődő nemessége, utánozta. 
A nép sorsa alapjában változatlan 
maradt, legfeljebb annyi különb­
séggel, hogy míg addig deressel fe­
gyelmezték, ezuíán kiéheztették. 
Arany számára az is döntő tény, 
hogy meghalt barátja, Pe.őíi, aki­
nek forradalmi tüze eloszlatta a 
benne felbukkanó kételyeket, tör:, 
csüggedt érzéseit.

Az elnyomatás korában elhalvá­
nyul verseinek osztályszemléle.e, 
egyetemes, nemzeti fájdalomról da­
lol és elfelejtkezik a külön népi 
sorsról. Költeményei világosan mu­
tatják azt a sötét vívódást, amely 
rátelepedik lelkére. Egész valója 
fájda.om lesz, amely ott,- borong a 
leigazolt vágyak, cé'ok. elveszd 
forradalmi szándékok fölött. Talán 
ez a viszály is hozzájárult ahhoz- 
hogv meg:nog hite a népben, a for­
radalom helyességében. (Évnapra. 
Bo.ond Istók, Nagyldai cigányok). 
Néha még fel fellobban benne az 
elnyomatás elleni harc füze. de ,i 
nép vágya, célja többé nem lesz 
ura.kodó írásaiban. Kö-.észe'e iná.- 
szempontból gazdagodik. Tárgykö,. 
ben bővül, magas formai feladató- 

,o c* meS' 3 formalizmus hibája 
nélkül. A hivatalos kritika aztán 
bálványt csinált belőle. 

Megemlékezünk Arany Jánosról. 
48 as forradalom elősegitőjéről- 

Pe őfi barátjáról. Megemlékezünk 
, jajáról, a/ elnyomás bá'or

elítélőjéről, a nagy köl.őről, akinek 
neve kitörölhetetlenül ott" ragyog 
haladó hagyományaink között. Sze­
relte a népet, a népnek írt. A 48-as 
forrada om szándékait felszabad:: 
sunk valósi ot'a meg ég így folyta- 

továbbfej’.esztö: vagyunk Petőfi 
és Arany útmutató kezdeményezé- 

Kovdcs Kálmánsének.

LEVELEZŐK ÍRJAK
HAJDÚNÁNÁSI TANACS I nek az új 

SEGÍTI a DOLGOZOK GYERME. j nak.
KEINEK TANULÁSÁT

Tol, István írja: A hajdúnánási 
laru.v-y nagy gondot fordít a mun­
kás,- és paraszlfta'alok zavartalan 
tanii-ásának biztosítására. Nemrég 

új diákotthont rendezett be a 
volt bírósági épületben. Az otthon­
ban 70 tanuló van, nagyrészt dol­
gozó parasztok gyermekei.

A múltban ebben az épülő ben a 
a vái.sagos emberek, az úri rend 
törvénybírói ítélkeztek a nép te- 

Súlyosabbnál .súlyosabb ííéle-

Uirdetmény
értesítjük a .fogyasztóközönséget,‘ hogy munkánk jobb megszervezése 

'érdekében számlákkal kapcsolatos reklamáció, illetve felvilágosítás ügyében 
feleket kizárólag délelőtt 10—12 óráig, szombaton 9—1.1 óráig fogadhatunk. 
Ez a korlátozás természetesen nem vonatkozik hibabejelentésekre, me­
lyekkel kapcsolatban éjjel-nappal fogyasztóközönség rendelkezésére állunk 
valamint nem vonatkozik a belső berendezésekkel kapcsolatos megrende­
lések feladására bennünket felkereső .ügyfelekre.

Egyben értesítjük a közönséget, hogy március hónapban átszervezés 
miatt a számlákat néhány nappal a szokottnál később fogjuk bemutatni 
és emellett a március hónapban fizetendő . összeg, az úraieolvasás néhány 
nappal később történt meghosszabbítása miatt a fogyasztás és számla Össze, 
ge is valamivel magasabb lesz.

Külön felhívjuk a közönség figyelmét, hogy az általunk bemutatott 
számlákat felesleges adminisztráció és a késedelmes behajtással velejáró 
végrehajtási- eljárás kímélése érdekében bemutatáskor teljes mértékben 
egyenlítsék ki.

Azok a háztulajdonosok, akik nem laknak saját 
hatalmazzák tel házukban lakó és vizet fogyasztó 1 
lát. az általuk fizetendő lakbér terhe-, o < hv; női■;«>!<:

hazukban 
ülőiket, hog

lehetőleg 
a szám-

tekkeí sujtoi'ák Hajdúnánás dolgo­
zó parasztjait is, akik az épület lát- 
tára csak átkot tudtak a szájukon 
kej.eni. (Via ebben az épületben 
már munkás- és parasztíiataiok ta- 
milpak,. jc.ezve, hogy a népi de­
mokratikus hatalom felszámol'a a 
k:vá lságosok monopol untát, ren­
det teremteti az oklatásdanVás te­
rén is .................
sí téka
nyav-tág különböző helyein jakó 
par'aszTa'alok, ak'k az otthonban 
elhelyezést nyertek, ma már nem 
gya.ogomak' kilométereket, mini ed- 
d g. Fz ú j helyiségben kényelmes 

áll rendeike- 
íesz1, hogy 

t an ü ja­
che:--;.

teremtett az oklatás-tani'.á,
Az új otthon sz ;árd b'zío- 

a jt> előmene'elnek. A ta-

bíiséges koszt
Fz lene .övé 

zmerete. sebben
Fíllli : bb !•»*’:•

szccat’sta .társaddlom-

KOMORŐCZY GÉZA KÜLDI 
A SZENT ANNA-UTCAt 

ISKOLÁBÓL
, A Szent__ Anna-utcai általános !s- 
KP3 úttörő, minden héten csütör­
tökön és szombaton egy félórává 
hamarabb jönnek fel az .skoiába. 
Beke röpgyűlést tartanak, megbe- 
sze.:k és klértékej'k a bel- és kül- 
po.it.ka egyes fontos eseményei. 
Legutóbb Sztálin elvtárs a Rravdá- 
nak ado't nyilatkozást beszélték 
meg részletesen a pajtások.

A sajtóbeszámolók két csoport- 
ban-folynak. Az egyik csoportba az 

osztályosok, a. másikba « 
VII—Vlil-osok tartoznak Az elő­
adó mndig egy pajtás, áki a Sza­
bad Nép-böl, a Nép'ap-ból állítja 
össze az előadás anyagát. A sajtó- 
beszámolókon az úttörők komoly 
íela;án..ásokaf is tesznek, pl. a 
} H. á) osztály január végén meg­
ígérte, hogy a Kongresszus tiszte­
ié'éré, a békéimre fokozására meg­
szünteti a késéseket. Február else­
je óta a VII. á) osztályból valóban 
nem is késik senk. A sajtóbeszá- 
újo.ók komoly segítséget adnak az 
úttörőknek, hogy még sikeresebben 
le.je.u hassek békemegbízatásukat 
- nap munkájukat.
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® Mfcúszoliosztöi-ú! mgsitén is nisginiliilt 
a debreceni dolgozd parasztság

a termelőszövetkezetek felé
A Kongresszus hetében a debre­

ceni határban az eddiginél sokkal 
lendületesebben Indult meg a ter- 
reo.Szövetkezetek- fejlesztése. Négy 
ti) csoport alakult a homoki része 
ken, a hadházi íőlh-te’epen- a 
..Rózsa Ferenc’’, a Bánkon az „Ifjú 
Gárda”, a Cserén a „Tanács” és a 
„Február 24’’. Összesen mintegy 
száz dolgozó paraszt lépett rá 'itt 
K szövetkezés útjára.

De a mozgalom kiterjedt a Haj­
dúszoboszló; út két oldalára 's. E 
tájon máris szép számmal vannak 
működő, még pedig jól működő — 
iszcs-k. Itt van a megyének ta­
valy legjobb eredményi eért cso­
portja, a nagyszepesi ' „M csurn”, 
ahol munkaegységenkint 32 forin­
tot fizetlek lel a tagoknak és to­
vábbi 32 forintot tartalékoltak . a 
szövetkezeti és az . üzemi alapra. 
Az'án az út baloldalán . ott volt a 
„Törekvés”, amely egyesült a. 
,.Mcsurin”-nal és most már „Ui 
Barázda” néven működik a kél 
csoport. Az út baloldalán. van még 
az. ebes! „Kossuth”, jobboldalon 
pedig a „Köztársaság”, a „József 
Attila”, a_ „Hunyad ”, a „Vörös 
Csillag” és az „Ady” sorakoznak 
egymás mellett.

252
Ka-

„ Vörös Csillag” tszcs-ben la-»- 
munkaegységet dolgozott le 
pott 2766 formtot,. 380 'liter tejet,
/» tedos hízó sertést, 22 kló sza­
lonnát, .32.75 mázsa tengerit 12 
mazsa búzát, 50 kiló borsót, 50 
kilo árpát, 30 kló cukrot és sok 
más egyebet. Fejadagja az újig biz­

tosítva van. Az egész családnak 
ünneplő ruhát veit es vásárolt egy 
új zománcozott takarékíüzhelyci 750 
forintért. Két hízót- vágott, liáz- 
táji gazdaságában termelt G mázsa 
tenger t, 5 mázsa burgonyát cs 
kerti véleményekét.

Jó munkaszervezés 
a tavaszi mezőgazdasági munka 

elvégzésének alapfa

Még többet keresel! a „Vörös Csülapá!'

Jő terméseredménvsket 
értek el ezek a tszcs-R!
Az „Uj Barázda” 10 és. fél má­

zsás búzatermést takarított be, 
gyapo'ból 6-és fél, burgonyából 70. 
tengeriből 30, napraforgóból 10. 
cukorrépából -150 és répamagból 7 
mázsás termést ért el holdan-kim, .

Az egyénileg dolgozó parasz’rk 
állaga ^ugyanezen kornyéken a kö­
vetkező volt: búza 9 mázsa, . bur­
gonya, .32 mázsa, tengeri 16 máz:.; >, 
napraforgó 7.5 mázsa' Tehát, a műk 
ve'kezeli. . gazdálkodás jő.va! ..na­
gyobb. terméseredményeké; prt el, 
[ledig akkor még az „Uj Barázda” 
földjei több mint ötven darabban 
voltak- és egymásjói sok köbmé­
ter ny re. ,Az- idei gazdasági évné-jt 
már egységes tagban vág nék1 az 
„Uj Barázda” is. Jobbak lesznek, a 
terméseredményei is,.. Nézzük, még

megnyit kérestek a csoport- 
tagok?

id.. Fodor János 359 munkaegy­
séget teljesített; Erre kapóit 23 
mázsa 70 " kiló búzát, 37.70 mázsa’ 
tengert. 19.80 mázsa burgonyái, 98 
k ló cukrot, 700 kéve leriigeriszárt, 
646 kéve napraforgó szárat, ’ 20 
mázsa takarmányrépát. Vett magá­
nak egy tehenét, vari egy anya­
kocája és hét . süldője, -Egy ..hízód 
ölt a téten és ezek mellett 1200 
négyszögöt háztáji gazdaságában 
151:0 forint, értékű vélemény tér-' 
m Kapott ezenkívül 1878'.forint 
készpénzt "s.

f odor Jánosnak még bőven va.n 
burgonyája és általában jó! áll a 
haz'ái' gazdasága. Ruha dolgában 
t ncs és nem lellet panasz.

Ezzel szemben

Mali Béla csoport tag. Készpénzben 
kapott 3787 forintot. Ezenkívül ka 
pott 1221 liter tejet, aztán búzát, 
aipat, tengerit, borsót, zsírt, ten 
ger szárát., Elegendő takarmánya, 
lejadagja, burgonyája, zöldsége van 
az uj g. Van. tehene, kocája, jól 
ruházkodik . egész; családjává 
együtt. .

Tízével, százával lehetne . felso­
rolni a csoporttagokat, akik vala­
mennyien jobban állnak, m'nt az 
olt lakó -középpárasztok. A felso­
roltak közepes eredményt értek el, 
A ,,M!csurm"-nál nem egy tag van, 
aki családjával együtt jóval többet 
keresett a fentieknél! így Kovács 
János és. családja 443 munkaegy­
ségeit ért cl. Ez k'-teez pénzben 
14.17G forintot 1 Melyik középpa­
raszt keresett ennyit?! Természe- 
Jes, hogy. Kovács- Sándor 1G holdas 
.középparaszt a ..MicsurlrV-nál Igen 
meg-van céged ve, Pedig csak 191 

'•munkaegységet teljesített! Ki is 
jelen!1,elie, hogy az elmúlt években, 
K> hold földön soha ennél jobb 
eredményt cl nem ért. Pcd g ez.

csak a kezdet! Hiszen az első év 
a legnehezebb !

. Nem csoda hát, ha ezek a szép 
bár csak kezdeti eredmények gon­
dolkozóba ejtették a környék kö- 
zépparasziságáH A gondokcizás- 
nak be épés-.Jett a ..vege--. Az p,n 
flfldi .„József., Af;:.iá”-ba Pál isi 
ván 13 és Gyarmati István, 16 hol­
das középparaszlok. léptek be. Az 
„Uj Barázdá”-ba Pongor Fe-rengj 4 
cs .Tarja _ Endre 20 .holdasok, a 
-Vörös Csj!lag”-ba Dalmi Sándor 

13’., Kóczi Ferenc 11, és ez ondód! 
„Köztárfi,asóg”-ba Szakái József 15 
ho'das .".épeit be. Belépett a „Ko-s- 
sutlr'-ba a 20 .holdas Makai "s ési 
bevitte magával egész gazdasági 
felszerelésé'. Megindult hát a 
középparasztság a szo-boszloi út 
men-'-^D,. a le-rme-iőszövefkezetek 
felé, a jólét felé vezé u úton, a 
.szoca izmus építésének útján.

Megindultak a dolgozó parasz­
tok, mert meggyőződtek a társas 
gazdálkodás- mérhetetlen fölényé­
ről. . -

Felszabadulásunk óta minden' ív­
ben aszály volt. A nyarak szárazai:, 
a le.sic rendszerint csapadék nél­
küliek vol.ak. Az idei lel az c.ső, 
amikor bőségesen volt nedvesség. A 
fe.szabadul,ás óla még egyszer sem 
map tinik neki a tavasznak ilyen jó 
kilátásokkal, m n; az idén. Nemcsak 
a bőséges csapadék -[eszi valószínű­
vé a jó termést, hanem az is, hogy 
a megye dolgozó parasztsága," hall­
gatva a Párt irányt- mutáló szavá­
ra. Idejében elvetette az őszi vetésű 
gabonaféléket í’s idejében, óriási 
többségében elvégezte az ős-zi mély­
szántást is. Így a felszántott földe­
ken tárolódott a lehullott csapadék. 
A jó leiméi előfeltételei tehát adva 
varinak, Szükséges azonban az - :'s, 
hogy további jó munkával ezután isi 
b;z.03í.9uk a jó termést. Ezért nő­
idén minden eddiginél nagyobb I 
gondot kell' fordítani a tavaszi szán. 
lás vetési munkák ideiében való ál. 
végzéiérc, hogy a tavaszi halászó* 
sok és a kapások idejében kerülje, 
nek a földbe.

A vetés idejében való elvégzésé­
nek fellé élei Hajdú "Biharban meg­
vannak. A megye dolgozó parasz-- 
sága elegendő iga- és traktorerővel, 
(leger,díi ve.őmaggal és munkaerő- 
ve; rendelkezik- hogy a munka el­
végzésében semmi fennakadás ne 
legyen. A gépállomások trak’o-aí. 
velőgépe; k javítva, készenlétben

a tavasz; munka megkezdő­vé rj át;
£é\

Eddig azonban nincs biztosíték zr. 
ra nézve, hogy mindenütt a kellő 
rendben megy majd a" munka.* A

ln-Biliar községei versenyben 
készülnek a tavaszi munkák 

jó és időbeni 'elvégzésepe
A hajdúba amink versenyMhívmát egymásután fogad f áh el

a falvak dolgozói
. i,M??{ig«'te§águnk dolgozói á 
Kongresszus tiszteletére telt fel­
ajánlása kbin vállalták, hegy ;; ta­
vaszimunkákat .idejében“és jól 
végzik, el. Falvainkban egymásután 
tartották gyűléseiket a dolgozó pa­
rasztok és páros versenyeket kötöt­
tek-a több termést biztosító jó ta­
vaszi munkára,

A megyében c'sőnekabagosi dol­
gozó parasztok fordultak'felhívással-

a megye --többi f-ti-l vnílioz, városai­
hoz és. versenyre .hívták ki Őket 
tavaszi, m,unkák jó és határ dő 
e.ötti elvégzésére. A verseny!elhí­
vásra,-. elsőnek a- bá-rándlak jelent­
keztek, második Berettyóújfalu veit 
Ok már öt nappal akarják men 
előzni a munkák elvégzésében 
hajdűbagosskat, szigorúan szer, 
előtt tartva a vetési határidőket'.

Tí;p Hsppal # laaffíirldíí előli:
Nyjracsád dolgozó parasztsága is 

„yülést tarolt a. tavaszi munkák 
beindításával kapcsolatban és Mo-

Sis3 l^nos 13 heidas 
középraraszt

"•ar nem nagyon dicsekszik. Búza­
termése 9 mázsa volt ho'dankin 

O árpája csak két mázsát adott, a 
ige" csak tíz mázsái termett 

te Isnk'nt. Közepesek a többi ter­
méseredményei is. A fő'det négy-
''"li családjával munkálta meg.
1 vjadagla megvan. Egv hízót vá­
gott ii is. Egv lóval és "két üszővel 
ó zdáík:,d k. "Viszont csak három 
,!i oaca van. Ei-enben a cselád ru- 
l'-iz-aia hiányos, megviselt. -Vájjon 
huny munkaegységet fordítottak a 
f id megmunkálására? Ök maguk 
Kim tudják. De- biztosan kitett a 
munka vagy batszáz . munkaegysé­
gei. H'szen az állatokat m ndennao 
gondozni kell és -más nap’ munka 
s akad a gazdaságban ... Sok ki­

es pad g sokra megy. És az ered­
mény? Áfa már csak 40 k'ló bur­
gonyája van. Nem lesz elég az 
uj:g... Középparaszt, és hiányos 
e ruházata ...

Annál szebben öltözködnek Mol­
nár János gyermekei. Molnár a

. - ..... es
ózok Sándor középparaszt Indítvá­
nyára kimondották, hogy az c-gésZ 
„község.... versenyben fog do'gozni. 
Elfogadják a liájdúbagos'ak ver­
senykihívását azzal' a módosítással, 
hogy ők tíz nappal a Miniszterta­
nács áltat megszabott „vetés; ha­
táridők előtt efvégz’k a vetést. Ki­
mondották, igen helyesen, azt is, 
hogy csak szelek’orozott magot en­
gednek elvetni és a dű'őfelclősök- 
kel ellenőriz lelik, tiszta mag ke­
rült-e a vetőgépekbe. Arra is vi­
gyáznak, hogy megműveletlenül- 
tenyérnyi föld se maradjon a ha­
tárban.

j A gyűlésen a dolgozó parasztok 
páros versenyei is roeg'ndu'tak 
Pénzes József Szabo'es! Mihályt 
Pénzes György ^ Kerezsi Jánost 
Kód István K. Nagy Jánost, Papp 
József Gulyás Istvánt hívta . ki 
legjobb munka végzésére, 
i Sárrétudvariban is csatlakozták 
tnár a b^jdúbogosiak verisenykilií- 
vásálioz. A páros versenyt « 12
holdas Török Gyula indította e , 
amikor kihívta versenyre a .13 hol­
das Németit Lajost Példájukat kő 
Vette Földes! Gyula, aki" Kovács 
pyuíával, Köti Imre ped g Zagyva 
Miklóssal méri össze erejét, -tudá­
sát a minél jobb tavaszi szántás 
vetés elvégzésében, ’

A tavaszi frrv siEteréí a jó szervezés biztosítja
A tavaszi mezőgazdasági ver- 
ny mnél nagyobb sJrere érdeké­

ben tervet dolgozott ki a püspök­
ladányi Járási Tanács Végrehajtó- 
bizottságának mezőgazdasági osz­
tálya,

A munkaszervezést azzal. kezd k, 
hogy a .ezán'ás-vetésj munkatervet 
minden dogozó paraszttal tudat­
ják, hogy tisztában legyenek el­
végzendő feladataikkal- Ennek ér­
dekében a mezőőrök, dűlőié lel ősök, 
népnevelők minden héten alapos 
előkészítőn vesznek részt és így, 
pontosan tudják továbbítani a dol­
gozó parasztság felé a soron kö­
vetkező munkáitokra vonatkozó 
tudnivalókat. A verseny szélesíté­
sét elősegítik, lámoga’ják a dol­
gozó parasztság kezdeményezését

a páros versenyek beindításánál és 
a dűlők versenyénél.

A tavaszi, terv sikerét a jó. szer­
vezés biztosítja, ezért szánibave- 
szik a .vetőgépeket, ügyelnek a he­
lyes elosztásra, hogy idejében 'ke­
rüljön vetésre minden mag.

A troMor gyorsabb 
munkát és több termést 

jeSent
A tavaszi szántásnál, ta'ajápotá- 

si munkáknál és a vetésnél s ion- 
les feladatnak tariják, hogy lehe­
tőleg rn’ndent gépi munkával vé­
gezzenek. A gépi munka — bebizo­
nyították- az elmúlt év termésered­
ményei a géppel munkált tszcs és 
állami gazdasági földeken — több

termést jelent. Ezen felül -gyorsab 
ban is haliad a munka cs ez" nagy 
előny, mert minden megnyert 
veszi nap gazdagabb kalászt >> 
■Ont. - ' ■
^ A tanácsok műiden héten a DG- 

FOSz veZe'ői és a díílőfélelősök 
bevonásával értekezleten tárgyal 
ják elért eredményeiket, hibáikat 
és megszabják a következő hét fel 
adatait. Ellenőrző b'zottságokat 
alakítanak, körzetekre osztják 
községet. A jelen tőszói gálád révén 

íakfrsngón, hangos híradón ke­
resztül tudatják a falu dolgozóival 

jó: és rossz példákat. A járások­
ban a falvak tanácsai kéthetenként 
’kicserél k tapasztalatukat, hogy 
javítsák munkájukat.

A püspökladányi járási mező­
gazdasági osztály tavaszi munka­
szervezés: terve jó ű'apöt ad ahhoz, 
hogy a megyében sikeresen foko­
zódjék tovább a tavaszi munkaver­
seny cs falvalnk dolgozó parasztjai 
idejében éa jól végezzék cl a ta­
vaszi munkái. Kövessék mindenütt 

jó kezdeményezők példáját, hogy 
jobb és bőségesebb termést érjünk 

mint tavaly.
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álin díjai kittintetbit, !■; : 
magyarul beszélő űzovjcL 

alkotás.
E'ö.lások kezdete- r, őrá a, 11 
hosszúságiira vnJó tekintettel i 

pont» egy clőaxlátt tartunk.

uasri szántás Vetés ttlapOs ' -és’ jó 
megszervezését mindenütt biz'osiia. 
ni kell. Ez. idejében való elvégzésé­
nek döntö feltétele.

A községi és járási tanácsoknak 
gondoskodniuk kell a vetőgépeic ék 
a rendelkezésükre álló erőgépek 
helyes és arányos eloszlásától. Arra 
kell törekedni, hogy az idén tavasz, 
szál egyetlen hold földet se vesse, 
nek el kézzel az egyénileg dolgozó 
parasztok sem, mert' nemesek hatat, 
mr.s mennyiségű magot takart ha­
itink meg a gépi t elessel, hanem a 
növények is előnyösebb termést fel­
tételek közé kerülnek a géppel ve. 
telt egyenes és szabályos sorokban. 
Lnnék érdekében azonban idejében 
a községek területére el kell kész!- 
ten; a ve és; tervei és ebben meg 
k szabni mindén egyes veiög'pre 
sz e.vs'endő Iőrületei.

A gí-p-rk. hi'yps felhasználása és 
k-használás* még sekkel fokozó labb 
mértékben din'ő az állami grada- 
súgok, lermckiszovo kezelek ks cso- 
por cl; terűidé.;. Tudomásul kell 
vennie m'ndan üzem egységvezzi v- 
nek és iszzs c'nöknek, hogy elegen­
dő velőgíppel rendelkezünk ugyan, 
de nőm bővelkedünk vetőgépekben. 
Ezért arra kell törekedni, hogy o.z 

j; összes tavaiéi munkafolyamatok 
j szorosan kapcsolódjanak egymásba 
I éígy b.zicsíi ixt legyen az . összes 
I gépek teljes kapacitásának kihasz­

nálása.
I Fontos feladni a lolaje'.őkószltcs 

beütemrzése, hogy a velőgépek tel. 
„e> k-használással haladhassanak* 
viszont a két munka elvégzése kö­
zött legföljebb néhány órai időnek 
szabad csak eltelni. Ennek érdekében 
egységes, m'ndenlrányú tiiemtervet 
kell készíteni, amelynek fel kelt 
ölelnie az összes elvégzendő mun­
kái. Ügyalni kell arra is- hogy nap­
közbe; lehetőleg ne forduljon elő 
sok köi.özlctés, mert ez sok jdőt 
vesz Igénybe. Ezért egy munkahely, 
re annyi gépet, munkaerőt kell be- 
osztani, amely estig teljes kapaci­
tással cl fudja végezni a feladatot.

A j.i szervezés nemcsak a munka 
elvégzését gyorsítja meg, hanem 
növeli a termelést is, előmozdítja a 
munkaerővel való takarékosságot., 
emeli a munkatermelékenységet, és 
általános,'! b bá lesei a versenym.Oz- 
galmal is. Á mezőgazdasági nagy­
üzemeknek, állami gazdaságoknak, 
termel üszővel kezeteknek, tazes-knek 
arra. kell törekedniük, hogy szo­
cialista ipari nagyüzemeinket mun­
kaszervezés terén, is utolérjék, a 
brigádokat haladéktalanul meg kell 
szervezni, még pedig állandó jel- 
léggel és állandó IcrüicUe 1, Az 
egyéni felelősség csak úgy érvénye, 
sülhet teljes mértékben, ha minden 
brigád felét is azért a területért 
afnít gondozására bíztak. A brigád­
ban k- kell fejlődnie a munkához 
való új- szocialista viszonynak és. 
a br.gád felelősnek kell, hogy érez­
ze magát a terméseredményekért is. 
Brigádjaink szánjanak harcba, a ma­
gasabb •termésért. Ennek érdekében 
feltétlenül szükséges, hogy állandó 
területen dolgozzanak. Viszont ép. 
peri az egyéni felelősség e.vit érőim 
nyesltve biztosítani kell a megala- 
hűlt állandó területtel rendelkező 
és állandó jellegű brigádoknak r-z 
önállóságot is. Gondoskodni ked ar­
ról, hogy a brigádok önállóiddá és 
kezdeményezökípességa, kifejlődjék..
Ne végrehajtó szervek legyenek . a 
brigádok, amelyek nsp, mint nap 
végrehajtják a k-pott .ti'eeitésoka*,. 
hanem gazdát legyenek területük­
nek, akiit önállóan kezdeményeznek 
és mrdentkfeleir saját ügyüknek 
tekintik a térfelükön elvégzett 
munkát.

A következő napok egyik legfonto. 
sabb feladati legyen állami gazda­
ságainkban és tszcs-ínkben, hogy a 
technikai munkaszervezés melleit 
és ezzel párhuzamosan mindcnü't 
megszervezzék az életképes és mun­
kaképes brigádokat és állítsák mun­
kába őkcf. El kell érni, hógy még 
ezen n héten minden állami gazda 
Ságban. minden tszcs-ben egységes, 
szervezett, munkaképes és a műn. 
káért felelős brigádok álljanak 
munkába a tavaszi szántáSriretés 
eredménye$ elvégzóréért. Ez a ve­
tés idejében való elvégzésének dltotő 
feltétele.
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A debreceni haiárhn 48 írén iieSiil be keli fejezni 
a vetőmagvak szeieklorozását

Ä Városi Tanács mezőgazda- 
sági osztálya felhívja a terme­
lőket, hogy vetőmagjaikat 48 
órán belül szelektorozzák, a 
mulasztó termelők ellen eljá­
rást indítanak. Az ellenőrzést 
a bizottságok megkezdik. Sze­
lektor dolgozik a debreceni szé­
navásártéren, a macsi földmű- 
vesszövetkezeteknél és Ondó­
don a „Köztársaság“ termelő­
csoportnál.

A mezőgazdasági járulékot 
fizető termelők március 5-ig 
mutassák be vetéstervüket a 
városi tanácsnál (115 szobá­
ban). A mezőgazdasági járulé­
kot fizető termelők minden 
szombaton tegyenek jelentést 

a vetéseit állásáról a Tanács 
mezőgazdasági osztályán.

Várhaló időjárás: Jobbára 
borult, párás idő. Több helyen 
havazás, havaseső, esó, mérsé­
kelt, helyenként élénkebb szél 
A hőmérséklet alig változik.

A Csokonai Színház művészei
március hó elsején az Állami 
Tüdőbeteg gyógyintézetben 
nagy sikerrel adták elő Möllere 
Scapin furfangjai c. vígjátékát 
A7. előadásból származó bevé­
telt a Színház művészei a sze­
génysorsú betegek segélyező 
sere ajánlották fel.

Nádudvaron, a termelőszö­
vetkezeti községgé való átala-

lyen nagy sikerrel mutatkozott, 
be a nádudvari dolgozók 65 
tagú énekegyüttese. Az együt­
tes szereplése nagyban emelte 
az ünnepség színvonalát.

A városi tanács kereskedel­
mi osztálya felhívja az üze­
meket, vállalatokat, intézmé­
nyeket. intézeteket, hivatalo­
kat, akik a városi tanács ke­
reskedelmi osztálya március 2- 
an megtartott értekezletére fe­
lelőst nem küldtek, a pótje- 
gyek igénylésével kapcsolatban 
azok 5-én délelőtt 11 órakor a 
Városháza kultúrhelyiségében 
megtartandó értekezletre egy 
megbízottat feltétlenül küld­
jenek.

A Déri-múzeum ma 10—1 
óráig nyitva. 11 órakor a ré­
gészeti. osztályban tárlatveze­
tést tart Ditrói Béláné.

A földművelésügyi miniszter 
rendelete értelmében, akinek a 
birtokában öntözőgépek .meg­
hajtására alkalmas 3—100 ló­
erős teljesítőképességű meghaj­
tó motor van, köteles beje­
lenteni a városi tanács mező 
gazdasági osztályánál. Aki a 
bejelentést, elmulasztja, 5.000 
forintig terjedhető pénzbünte­
téssel büntetendő.

A városi tanács mezőgazda 
sági. osztálya értesíti az érde­
kelteket, hogy a fővárosban 
árusításra, jogosító őstermelői 
igazolványok érvényességét, 
amelyek 1950 év folyamán 
1950 évi érvényességgel állít­
tattak ki, további intézkedésig 
Budapest főváros tanácsa meg­
hosszabbította. Uj őstermelői 
igazolványok kiállítása szüne­
tel, az 1951 évi őstermelői iga­
zolványok kiállítása ügyében 
külön fogunk intézkedni.

A városi tanács végrehajtó 
bizottsága értesíti az összes ló­
tartókat és tenyésztőket, hogy a 
fedeztetés! idény, • Debrecen 
fedeztetés! állomásán megin­
dult. Minden lótartó és te­
nyésztő viheti fedeztetni a lo­
vát. Bánkon a természetes fe­
deztetés! állomás megszűnt, 
csak a városban van. Mindazok 
a lótartók és tenyésztők, akik 
Balmazújvároshoz esnek közel, 
azok oda vigyék a lovakat fe­
deztetni. amelyek Szoboszlóhoz 
vannak közel, azok oda vigyék. 
"Minden lótartó köteles a lovát 
fedeztetni.

IBUSZ külön vonat március 
11-én Budapestre az Uj Kína
kiállításra.

Dr. Valón tiny Tibor elvtárs
bírósági fogalmazót, az MDP 
igazságügyi alapszervezetének 
titkárát a debreceni járásbíró­
sághoz, járásbíróvá kinevezték.

Varrodámat újból megkezd­
tem, elvállalok kosztüm, kabát- 
varrást is. Nagy Gyuláné, női 
szabó Orbulov Erzsébet Töhö- 
töm-u. 4. b. (x).

z\z O. SZ. H. debreceni kirendelt­
ségének do'gozói kongresszusi vál­
lalást tettek munkájuk mcgjavílá-

ív gyei Párt-bizottság közleménye
Felhívjuk n .felső is Középfokú ká- 

cleroktatásban résztvevő elvtávsakat, 
hogy a konferencia helyeit a felső­
fokon március 10-én, a középfokon 
március 17-én tanköröket tartunk. 
Úgy a felső, mint a középfokú káder­
oktatásban résztvevő elvtársak a 
most folyó anyagba dolgozzák bele 
az MDF ff. Kongresszusa határozatát, 
Rákosi és Gerö elvtársak beszédéi; 
és a hozzászólásoknak azt a részét, 
amely a folyóanyaghoz kapcsolódik- j 
Tankörök ugyanazokon a helyeken j 
lesznek megtartva, mint. ahol az elű­
ző volt, meghívókat nem küldünk. 
Városi Pártbizottság közleménye

Március 7-én fél 5 órakor a Ma­
gyar-Szovjet Társaság k (»tanácster­
mében színházfelelős értekezletet 
tartunk. Megjelenés kötelező, — A 
faüuiságíelelős elvtársak értekez­
letét a "Kereskedelmi és Pénzügyi 
Dolgozók Szakszervezetében, hétfőn 
délután 5 órakor tartjuk.

SPORT
fi legjobb összeállításban veszik fel 

a küzdelmei a helyi rangodé résztvevői
Pontosan 3 órákon kezdődik a mérkőzés

Misko, rendezett ne,ünnepé-
földmű vesszövetkezetek kölcsön'el- 
tárát, a* többi ped'g az évi zárómér­
leget 12-nappal határidő előtt.

A kornádi „Kossuth” tszcs kizár­
ta tagjai sorából Kun Gyulát, aki 

értéseknek küldött takarmányt, 
olajpogácsát eltüzelte. Ugyancsak 
kizárta FülÖp Imrét is, aki a lovak 
abrakját adta el s így keze alatt 
az-álla tok teljesen, tönkrementek. A 
kívülálló dolgozók megelégedéssel 
fogadták a tagság határozatát" a ki­
zárásról.

Tánctanfolyam kezdődik 12-
én Dr. Konczné „Ritmus" tánc­
iskolájában. Péterfía-u. 30.

A tiszacsegei MNDSZ asszonyok
vállalták, hogy a Kongresszusra 
tagszámukat 50-nel emelik. Ezt a 
vállalásukat most teljesítették 6 
ígéretet tettek, hogy a Kongres­
szus után is folytatják a tagtobőr, 
zást, a falu összes becsületes pa­
rasztasszonyát beszervezik az 
MNDSZ-be.

Debrecen Város Tanácsa felhívja 
a termelőket, hogy a sikeres ter­
méshozam Irztosítása céljából a mi­
nisztertanácsi határozatban "előírt 
tavaszi t-alaje'.őkészítő munkákat az 
alábbiak szerint végezzék eh I, ki 
őszi mélyszántást — amint a föld 
megszikkadt .annyira, hogy rá ’ehet 
menni — azonnal el kel! simítani 
slmitóval, ennek hiányában tövis 

láncboronával,

Ma. indul ax NB 11-ben a. bajnoki 
idény. A sorsolna szeszélye mindjárt 
az első fordulóban összehozta, a két 
debreceni csapatot, a T> Honvédet, a 
D. Lokomotívval. A helyi rangadóra 
a. Stadionban kerül sor pontosan 5 
órai kezdettel Az összecsap:!« elő t, 
azonban lesz egy k.s, ünnepség nif./y_ 
nek során , a két csapat zászlót cse” 
i-ét,

Á találkozó hatalmas kiizuo'inet 
ígér. Papíron a Lokomotív valamivel 
jobbnak látszik, azonban ezt. az előnyt 
a P Honvéd lelkesedésed kiegyenlít­
heti." A Lokomotív rutinosaid) is. 
nem szabad viszont elfelejteni, hogy a 
Honvéd-bán is több volt KU l.os lab­
darúgó játszik — Nagy nyerte-go 
a vasutas csapatnak Imri, de ugyan­
úgy nagy hasznára tehet a Honvéd, 
nek Fekete is A Stadion a Nép-hadi 
seregünk ősapa,ta, mellett szól igaz a 
Lokomotiv az elmúlt, év tavaszán az.

NB I-ben egyetlen győzelmet aratott 
— a Teherfuvar e!lon, Mindet össze­
gezve mi 2:2 arányú eldöntetlent jó. 
solunk a mérkőzésre amelyre így alj 
nak fel a, csapatok: '

D. Honvád; Bariba — Tömöri, Ce­
re, Sarkad! — - Beluch, CsüÜögh —• 
Komlósi Kocsis Borbély, Leket« 
Czene Tartalékok; Kovács és Ember 

D_ "Lokomotív: Nagy — Tisza Bid, 
végi". Szabó I. — Szabó II., Leány 
vári — Özimbalmos. Leadva! Szilágyi 
III, Imri, Bence. Tartalékok: Laiilío, 
Szegedi.

Előmérkőzést 1 órakor a Vendégé, 
tök a. Ookona.j Színházzal, 11 órakor , 
I) Honvéd a Vörös Meteorral játszik.

Újság még az a 1), Honvédmi!, 
hogy az edzések vezetését Tóth Jenő 
vette út, aki többszörös magyar vé. 
lógatott volt és a Szegedi Bástyában 
játszott.

Sö megw,epve*eti 
Itiizlvmén veik.

MNDSZ (-.s'ütört-ükön minden üzemi, 
területi ceovort nőnapot taroson,
melyre az ügyvezetők készüljenek fel. 
-— Hétfőn 5 órakor területi ügyve­
zetői értekezletet tartunk. — Csoport, 
ja-iuk a Békc.na-gygyülésre vonulja^ 
nak lei.

Háztartási alkalmazottak Szakszer,
vezető közli, hogy a, tagdíjat mindenki 
rendezze l*5,ig A régi könyvet át 
lehet .cserélni*" 15-ig

Kl ŐSZ Heggel 9 órára í- székház',
udvarán" jelenjenek meg, ahonnan
szakosztályok szerint főzünk a Béke, 
nagygyűlésre kivonulni — Hétfőn cö- 
tu ő órá-kor a. főszer szakosztály ró. 
ezérc áru értekezlet, termész.attudo^ 
mányi előadás ugyanebben az, idő­
pontban fesz megtartva. — Hétfőn 
est 6 órakor népnevelői értekezlet.
]Hatszcrkeveekedők szakosztálya ked­
den este 6 órakor adóközössági köz­
gyűlést tart.

KIOSZ Felhívjuk az iparos kartár, 
9akat, hogy ma 9 órára a. felvonulás 
ra jelenjenek inog Nyomtató u 9 
alatt -— Fuvaros szakosaiá-y ma 9 
órakor ülést tárt. • Fodrász szak­
osztály tagjai a, hidrogént éo dena­
turált sz.pozt igényelhetik hétfőn 8—1 
óráig irodánkban. — Nőibzabó és 
konezakniaibeli, valamint fér fis zakó 
szakosztály tagjai ma 9 órám gylile. 
kezdenek >\ felvonulásra irodánkban ( 
A jelenléti ívet. az elnöknél mindenki 
írja alá, — KlOSz dalosok ina 9 órá­
ra. irodánkban jelenjenek meg 
Korcsmároeok részére a pálinka utal. 
ványt hétfőn 9—12 óráig osztjuk -- 
Szíkvízkészítő szakosztály tagjai ma 9 
órára, a felvon u Iáéra, gyülekezzenek 
irodánkban. — Asztalos szakosztály 
hétfő-n 6 órakor anya.gügyben gyűlést 
tart.

Dohánygyári nyugdíjasok szakszer, 
vezete kéri a nyugdíjasokat, hogy 
akik még nem fizették be tagsági 
díjukat, legkésőbb 5_ig fizessék be 
Kétmalom u. 7 sz. alatt, egyben 
értesítik őket," hogy 9-én délután l 
órakor vezetőségi 2 órakor taggyűlés 
a párt-helyieég-ben"

Debrecen mai sport műsora

SserhcssitÍHes; postája
Levelezőinkhez. Elnézést kérünk 

m'ndankitől. hogy néhány napon át 
anyagtorlódás miatt nem tudtunk a

vagy láncboronával, vagy hátára levelekre válaszolni. Most
fektetett togassal, lehetőleg a ba­
rázdára ferde irányba,. 2. Azokat la
földeket, amelyek az ősszel nem yö'r 
tak felszántva, amirtt a talaj meg­
engedi, fel kell szántaná és utána 
elsimítani. A tavaszi szántásokat 
lehetőleg traktorral, legkésőbb már­
cius 31- g el kel! végezni. 3. A víz- 
borítoita őszi vetések- vízlevezetésé­
ről sürgősén gondoskodni kell, ahol 
még ez nem történt meg.

Az 195! -es tervévre a selyem­
gubó biztosítása céljából népköz­
társaságunk kormánya a selyem­
gubó árát jelentősen felemelte. 
Szerződött tenyésztőknél: I. osztá­
lyú gnbó ára 16 forint, II. osztályú 
gubó ára 10 forint, III. osztályú 
gubó ára 1 for'nt. Nem szerződöt­
teknél: I. osztályú gubó ára 10 fo­
rint. II. osz’láyű gubó ára 5 forint, 
III. osztályú gubó ára 1 forint. 
16 forintos gubó áron minden szer­
ződött tenyésztő, ha 1 doboz pete 
mennyiségből 20 kg gubót termel, 

műtér textllanyagot vásárolhat 
kedvezményes áron. Szerződéskö­
tésre Debrecenben Nagy Sándor Vá­
góhíd u. I. szám alatt, selyemher- 
nyóíenyésztési megbízottnál, vidé­
ken ped’g a községi megbízottnál 
kei1, jelentkezne Szerződéseket már­
cius 15-ig lehet kötni.

pótoljuk ezt a hiányt, de az elma­
radást figyelembe véve. átmenő, i- 
leg csak a beküldött anyagok egy 
részére tudunk válaszolni.

Tanr Lenke, Debrecen. Beküldött 
levelét feldolgozzuk. Mint új leve­
lezőnknek üzenjük, ívjon szorgal­
masan, számoljon be a Kefegyár 
mindennapi életéről. Most elsősor. 
ban azt írja meg nekünk, hogy 
viszik a dolgozók a verseny lendü­
letét a Kongresszus; Hét lezárása 
után tovább.

Cs. Nagy István. Kishegyes .’Kos. 
sutit’1 tszcs. Pásztor elvtára vagon, 
gyárt dolgozó válaszát, amit a 
„Kossu h" tszcs nek irt, eljuttattuk 
levélben. Ha a szövetkezetnek van 
még ;dcje. s bejön üzemlátogatásra, 
akkor mindenképpen értesítsenek 
az elvtársak bennünket.

Schumrcz Sándor, Debrecen.. Sok 
anyagunk kimaradt az utóbbi na­
pokban a hely szűke miatt. Ez vo­
natozik a Schwarcz elvtárs leve­
lére is. Természetesen úgy gondol­
juk és bizonyára Így is van — ez 
semmiben sem befolyásolja a textil­
gyári dolgozók levelezési munká­
ját.

Delays Piroska, Ilajdtíböszörmény. 
A tanfolyam kezdetét megárdeklőd- 
jük a rendőrkapitányságtól, A vá­
laszt egy két napon belül eljuttat­
juk levélben.

Labdarúgás
Stadion a óra: D Honvéd—D. Lo­

komotív (NB II.) — 1 óra: Vendég­
látóipar-' Vörös Meteor—Csokonai 
Színház (barátságos). — 11 óra: D. 
Honvéd II.—i) Vöröti Meteor (barát 
ságos)

Szoöoszlai-Úfi pálya 10 óra: T>.
Előre—Püspökladányi Lokomotív (me. 
gyei bajnokság).

Röplabda
Szabó Kálmán utcai iskola torna­

csarnoka, 10 óra: Debrecen—Nyíregy_ 
luíz.-a (női). — 1.1 óra: -Debrecen—
Nyíregyháza (férfi)

Sakk
I. osztály; Egészségügy—D Petőfi. 

Egyetemi étkezde, délelőtt 9 óra. — 
ti. Lokomotív I.—Kajdúböozörminyi 
MKOKz. - Vasutas ■ szakszervezeti szák­
iul:'. (Hunyadi u ) reggel 8 óra — I). 
Vörös Meteor Ti-—I). Pedagógus I. 
Kórokit, és pénzügyi dolgozók szakszeri 
vezete (Vöröghívlsereg útja 26.) déle ott 
9 óra, — I) KÁOSZ I.—D. Honvéd II., 
KfÖSz székház (Nyomtató u 9.) dtl_ 
ólőtt, v óra — Kei. gimn.—D. Lokol 
inotív II. Kollégiumi játékterem, (ich. 
előtt 9 óra -— J), Vörös Meteor 1.— 
MÁV igazgatóság épülete, délelőtt o 
óra.. — I). Építek—p Honvéd I. í;pi_ 
tök székhaza (KosonIII u. 1 ) délelőtt 
9 óra, — I) Kinizsi:—D." Postás, 
Dohánybeváltó épülete, délelőtt 9 óra".

A megyei T. osztályú bajnokság 
legutóbbi fordulójának eredményei:

A) csoport; Hajdúböszörményi MK„ 
OS?,—Egészségügy 6:6 ' D| .'Titfkomőtív 
I—D Honvéd Hl 10.5:15, D Petőfi 
—D. Vörös Meteor II." 6.5:5 5 I). 
KlOSz—I). Pedagógus 7:5

Anyakönyvi hírek
Születések Ma-nlik János rendőr^ 

Fzaka&zvezeto Burgundia u 16. Arán* 
■ka, Szegedi Jmre gép hue sí kísérő Hét­
vezér u. 11 László

Házasságok, Brcdán Tivadar föld- 
művosezövetkezeti főkönyvelő Mester, 
u. 53. és Soltész Emum Dózsa u 13* 
Bocskai Károly s nyilvántartó Szó ’ 
uyori u 41. és Badar Gizella. Kereszt 
tesi^ u. 51e Harmati Ferenc szőlőimül 
velő Má rtin k a 53 éti Kiss Erzsébet 
Nagycsere 319. Husi László pénzügy 
őri főigazgató Teleki u. 1 éti Kuncz 
Ilona Széchenyi u. 20, Kalapos 
László asztalos s Csalogány u 2 ée 
Farkas Judit Bgyletkert u 50. Kánár 
István álf gazd. technikus Eotvöö u 
44 és Hót Julianna Eötvös u. A4. 
Kiss József bútorgyári munkás Csá­
szár Péter u 77e ée Kovács Ágnes 
Vetcríia u. 48 Kies Sándor állt. 
munkás Borzán G u 4 és Bodnár 
Róza Hétvezér u 9. Konkoly László 
asztalos s Eötvös u. 11. éo Tóth Er 
zsebet Kai u 29. Miskolci János npsz 
Halap 85 es Tóth Margit, Haláp 52 
Nemeti János ii]w/. Szotyori u. 3 6 és 
r űzési Itóza Töhötöm u, 14 Szabó 
László Bzakérettségiző Benczúr u. 2 
es" Balogh , Klára Széchenyi u. 65* 
Szabó^ István üzemlakatos K,dt u* { 
128.^ és Szanyi Irén Homok u 39.* 
ia.kac-5 Jbtvá.T) vízvezeték szerelő Jó.
snika u. 9. TqUi Imre dohánygyári 
munkás Mester u 29 és Kraleesik 
Íren Mester u 29. Vetési János MÁV 
s üozt Teleki -u. 96. és Nagy Mária 

96? ^eszprémy István köm 
volo Rákóczi u 7. és Szilágyi Mn-da 
Bocskai kert. Varga Tib->r Vöi öt had­
sereg útja 75.. ég Levka, lton a Sas u.
4. Krandi Gyula normáéi számoló Rá 
kom Jenő u 9. ég Mándy Ei/=a-el 
Luther u. 15 " Sutus Sándor villany 
szerelő munkás Bezevédi u o 
Madarász Pirogka BezetévV u o*

ezemélyzeri e.'Őadó" Ncnyl 
ea Czuu-jra Anna Mária

B) osoport; MÁV Tgaz.gatóöág—. 
Rc*i: gimnázium 6:6, D. Honvéd T 
—D Kirizfi 10.5:15. J) Vörös M- tc r 
I.—D Postcás 11.5:0.5.

Asztalitenisz
Az asztalitenisz v i 1 ágb aj nők e ágn n \ 

már reaknem minden benevezett részt­
vevője megérkezett Bécsbc A ma­
gyar versenyzők szombat. cl á lel ö 11 
Körner polgármester fogadásán találj 
koztok a csehszlovák és román ve I 
senyzőlíkcl. A bajnokság ünnepé-y,- 
megnyitására Ezonvba.ton délután i> 
órakor került yor. A magyar férfi 
c«sapafc szombati ellenfele a 
német a női csapató a jugoszláv vá­
logatott lesz A magyar csapatok 
vasárnapi műsora a következő:

Férfiak;
Délelőtt 9 órakor: Magyarország— 

Portugália. — Délután 2 órakor: Ma­
gyarország—Uj.Zéland — Este 9 
órakor: Magyarország—Ausztria

Nők:
Délelőtt 11 órakor: Magyarország— 

Svájc. — Délután 4 órakor; Magyar, 
ország—Brazília. — Este 9 ó.alcor 
Ma gy a rorezág—An glia.

A férfi válogatott mind a névy 
mérkőzésre Sidó Kóezián. Farkas i 
ceszeállítáflba.n áll fel Női csapatunfc- 
ba.n mind1 a négy mérkőzésen a Bei. 
vaiué Farkae Gizi Jávorné kettős 
játfiza a párost s Gcrvainé szerepe r,i 
fog mind a négy mérkőzés egyesében 
is

E koltözött az MTSB
Tegnap délután régi helyéről a 

Vörös Hadsereg útja 45. sz alól <1. 
kötözött a Megyei Testnevelési é- 
Sport Bizottság a ki m on ff y utca 1/e 
elfiő emoleterc.

TTZENIOGT D. Honvéd birkózó ma 
Szegeden vendégszerepel a hadsereg 
bajnokságon Kendi bajnokságot nyer 
bet

SZÍNHÁZ
Vasárnap du. fél 3 órakor: Búnk 

bán. — Majakovszkij-bérlet.
Vasárnap este 7 órakor: Búnk bán, 

— Díszelőadás m MDP II kongresz, 
szusa debreceni nagygyűlése alkíU 
mából.

Hétfőn 7 órakor: Bohémet fit. — Ma­
dách.bérlet, (az elmaradt Vörösmarty- 
bérlet beosztás szerint érvényes).

Kedden 7 órakor: Búnk bán. — Jó. 
zsef Attila-bérlet.

Szerdán 7 órakor: Búnk bán. Vörös- 
marty-bérlet.

Csütörtökön 7 órakor: Bánk bán, — 
Csokcnal-bérlet.

Pénteken 7 órakor: Bánk bán. —* 
Puskin-bérlet.

Szombaton 7 órakor: Bánk bán. — 
Arany-bérlet.

rr~
mozik műsora

Hcs Gyula 
hortobágy 
u 33

Halálozások . tárnád its Elek téala 
yari egetomester 76 éves Kossjth n 

4ji1* . •,í^a posta nnígzaki varié.*.'éos 47 üveg H,Vvun u. 5-5 t"v'
Ä. A°drt8uf «iri" Küre L7 éve«
Klapka ti 9""özf‘Leve«
'D-th Julia W évesMí^vÁÍ1  ̂
Mogyorósi Sándor, r.y. ig. vanító fid 

8 özv líckc Cyuláné 
o km alom u

éves Teleki u 
Katona Julia"1,1 ui,maiom u 9. Fodor
íad:hnjútnrWlai'"',hÖSZÖi S«.

Béke;
II órakor:

1 és 2 forintos helyárakkal 
»Volt egyszer egy kislány'* 

2. 4, 6. 8 órakor

HARC A VÍZÉRT 
Hódítsátok meg a levegőt 

Hétfőtől 4, 6. 8 órakor 
„Vdlt egyszer egy kislány'

Meteor:
Ma lö órakor 

„Vott egyszer egy kislány‘ 
1 forintos hélyárakkai 

3, 5, 7 órakor

GÁT
Hétfőtől II, 5. 7 órakor

> Volt egyszer egy kislány"
VíK;

Ma 11. ?. 4, 6, 9 órakor, 
hétfőn 4, 6, 6 órakor

GÁT
Cseh vígjáték

I

e

Oki
" Állas!

nulhr ’ I 
budapesti 
lis ele|é?| 
folyam r; 
elfogad 
23. számi

- 5 béna

kiadóban
ÖZV.

. BdlegelV

SPITÉÍ 
építömestj

zeit 
kollektív I 
díjazással 
felvételi 
re kér ül hl 
kérvényhf

nyilványoj

mányok. \ 
söbb min

DOLGOD 
diálcleányr 
Wcsselény

MAC AN d 
kevés házi 
kést kap! 
11.

MARCIUI 
szerető, 
vesék jó \ 
Vöröshadsl 
lépcső, IIa

GYERMF r| 
lakó min 
Vörös Ha(| 
lépcsőház, 1

'"’bejah 
egésznap

‘"mosa: 
vállalok.
5. ajtó. 
WEVOLl 
helyezke 
bar.
“ gépír
ne, vid<
18. szárr.

BEJÁR 
felveszed 
Asztalos.

FLFOC 
NAFT ki 
tettel S2 
központi 
Másfél—1 
hazavisz. 
hét: Sv< 
cső ír. • 
itt egy

"lÍENTLAi 
. járó mind! 
ra kereseki

bentla!
felveszek.

. ^ÖNÁLLÓI 

.lányt felvá 
,S5. 31. emj 

REND ES j 
felveszek, 
állatorvos. I 

SZOPTAi 
Teleki-u. 6|

LÁB
; ELCSERI1 
könyha. spl 
1 szobáért. I
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HIRDETMÉNY. Felhívja a városi 
tanacs végtéháj <$ b'zottsá^ a @ 
">'a‘ .akossag figyelmét,.: hogy ré- 
szűkre jaro alap jegyeket március, 

-aa az aianl közölt .beosztásban és. 
heyeket, vehe ,k át. -I; Beiiégeiő 
I- l lu, o y\pata, Szilagyakor lakó 
fa:: 13. ez; 'alatti iskola-
tori. ... beUgelS 111—223-:er; Bel- 
icgeio 117 *z (Kondoros; csárda.) 
A Bcnigeip 224—291-ig BelkgelS
ono ‘skolábarl < Bei legelő
_J2—dtiöjig Szepes .6 számú 
sko.a. o. Bellegelő 386—490-:g 
Kis-iegyesi-út; szükségteiepi 'sko- 
;iiban. 6. Beilegelő 491—546%: 
Nyuasi' Állami- tsko'a. 7. Szepes: 
özepes 6, sz,* iskola. 8. Ebes: Ebesl 
ál.ami iskola. 9, Szoboszlai, Gál, 
piac., vedres, Fáy dűlő: Vedres dii'.ő 
7. sz,, skála. 10. Veréb, Kádár, Pe-

iec, Péterül düő: Kádár dűlő-(.1 
sz. iskola. 11. Macs 29-lő: vég o 1 
Macs újoszlás: Macs 71—73 sz 12. 
Macs 1—28-ig, Hadházi és Tóth 
lep: Hadházi telep, párlhely ség. 13. 
Cuca, Csapó dülcí, K‘shc<rVGs“ Cn- cai iskola, 14.;NagyhegyesZmárKu- 
b-an: Nagyhegyes 49, március 7-én- 
Nagyhegyes 2. 15. Elep, Ktoi;.v:
szeg: maré us 6-án elepi Iskola, 
március 7-én "kösiilyszegi iskola. 16. 
Nagy hortobágyi és Méta: Máta kü- 
túrterom, 17, Pal lag, Dombos és 
Tornyos tanya: március- 6-án köz-, 
igazgatási -k szállás helye, március 
7-én PaVág Gazdasági Iskola. 18. 
Nagycsere: Szatai iskola, 19. Fan- 
csika és Pác: Dószegi üli iskola. 
2Q-. Haáp: Fialáp csárda. 21. Bank: 
Bánk 13. sz. a. iskola

BÚTOROZOTT szoba ki- KERESEK megvételre Jó ELADÓ keményfa fél há_ , EGY ebédlőbútor, 12 sz©
dö férfinek. Arany János állapotban lévő triciklit,darabonként is Hatvan mélyés cvőkészlet 12 sz&-

lUca 22. 9673~;5 használtat Várna Csoko-U 5Ö. 9455—11 mélyes abrosz 24 szaivétá-
KÜLÖNBEJARATU utcai ^sznallaf. Vaiga Csoko - . -.... ..... - val olcsón eladó. Megte-

bútorozott szobába 2 reri- nai“u- 13. 9591- 9j liEK\ÍÍÉKi eezíonok, felüthető 9—10 órakor. Bara*
deo .férfit elfogadók 15-re. ------------------- j'háló. 'állófogas, könyv.szek- nyl-út.15. II. 9. 9481—11
Füvászkert-u. 14. balra 1.' LÉTRÁT keresek, egy- rény eladó, Csapó u. 16. 
ajtó. ÖIÍ47—5 ágút- 5 m hosszút. Rákóczi.

-— , utca 29. házfelügyelő.
BÚTOROZOTT rzoba für 

dőszobahasználattal ágyne­
mű nélkül kiadó. Vörös 
Hadsereg-útja 59. . emelet.'

9536—9

RUHANEMÜ (10)
9621—5 SZÉP perzsabunda ol-

___ _______ ;______ *<-^-Tr- csőn eladó Darabos u. 40.
EGY férfi lakótársat lel- Földyné. Sz. 413—10

veszek. Csapó-u. 20—30. há-------:------^T*------------------ -—
túl az udvarban. 9057—5 DUPLA ÁGYTERITÖ.

KOMOLY férfi lakótér- 10—14 éves fiú tavaszi ká­
sát keresek. Mestev-u. 33. bát, kétméteres függöny- 

9658—5 tartó eladó. Szabó. Dimit- 
LAKÓTÁRSAT keresek- rov*u- 2. Sz 435—10

TOALETT tükör, beraká
______________ sós kisasztal, kulibunda el

REK AMIÉ, gyermekágy, 1 j^ó. _Varga-uL 43. 8482—11
gyermekocsi járóka, asz- EGY komplett ebédlő* 
tál, szék, vaságy, petrofor egy ágy sodronnyal, egy 
Arány János 54. II. 3. éjjeliszekrény sürgősen el-

9466—11 adó. Szeremlei-u. 8.
------------------------------------------ - 9503—11

MODERN kis szobaasz-, NAGy íróasztal el.ídó" 
tál, négy szék. alig hasz- s,ent Anna-u. 66. 9516—11 
nált; 2x3 m gyapjuszonyeg 
eladó. Miklós-u. 37. 1. ajtó KONYHASZEKRÉNY el- 

Sz 421—11. adó. Darabos-u. 4. cipész­
műhely. 9519—11

OKTATÁS (2) LAKÁS HASÁBBAN

ELEGÁNS, modern ebéd ELADÓ sezlon, szék, asz 
lőszekrény asztal, bőr bő- tál, megtekinthető hétfőn.

Széchcn.vi-u. Píac-u. 19. kalapszalon.
9325—11

Piac-u. 77. I. cm. külön
épületben 9662—5 ELADÓ egy szürke kam- rönd eladó.
------------------------------_------ gárn férfi öltöny. Garai 18 33. sz. Kallósné. Sz 433—11 ................................................... .... .......

KÉT személy részére la- 1. ajtó. 9301—10; ' ' * MARVANYLAPOS lük-
kást adok. Bethlen-u. 58. i ---- ------ ----------------—— FEHÉR nagy agy, karos- rQS kvedenc. ruhaszekrény

652-1—5 ELADÓ egy női szilbun-j szék eladó. Csapó-u. 18. 18. ágy, éjjeliszekrénnyel el-

VÖRÖS HADSEREG-UT-1 
' ja 56. sz. alatt lévő 2 szó- rozott szoba 1—2

da. Teleki-u. 64. 1. ajtó. j II. cm. 2. Megtekinthető: aCjó. Rákóczi-u. 30. 3. ajtó 
onno in1 hétfőtől Sz 432—11 ris«7»_n

A LI I \SKÍ’üF'l^Rr 1 —- -_________ ;  - -........- . — — —.. .
nulhatja a könyvelést volt' feladott hirdetések csak ^^ko^yhás. lakásor>KU ki- kiadó. Erzsebet-u. 24^. 
budapesti előadónál. Apri sebb hasonlóval mellékút-:

VILÁGOSSZÜRKE női ka- 
9551—5 bát, új, eladó. Csapó-u. 10. 

— I. em. 9630—19

ELADÓ: kőrisfa háló. ;EGY erős konyhaszek- 
VESZEK: antik hálót, író- ien.Y. na8V vágodeszka.
asztalt. Csap-u. 25. függönytartó stb. eladók.

9450-11 pundi-ú. 17.___lls eleién Induló új tan-1 a Hajdú-liihamiegyel In- .KERESEK sürgősen __________
folyamra előjegyzést még-------------------------------------------- =zobat; 1l°í1}:ha^ EGY' új panoflx barna ~ FEHÉR gyermekágy el-
el fogad Badnat, Facsirta-u gatlanközvetítö Vállalat1---------------------------- ' . hlsznínt*Sfzf buncla eladó- cim a Madó" fa íróasztal eladó Szín- adó. Hid-u. 2. sz. 9533-11
23. szóm. Sz 443-2-f--------- ;------------------------------------ i SZOBA, konyhás lakást “1,1 Bajcsy-Zsi-, ban. 9659-l»| házátjáró_ hétátjóró Csapókisméretü------permek-

i útján bonyolíthatók le. adolc annak aki szobámat •* sz te<h-5 17, aslzal0‘3 m y* QS^_n áF>' eladó, Deményi. Szé-
ALLAS (3) betakaríttatja. Csap-u. 4C.‘ L.

__________ _ * 9533—1 SZÉPEN bútorozott szo-
I ELCSERÉLEM belváros- azonnal kiadó két sze

9545-11 cjrényj-u. 9535—11
. 5 hónapos kislányt jobb Debrecen Batthyáily-u

ad-m94^ egy szoba, konyha, spélz modem összkom- mély részére is. Klgyó-u^
ÖZA. Kálmán Istvánnó külön udvar jószágtartással '

MODERN gyönyörű zöld]
tavaszi kabt eadó. Nyíl-u.t---------------- —— .
63. szám. 9482—la ELADÓ kétszemélyes EGY eezlon, egy sodro-

- í ftv pvprtTipkápv pc#v fe- hyos ágybetét eladó. Csa- FEKETE női tavaszi ka- »ff ffermeRagy. egy ie . «•,Ó"U- 4 bát viióPn«n0ÍF,f|VatavaszÍ" hér sportkocsi. Vargákért PÓ-u. 13. kapu alatt jobbra 
9603—5 bat. világos feitl tavaszi y . 9343—1' 9602—11
_____ kabát, 5 m velúr lutoszó-] f?an ,,u* vr ..a-________ l .----------- —---------------------------

* ......................................... RADIO (12)
^ kiMuu(j ixutv!! uuvtio. jw-ngiflii«-«! lakásomat hasonló,

gondviselőnek elmennék eicrorélem“ hasonlóval,' Ar- ^ VvömvéM0kSl|If?fkSí SZÉPÉN bútorözöit_klcsl nyeg eladó. Apaffy-u. 32.' KETTŐ darab meder fo 
Brilegeló 217. . 9429—5 pád- tér környékivel Keres-. 0 Kern szoba kiadó. 12 m vasrács 9403-10 tel megbízásból sürgősen
------------------------------------------- szegi u. 29. 9416-4 íhrvúwbK P° 14 "'«-%, « eladó Erzsébet u 101 ------ ---------------------- -----------| eladó, Rákóczi utca 35.

ÉPÍTÉSZMÉRNÖKÖK. ------------------------------------- cipoüzlet. _—_•______9.-37-4] elado. Erzsébet u. 101^. jsiAGYON szpp rőyid ró-
építőmesterek,
zeit 
kolle 
díjaz 
felvételt 
re kérülhetnek. A felvételi

kabunda eladó. Rákóczi-u. | 
10

ELCSERÉLNÉM kétszo.-komuves ELCSERÉLEM utcai egy

ELCSERÉLEM

RÁDIÓ, rddiójavitás i>re_ 
Sz. E. 41—11 ciz munka olcsó ar. Szuper

----------- -- hangolás NÁNÁSSY Piac-
ÜVEGEZETT könyves es u g7e gz ^ 3^3 —12

konyhaszekrény eladó ------------------ *____ _______
°1' Simonffy u. 45.___ 9503—11 RÁDIÓ. 2+1 eladó. Rá-

HASZNÄLT Világos to- kócz‘-u- 6- 9463—12
I BÚTOROZOTT szoba ki- Dembinszki-u. 32. 9575—10 pólya háló bútor eladó VILÁGVEVÖ 3-i 1 szuper

‘ES. »1» . ózonnal két férfinek. ttftcp.tf nvanló" ma war Zöldfa u. 5. 9615-H rídlo^eladÁ Vorfc Hadse-

Sz 428—13

9P12—19get, képesítést igazoló ok-,--------------- -----------------------szoba, konyhás lákást férfirészére. Garai 11.. i
mányok. A kérelmet legké-' ELCSERÉLEM hajdúszo- kerese. Cup: szőllősi festfdk —3
söbb március hó 8-án 13-ifj bószlói kertes lakásomat üzlet, Csapó-u. 16 9549—4 ----------------- -------- ---- -
kell benyújtani a 4. sz. Épl- debrecenivel. Érdeklődni EGYSZOBA, összkom«or-1 ELLÁTÁS (6)
tési és Elhelyezési felügye- Deák Ferenc J0. Kozmáné- tos lakásomat elcserélem_________________ _ ;_____ _ 1
lös éghez Péterfia laktanya- i-ál, 5 után. 9399—egyszoba, konyha, speizo- EGY vagy két nő lcvár-
ban. H—3. " +",r.™"T+1 .̂ j sért. +3ájnffy-u. _14. ^ ^ télyba felvétetik. Garat-u.

KTSSZUPER 3+1 világ- 
vevő rádió olcsón eladó.

KIFOGÁSTALAN női MODERN Üvegtetós ko- Kálvin tér 3. _ Sz. 453-1Z
! drapp tavaszi kabát ala- motkredenc. permetező, no 2j-l modern csöves rá.
csonv termetre eladó Fé- vényvédelmi szerek. Ma- dió olcsón eladó, Vár u. 4. 
terfia 32. 9574-10 Wss-tér 18 b. Bodnár. - _________ 9685-12

Ti KinrM I t.iQTtfil Vaivlnc 1 ol _ —" 1 . •

EGYSZOBA, konyha, ossz' BUDAPESTI XX. kerület 28. szám 
DOLGOZÓ nőnek vagy komfortos lakáéit hasonlói Soroksár Petőfi-u. 12. sz. * ‘ *

bordó
Ebédlőasztal Kardos 3. el- 

kötött adó. 9696—11
DUAL gramofon motoii 

komplett doboz nélkül el-ELADÖ ..... _ ________________ _________  ____ _
____Ny 40—i-6 kosztüm, bontásra alkal- HAT matraj. konyhaasz- adó, Vár u. 4.

diákleánynak lakást adok", kétszobásra cserélek. Hü-' alatti szoba, konyh.a. speíz r^JöT h^rtélyra. azonnal, más. Vígkedvű ii--------------- -------—JSt-1?
-.................................. velyes-u. 8. 2. ajtó. j lakasomab elcserélném^^ déb eszek,. Móhusz-tér 7. aJto* J,)9b 1J, . i;LAÍ)o íiaiobutor Szó- NYOMÓGOMBOS va-

í-'fiA • 1)646—1 recenl hasonlóval. Érdek- “• «3™- '. _1 94a9—3 ,A..n tyori-u. 32.
VíUrtmiri 1 ludni Debrecen, Teleki-u. KVÉRTÉLYBAKuionuo svnhmiP ns«7—^

Wcsselényi-U. 115. sz. - - e . ... nir,v . -________________________ _
9431—3 ;'-íá - • 9648—1 receni hasonlóval. Érdek- iU fi3to. _+ 9439—d 7riAinM f^rf} tyori-u. 32._______ 9035—11 rázsszemes, csúcsszuper

------------------------------------------ -- ELCSERÉLEM különad-1^111 ^ebrecen, Teleki-u KVÉRTÉLYBA komoly felöltő eladó. Kossuth 11 '* HASZNÁLT kisméretű világvevő rádió eladj.
MAGÁNOS nyugdíjas nő Vari, - jószágtartásos lakáso-í 2.2* cz- Szabóné. 9587—4 embert felveszek.' Nagyál- pásztor 9561—10 konyhaszekrények, külön- Nemzetőr u. három.

kevés házi munkáért la- mat kisebb szoba, konyha-’ ELCSERÉLEM utqai két- lomas közelében. Mónus ______ .*_________ * ( féle asztal, etuzsér utazó- _ __ __ 9641—12
kást kaphat. Herczegh-u. "sért. Érdeklődni’ Nyora*!'??oha'. konyhás, disznotar- JlleS-u. 10. 9685—6; pJ AHÚ miTOD mi I láda. függönykamis eladó. “ RÁDIÓ nrimii" " ál la do t-
11. . . 9441—3 tató-U 7 ogin-^ tasos lakásom hasonló Íür--------—---------------------------| lUK . Erzsébet-... 44. Rt: usr—II hu.V AineAn

I ELCSERÉLNÉM 2 szobás dőszobással. -Csapó-u. 73. , SZERÉNY igényű férfit Erzsébet-u. 44. Sz 458—11 bah olcsón eladó. Vendég
MODERN új festett háló-' EGY kis ebédlőkredenc, 7._________  s 455—12

‘^SIEMENS 4+2 varázsh 
9650—11 szemes nagy szuper rádió 

577—11 HASZNÁLT ruhaszekré- eladó, Eötvös u. 58. ajtó 3 
I^LZLETHELY1SÉG (7) I MODERN konyha,beren_ nyék, ágyak eladók. Kini- Sz. 4C3—12

jhsg'S ijsssnssun ars «sicsek jó bizonyítvánnyal, nyßki 2 szobás esetleg i ^ ■ komfortos olcsotaéiu. .)ß.{7— ti ----- - -
Vöröshadsereg-úlja 43., I. szobás mellékh’-lvisévessrl Iakasomat belvárosi hason lépcső, III. emelet 2. ^ Széc)"u % ható-. “vaL Beaze János-u. 6

9339—3 dali lakás. 9044—4 „„„
GYERMFKSZERETÖ . bent-1 speÍ2, lakásom elcsérélern' dohánygyár, - nagyállomás lók, rezsók, lámpák javí-tor^zlet- Sz. E 47—11 .•Deha,< kanapé, hencser 3- sz- _ _ Sz. 454 -12
lakó mindenes felvétetik hasonlóvá Csapó-u Ar közelóbén lévő szoba kony tisa. Horváth Sándor mű-1 BEICAMIÉK, 'otclclt scz_ fotelek, székek olcsón kap KLADÖ "égy 3+1 Sie-" 
Vörös Hadsereg-útja 58. III pád-tér környékén Faesir- ilH- sPelzos. két kamrás la- szei-észi Ny 44—^7 Ionok matracok, ágybeté, hatók. Batthyáily-u. 7. mens rádió Burgundia 12.
lépcsőház, I, emelet 24. ta-u, 29 * 9534 4 kasom belvárosi egyszoba. ——■—1--------------------------—— t-ck ezolid árban kapha, ók ~ --- --

2—4 .. ELKÖLTÖZTEM Rákóczi leateU . háló' kapha. jzsi-u._lO^JTakács.___9055—11 " ZENEGÉP- 7 lámpás meg
on- utca 1—3 alá. yUlar.iosvasa I°:‘k arany János u. 1, Bú- DlöFüRNÍStíbs rekamiék hízásból eladó. Kálvin tér

____ 9663^ ELCSERÉLEM egyszoba. !fn5IhfS' sPelz°s,él'> SZÓ.,
teresek — konyhás. sneizos lakásom 5oszla!. I]aPP István-u. 7.

VÉTEL (9) megrendelhetők. Pétevtia. 
utca 56 tiyurgyevits REKAMIÉK,

Sz_434—11 ___________ 9597—12
lencserek, VILÁGVEVÖ rádió él-

egvsznapl könnyű munkára hasonlóval. Tóthfalussv-tér C¥rrSm}irn2r" vt • ^KAMOFf N'r 1 • v | VESZEK, osetélek min- tását vállalom' készen is " £°S$ G}ör6ye*|j‘_^®
Hatvan-u 39. 9011—3 3. sz. keresztépület. I llcserllem két szoba re vagy kölcsön keresek, denfajta szol,a, konyhabú- kaphatók: Balogh kárpitos-— . Kfwivnaii ak’flenmtír i c/n. loműi.arirni . t/a»,./... j . .. ___ *__ • , 1

BARANYI-UTMOSÁST, takarítást el­
vállalok. Bajcsy-Zs.-u. : 63. , . „
5 ajtó G__3 cmelGt 8. álatti kétszobás,

-• , összkomfortos kakasomat 
^-V2,L.1^r..k°"?vtiőI,1“...el elcserélném városi vagy *£££

9654__4 konyhás lakásomat 1 szó- lemezekkel. Cím: Kenyér- tort, szőnyeget: Mezei. Er- nál. Csapó-u 39' Sz 431—11
19 ekü ba- £onytla *P°*o*ra- SÍ- gyr. Böszörményi-út 15. - zsébet-u. 41 Sz 403-11 —™p™+r,L=
b-j-Lmonffy-u. 42. Fried. portás. 9451—9 -------7------rr-T SZÉP uj diótelenáló, íe- Vargakertvétszobaj, • ,—. . 1 J13X \ HENCSER, konvhakre- nveztM* nineAri nioriA n«.: 9584—4

ELADÓ egy 3i-i Orion
............ egányi u. 37. sz.

Bakos.
9491—12

helyezkedne. Cím a kiadő-
?ar?* _ _ 9486—3 tes lakással. 9643—4

GÉPIRÓNÖ elhelyezked-! ELCSERÉLEM- Szt An>ia

__________ _ konyhakre- nyezett, olcsón eladó. Csa-
KÜLÖNBEJARATU -üres VÉNNEK, nem magas. fc. ^C- ^ u^ánoffvt|  ̂ 10°' PHILIPS 3+2 rádió

tlfeLT^Ír,nyéki ÍÖtfín: • Ä- ÄÄn‘" Ä használt "Stort“ Hat-

KERESEK lehetőleg bel-
Tanya 322.

9460—9
ne, vidéken is. veress-u. utca 3,. sz. Matti i nagy- £|“y SSSSmtorÄ i----------- ...

\eidi.cias kást költségmegtérítéssel, szék, földből is kiásom,18. szám. 9569—3 szoba, konyha.
‘ BEJÁRÓNŐT délelőttre lakásomat 2 szoba, konyha 
felveszek. Gytingi'ösi-u. 2. íckassM Ha - -
Asztalos. 9563-3 Mester- Bethlen-. Darabos
—T„----------------- . ■ ulca környékivel. KOl.T-

BLJQGLALT MAMA- BÉGTSRITÉSSEL. 9619—1 
KAR kisgyermeket szere- EGYSZOBA. konyha, spet 
tetlcl szórakoztatom, szép zos lakásomat jószígtartás 

ozponti meleg lakásomban sai elcserélem nagy.i.lo- 
Másfél—hat évesig. Délután niás mellett Kid u. 19. 
hazaviszem. Érdeklődni le-, <,ß7Q--4
pS Sv^tí1;s-palota I. lép-, s5:OBA, oknyha, speizos
i V ' 2‘ Ugyan- keresek költségmeg

gy szekreler eladó. térítéssel. Árpád-tér 20.
____ ________________^9652T3 9814-+-1
^F.ENTTAKÖ esetleg be-' ELCSERÉLNÉM 2 szoba, 

járó mindenest egész nap- konyha mellékhelyiségből 
ra keresek. Dózsa-u. 12. b- álló lakásom szoba, keny- 

_ 9633—3 hás. jószágtartásosra. Si-
BENTLAKö. mindenest monffy-u. 32. 9475 1

felveszek. Forgács-u. 7. I ELCSERÉLNÉM Vörös 
9639—3 Hadsereg-útja 56. sz. alatt 

ÖNÁLLÓAN ™'főzni tudó 2 »»ba, konyha. Üvegezeít 
lányt felveszek, ilatvan-u.-Verandés földszinti lakaso-

______________Sz .426—11
I UJ, festett hálószobabú- 

. I tor eladó. Darabos-u. 53. 2. 
rekamiék. ajtó.

BETON kútgyűrűekt ve- világítós dupla rekamiék
1 <• trínnn.M kA Q7 (1 fi XT í t ÚC -S f M

adó Vígkedvű M. 50.
ei«

9515—12van-u. 27 pince, balra.
HENCSEREK, rekamiék. ajtó._________ ___  Sz 125—11 STANDARD nagy szu-

..... HASZNÁLT hencser, egy Pep 4+2 r&mó * eladó, 
készítését, javítását vállalja , ruhaszekrény eladó. Beth- Apafi u. 18. III. ajtó.

Cím a kiadóban. K—4 Levélcím a kiadóban. | — vidékre is Víg János kár- len.u „ , 1f . s
KISEBB szoba, konyhás 9359—9 Pitos. Csápó u. 40. Tűzotó- L -- 2L”1-“

lakás költségmegtérítéssel ---------- -----------------------------, laktanyával szemben. I .«tÍaÍa LNY , ket aSgyQ,>
átadó. Külsővásártér .17. ! VENNÉK jó ■ állapotban', Sz. 414—11 , .ruhaszekrények.

9578—4 lévő női Singer varrógépet: -—------------------------------------ agyak eladok. Markotunyos.
UTCAI szoba lconvhás Darabos-u. 37. 9671—9 KOMBINÁLT szekrény, Vica.16. .(volt Muncz-u.) —,

lakásomat elcserélem ha-,-------- -------—------—— barna fényezett gyermek- Aipad-térnéL____ Sz_ 446-111 radio 3+1 kis szuper
sonloval. Simonffy-u. 24.' NYÁRFARÖNKÖT — ha- ^S.V eladó, Széchenyi u. 22., HÄROMAJTÖS SZÉK- egyenáramú eladó. Vas- 

9693—4 sábosat is .— veszek. Ko-» asztalosnál. t Sz 420—ll RÉNY, szekrény, ágyak el- vári Pál u. 9. 9474—12

____________________ 9558—13,
2+1 Orion rádió 250 fo­

rintért eladó. Kemény 
Zsigmond u. 12. Kassa út- 

9559—12

VÉTEL (9)
rom faesztergályos Árpád HÁLÓT konyhabútort min' adók- Eöívös-u. 72.

28. Sz 449—9 denféle bútort, szőnyeget*_____________ Sz 445—ll1
vidékről is veszek

EGY uj Néprádió vií* 
lányhiány miatt eladó,

PADLÁSÁN üzeménkí- ?Z!eti s.telá* Elek Markotányós u. 16. anyagból készült, eladó. Kuruc u,U* Csapókért.
vilii régi gázvezetékét lesze (v,oIt Mórlc utca Árpád tér- Homok-u. 142. keresztépü-'——------------------ —9j83 .12
reli átveszi. Nagy Béla gáz- ‘ I^acso Hat- nél._____ __  9412—11 let. sz 444—ll1 ELADÓ egy 2 + 1 Philips
vezetékszerelő, Füvészkert- van'Ut 47, 
u. 34. sz.

SZ 44+Y+toLTHRMim-rckamek "KONYHAASZTAL?™™™" két Bit*
[1_ ...l)L'h<4 kanapék, hencser hokedli, 1 gyermekágy el- ^ Nagy Béla.—^ 9->23 12 

i+t-fxioir »nVni. ® j RÁDIÓ 2 + 1-es 250-ért
eladó, Veres u. 3.

‘, 9526—12

35. 31. em.
rendes" főzomindenest 

felveszek. Széchenyi-u. 92. [

9646—«-3 ma^ Lelvár
Lehet emeleti lakás is.

ÖSSZEADÖGÉPET

ÖSSZETADó gépet (billen
a matracok készítését javitá- íény* nagy. festett, régi- VILÁGVEVÖ rádió al- 

in is/ mii im K H mi * * I ,TxT , , . , 77 ‘ s át váüa.lom készen ía kan fa-ita konyhaszekrény, dí- kalmi áron eladó, Piac 69.
roti/rhasorilóvtiJ^U é^.av^n^^,P tat ödena“t= ^»gh kúrpitoEnál, vány eladó. Timár-u. J_6. : L em. 9570-12.

f« * g4g0_.4'Tangazdaeág/«Ürgéién; 9478—Ili

állatorvos.
SZOPTA,.. 

Teleki-u. 64. 1. ajtó.

9876—3 HAJDUSZÍJBÓSZLÓN

de jókarban lévőt meg (jgap£ ut<í£l ^
_o kiadóe Äraek' Kertknir."!— —■ Sz 431—11 GYEREKAGY " matraccal: CLADÓ AUTÓ, MOTOR,

jeligére. 35it-g' SZÉP új cliótelehálő fé hosszú bőrkabát tiadó. Hol KERÉKPÁR (13)
NYLON, plastic^forasztás---------------- — ----------------- — nyezett olcsón eladó^ Csapó j[?lok:Ui __________ ü5?2”11,—JóKAREAN - lévő "férfi^optatíot írsiiuinp 2 szoba,; konyhás, mellék-1 JNlLOJ , . _ _ _______

pi0v( ói , .,J helyiségből álló lakásomat Orosznál tőkéiét ee, Hulla- KÖRKÖTÖGÉPET meg-u. 100 asztalosmühely. i EBÉDLöBUTOR. teljes.' kerékpár "eladó. Vftrős Hadhelyiségből álló lakásomat ’ . , . ------------ —=, . « — —ä.. t
ofín1 « elcserélném 1 szoba, kony akot veszek Hiac u 66. vételre keresek. Varga-u.l _ / hz 4<36—11 eladó. Telekl-u. 92. 4. ajtó seree-útia fii házfehiirvelő

___________________1_ hás debrecenivel. Hajdú-.Megyeháza meletV ^ ^ 3, szám. 9488-9 UJ festett eálőezobabú'ör_____________________ 9617-11, J £ 4251-13
MEGBÍZHATÓ nőt Re- szoboszló Isonzó-u. 12 I--------------- ---------^---------------------------------------------------- --------- eladó. Darabos n 53. njtó 2 ÖSSZECSUKHATÓ gyer-j-------------------------------1---- ------

resek gyermekek sétálta tá-j 9u9»—-l[ KERESEK Sürgősen tál- -ZONYEGETés I __ bz. 125-11 mekágy eladó. Ságvárl E.-l KERÉKPÁRT, használtat
sári napi két órára. Rényi- ELCSERÉLJÜK Garai ut bérleti szoba. konyhát. JLt,äU í EGY öj hálószoba, bútor utca 7. magasföldszint 3. ; veszek, eladok becserélek,
né, Dimitrov tMiklós+u. 4. cán 3 szobás lakást Köz- esetleg mellekhélyisegek 2«nifltnir«T cladó. Bethlen u 62. sz »________ :_____ 9618—11 javítok: Magoss György-

LAKAS (4)

9579—3 kórház környékén .2 szó- használatával. Bajcsy. Zsi- Ajániatokat^ állapot^ típus, 
j: bússal tiszti főorvos DMKE hnszky-u. 3. I. cm. 3.^ ^ n|i 1 k

9468-—hl KOMBINÁLT szekrény lle Sz 425-13

9477—4 ,
+ÍTJ Ä „n^hatöi-^ek1^™ ,^et2Mló eV h ^bútomk _ ^t^^Döi^umhp J36-«

EL CSERÉI -NÉM kétszoba' KÉT hölgy kütönbejáratú 9456—11 Érdeklődni 9 órától.

Btó3-v5 Veszprémi 9520—9. kert u, 89521—4 IV. em. 4, reneu

kifogástalan állapotban OTI 
palota. 9457—13

ELADÓ 200 ke. KDW
, - -wv — --------  motorkerékpár Zöldfa u.

9466—0.1, eladó, Timár-u. 35. 9485—11 13, sz. 9G5S—lí
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LUMTNUM 
kanákra évekig

tejszállító TANÚ ÓH AR MÓNIKÁT | 1 ' 'O rÁSTÁL AN feliéri • ELADÓ: keményfa oszlo TTPO.EN hímzést kiadok 
tartó tö- veszünk Cím íilelmiszerkis mélykocsi, ballon kerékkel pok_ kátránypapír. Verseny Mintával jelentkezzék: rlr

kéieíes szigetelő gázpa- kereskedelmi Vállalat Vörös eladó. Ságvári Endre-u. 
lackok petróleum, benzin Hadsereg útja 40. kutúrfc- 

lámpák rezsok csiszoló leiőse. 9444—16
vi lány motorok régi gene- ------------------------------------- —
rálozott Csepel motor el- KIJÁTSZOTT HEGEDŰ 
adók Kenyeres, Püspök- ELADÓ. KOSSUTH- U. 69. 
ladány. 9629—11 KAPU ALATT BALRA.

TŰZHELY (17)
KISMOTORÉRJ’ elcserél 

!ném, nyomógombos . va- 
trázsszemes csúcsszuper rá*, 
diómat. Árkülönbözetet fi- CSERÉPKALA HAK. kan- 
jzetem, Nemzetőr utca há- hallók kaphatók. Átrakást, 
3om. .9642—12 tisztítást javítást Vállalok

ÍSZ. 2. 9433—121
FEHÉÍt mély gyermek- 

kocsi eladó. Vígkedvű Mi 
hály-u. 43. 9501—IQ
“ FEHÉR 
kocsi cs

I utca 21. (Nyúlás)

vidéken is. Taizs kályhás- 
pofái y-tér 1.

Sz 253—17
eladó*100-as új Csepel 2 

Héges .ló állapotban
Gyöngyvirág u. 6 • _______________________ ____
_ ___•_____ _____ 9064—15 ASZTALTÜZIIELY új jót

Mf-RAY Puch 200-as mo- állassal baromfi keritésdrót 
‘torkerékpár eladó. Szent eladó, Hatvan u. 61.
Anna u. 66. _____ 9672—13 Sz. E. 32—17

k' ékpár kézikocsi eladó, aoztalsparliell
megtekinthető hétköznap £ Wesselényi u 8o. njto
Í3 Csap U. 19. 9613—13 ___________ ÍL-lf6 17

KERÉKPÁR, gáztűzhely JÓKARBAN lévő tűzhely 
ezüstróka kalor kályha eladó. Ilonvédtemető 27 a. 
feladó Vöröshadsereg 43. 9467—17
III. udvar IV. 8. | *

mély gyermek­
két hosszú pólya 

eladó. Lorántffy-u. 5.
9510—13

RÉGI fazonú mély 
sportkocsi olcsón eladó. — 
Hortobágy-u. 34. 9513—18

Hácznónál .Bika kórház. II. 
9505—20 e 5 ‘ Sz. 439—22

;i MENYASSZONYI koszu- 
r uciLán y i rtvh á mat ’ k öl cs Ön 
adom Pápai u 30. szám. 
.Poroszlay út 26jnál.

"Sz. 392—22 
ESERNYŐ smkäzerdtt ja­

áthúz ás a. ég új

költözködéshez
vagon társat

sürgősen!
keresek. Var-

ELADÖ egy alig használt 
gyermeksportkocsi. Vaspál 
utca 8. 9517—16,

ELADÓ répaszelct, ló 
szerszám vashordó, bőrka 
bát, szekéroldal • és vető 
mag. Árpát keresek meg­
vételre. Nap-u. ,1. 9421—21 

TÉGLA eladó. Érdeklőd-1 vitása.
ni Kálvin-tér 13. házmes-'nyök; Lukács esernyőké, kabáttal kölcsönadom. Sal­
lernél. 9667—23 szítőmcstcmél Arany J. 8. Iái (Ajtó) utca 2. 9583—22

ABLAK tokkal, ' ajtó. Ny 8—22
in éhkaptár eladó. Jókai 14 j KALAPJA piezkos, for- 

9668—20 inatlan? Szakszerűen. tiez- 
TÖBBEZER jóminőségű'ti tj a formázza ifj Bálmi

MENYASSZONYI, koszo-' ELADÓ 2 nyilas szőlő Qz 
Í'úslányi rúnámat kölcsön Xrpád kertben Érdeklődni 
adom. Pápai-u. 10. Porosz- 
lay-ut 26.-nel. Sz S92—22 1*0tol ut 9o.
— --------------------------------------- I 9379—ti.

BUDAPESTRE történő ..... ...........................
I VÉNKERTBEN körűiké

MENYASSZONYI, kOSZO- 
er- rúslányi ruhámat szőrme-

9803—22 rí tett 600 öles termőgytl

SZÉP gyermeksportkocsi 
eladó. Idegklinika, Oláh.

9581—13

Ny 41—13

KERÉKPÁR 41-es rm fi­
ber cipő eladó, Baross u. 
83 házmesternél.

. 9524—18

PRIMA állapotban levő 
rá 1 kerékpár eladó, Kar­
di Albert u. 6. 9595—ü

NSU 250 m3 Csepel 125 
cm3 motorkerékny'ok cl- 
ir;é:r. Huszár Gál u. 6.

VARROdüT(hT“
V A RRó(: ÉP j 1 v.{ ‘.ásókat

ga anciával vállalok: Laka­
tos Zoltán műszerész, Sza 
b 'ság u 12

Sz. 393—14
SJN0RR női.varrógép ki-1 

l«"ő állapotban eladó. Kar_ 
kos. Ma-g.oes György tér llT 

Sz 573—14

ASZTALTÜZHELY jó ál 
iapotban eladó. Széchenyi 
utca 44. első ajtó.

Sz 423—17

ZOMÁNCOZOTT tűzhely 
keveset használt, egy két­
személyes vaságy eladó. 
Mónus Illés-U. 2.___ 9625—17

EGY asztaltűzhely eladó 
Kossuth 22. IT. em. Henye 

I . ._________  9022—11
/ ZOMÁNCOZOTT tűzhely 
! eladó. Kálvin-tér 13. III. 0 

9610-17

JÓKAIIBAN lévő ,-yye.v- 
meksportkocsi eladó. Hat 
van-u. 59. udvarban ‘balra.

9530—18

ócska tégla áthidaló vasge­
rendák eladók. Hatvan-u- 
8. sz. hétfőtől. 9678—29

AJTÓK, ablakok, kupás- 
to, spalettá, kisméretű 
te öltöny óladéi. Mes- 
I. 33. 9675—20

MÉLY gyermekkocsi cl 
adó. Kölcsey-u. 16. 9580—18 

SPORTKOCSI jó álla­
potban eladó. Török Bá 
lint-u. 20. balra l. ajtó.

9577—18

GYERMEK sportkocsi és 
g v er m ele m éri eg eladó. Ko­
vács. Kígyó u. 29.

y 659—13
EGY jókarban lé sport 

kocsi eladó. Rákóczi u 8 
9 >16—1«?

MODERN mély gyermek 
kocsi eladó. Sivnoriffy-u- 
2. a. 9033—18

LLAOO VEGYES (21)
BARNA fényezett füg­

göny karnis, 320 cm, eladó. 
Ugyanott 4 ni-est vennék. 
Vár-u. 4. I. e. 9425—21

EGY pár magaskérgű jó 
álapotban lévő ünneplő 
csizma eladó. Érdeklődni 
Debrecen, Széchenyi-u. 22.

9436—21

IkaJaposmeatcr Vár u 2.
. Sz E. 29—22 

BUNDÁJÁT alakíttassa, 
javíttassa divatos formára 
Katona Vilmos szüce.mestei­
nél Simon ffy u. 2

Sz E. 16—22
SZŐRME bundája átsza- • ;_______

bását, készítését ‘szolid ár- ELADÓ c 
ban vállalja Jakab szűcs-! napos koca 
mester Kossuth u. 25. ud-' utca 17. 
varban. Ny. 27—22

CSIZMÁSAM FA, kapta­
fa cipősámfa legolcsóbb' 
Jámbor István kaptafa ké­
szítő mesternél, Kossuth 49 

1 Ny 34—22

ALI.AT (23)

m öl esős bérbeadó. Érteke/, 
ni Sztálin-körút 44. alatt. 
______________________ 9409—25

DÖCZY József-utca 36. 
szám alatt 265 n-öl telek 
eladó. Érdeklődni lehet 
Gyepüsor-u. 32. alatt.
 • 9428—25

KÉT család ki.g 
méh család eladó

boconádi

9427—23

íy darab 7 hó- 
süldő. Agártíy-i 

9446—23 j

ELADÓ; BATTHYÁNY
UTCA 16. HÁZ HÁROM 
NEGYED RÉSZE. FÉLTÉ 
TELEK MEGTUDHATOK 
DR. UNGAR ÜGYVÉDNÉL 
CSAPÖ-U. 1. IV. EM.

9442—25

NE DOBJA cl ócska ka-

___________ _ IIÉTVEZÉR-U. 29. számi.
MÉHEK, nyolc család NB ház eladó.__  9449—2:

, . , . kaptárokban eladó. U.-ott ELCSERÉLNÉM
ISIef>; kis Singer varrógép is városi" házzal nagyobb ke;-.

• I eladó, Liptak Junos Hal- tes házamat, Luther-u. ifi 
dunanás. 9386—23

Kalapipar, Széchenyi u.
Sz. E,

NYLON kabátját -- nagy TÖRPEPAPAGÁJ min- 
hibával is — felelősséggé II den színben, párok ás ga 
pontosan jutányos áron íambolc eladók. Pacsirta-u
kijavítja; Bolla szabó. Vö-1 15 szám, N,r 42_^3
rös Hadsereg-útja so.

EliADÓ alpacca 
ovális asztal 2 székkel, 3 
lendamaszt készlet, sötét 
stor függöny. Magos,s Gy.-l
tér 17. 1. ajtó. 9447—21 ____ , ---------------
------------------------------- ----------- I OL Ml LÁBBELIK vulkáni.[ 29.

rézüst. z^’«sa javítása, rossz zipp] 
HatvanZí,ras csizmákat veszek

6—lcThold
9532—20

földe:tanyai
bérbe keresek. Ajánlatokat 
Sós János IJaiáp 4t. ala 
leérek. 9529_2ő

Sz 297—22 SZÉP- Kéthetes comwald1 KIS családi híz óladé, 
malacok eladók. Szeder-u- Azonnal beköltözhető. Ha

ZOMÄNCKÄD, 
anilinfesték eladó, 
utca 6. III. em. 21.

Sámsoni-útból
9601—23

kosi-telep, Kunba lom-u. 69 
9511—25

STRÁFKOCSL. TÜZMENTES
9585—21 szám.*

N«x<y István Széchenyi u. 2.
Sz. E. 13—22

er-vlovas v-V "—Wertheim-| (óJtA.TA VITÁS ,j ótál hí seal
I jókarban lévő eladó. Nyíl- tjv^el-idó •CHorv<«h vtofs pes órfsnEÍ1 Dimitrov u. 

asztaltűz-1 utca 28. «H»-» « (volt MiUlós_u.>

Ny 43-21
Sz

EGY használt 
hely íróasztal, két éjj
szekrény eladó. Bánffy-u.l SZEKÉR, boronák, vető-------------------------------------------- .
14. szám. 9507—17 gép, ckelcaoa, kaparógép BETONCSATORNA és .-.oRuSaRÍJ oíceó és jó,

HA92MÁ.rT~ntei,r.yhoi«• thgérlmorzsoló eladó. Haj- vízvezetékcsövek eladók, kővári, ezaliimi virslii, eladó: ^éSfat 23. 9378-19 Honvéd-u. 30.____  960D-21 ^-gotfc. 8 forint, danilt.
V—--------------- I ELADÓ többméretű hasz líu-

í ELADÓ egy jókarban nált deszkák U'°1J ieniuaza.ios.

ELADÓ 7 hónapos süldő1. SZEREMLEI-U. 8. számi) 
Jerikó-u. 35. 9564—23 házrész, külön udvarral cl
-------------------------------------------- j £5Io<_________________  9502-25

EGY darab 7 hónapos ár] ELCSERÉLNÉM hzamat 
lány süldő eladó. Holló négyszz n-öl gyümölcsös' 
János-u. 68. 9690—25 TCar-u. 7. 9507- ír,

MÁSFÉLÉVES koca 
két 4 hónapos malac eladó 
Cserepes 5. 9689—23

I HETVEZER-U. 
mű ház eladó.

29. szú 
° 9498—25

EGYSZERŰ 
hMy olcsón i 
57 sz.

r» VERMEK KOCSI UH)

S ING EK női va-vrógép jó 
it1 ■ pótban el a-Jó Magosa 
Oy örgy.té r 9. HÁZÉ EI/^ •.

AKRÓGÉT*. riládió era 1 
biof on kereskedő Soltész Kál­
vin tér 2 A lkat révnek, Por- 
fizivó^ gramo fon köt .-e önzés

Sz -117—14

VARRÓGÉP szakszerű 
javítását felelősséggel vál­
lalok: Karsny műszerész,
Magoss György-tér 11.

___________
KARIKA HAJÓS női óralí. Pföbaidőre 

.varrógép eladó, Ruyter 4í. cserélhetők Htrayadi u 
• 9023—14 V ila.nkörlccserc

9C.1-3—17

CSÍP. „. o/.cuol azonnal is. peui
Mónus J llTs°u° t a"01 V3U’n kaiI’a '•'

Sz 4.36 -1
--------------------------------------- K.UAUU egy jokaroan nált deszkák, fekete
ELADÓ kétsütős. G kan- levő 18 soros vetőgép. Cse- ványlap, 300 literes taposó1— -

fehér gáztűzhely és mete-u. 10, 980-5—19 kád. Milclös-u. 36. 9595—211 ^ÖK FIGYELMÉBE!
■zaó. Pcterfia 50. |-------------——------- -—r-—' 1 javítások új mód

9508—-7 ELAtiÖ pár darab fa- - ^ö>UUOSZEKRENY,
“••ír hordó és víztartály. Szap-

9030-19 í-.“"'1g-40iÍ^|Ü 10 _ Sz 400-,22,
• r TOLTÖTOLD : " «takezern' 

javítása. BOHÓC könyvke-;
—  J*'u ~l rcskcdonél Kossuth u 2 I

MODERN karóra eladó. (Városháza). Sz E 26—Z'Á 
Vasárnap 12—2-ig, este 7—0 
óráig. Barna-u. 4.

_____  9495-51

. HÁROM darab 4 hónapos 
malac és l . darab 1 éves gon gyár 
mangalica koca eladó. — 
lviester-11. 19. 9549—23

EGY járgányos szecs 
1 vágó két malac eladó, 
j Honvéd-u. 44. 9585

ka-!

-19

ajtó. _
GUMIS kocsi eladó, 

setényi

EGY család méh kaptár­
ral eladó. Vágó, Teleki-u.! 
71. szám.

_____ 9637—23

VESZETT (3U

30J-ADÖ beköltözhető k!. 
saiádi ház. Daru-u. 13. va 

mögött 9530- e ". 
G ) Ű.-Tör,CSÖS J vennék 

;neí Bocskaiban Szabó 
í i tor. szabadság-út ™c
____________________ 25‘9 -$■>
ELADÓ™ kertes családi 

ár, egyetemnél Százauo>
I utca 13. Érdeklődi ! Szón

fii u

SZÉP sport és mélyko 
esik állandóan kaphatók 
Piskoltinál. Piac u. 20. Vá­
rosi Tanács háza alatt.

(íazd. í-szkoz (i9)

ELADÓ egy jókarban le-
,/vö Kolesz szekér. Vaspál-u m 2f° .volto.? villanyvasaló. 

—5 • JEr1® 8. szám. ' gr,Í7_iq elcserélem. 110-esi
gyermekkocsik 1---------------- - ___  j Kigyó-u. 1 ’

kaphatók
11. 9512- •21

K ES ZT Y U V ARRO G É - 
PÉT bérbe veszek. Cim 
kiadóban, Gönczi Kandia tesztesi 25. 
35. SZ. 9816—14

GYÜMÖLCSFA. oltott 
11. pöszméte, vadvibesz, vad- 

szilvaö barack alanynak
_____  18 Olcsón eladó. Brassó-u. 11

! SZÉP modern mély gyér,’ (Klshegyesi-ú tból.) 
a mekkocsi olcsón claw. KeZ Sz 457—19

di u. 11. 3 ajtó. _
ELADÓ ház Vulkántelep 

sz. 509 n-öl gyümölcsös

ez Gáloknál
9452— •18

VARRÓGÉP, rádió gra- IKER mély gyevmekkodei 
rnofon kereskedő: Soltész- eladó, Pcterfia u 24

ELADÓ egy fuvfí rosszé-, 
kér. Telekl-u. 4. 9473—19

Kálvin tér 
Povszi yó, 
csonzés.

eladó"

2. Alaktrészek. 
gramofohköl-

____ _ Sz. 417—11
egy női varró-

9452—1.3 35 darab nagyméretű cse a^' Agárdy-u. 10.

útja 75 
áhié-.

____________________ G Y ü M ö LOS FACSEMETE
NÉGY darab nagy párna eladás megkezdődött a Bö 1 

tokkal együtt eladó. Pé- «zörmsnyi üt G4 sz alatti 
terfia-u. 14. keresztépület, telepünkön. Fertőzésmentes 

9544—21 fajtabiztos csemeték nagy
BiiiARDASZ’SAL, . te, válasz.ókban___ 9151—22

jutányosán eladó. Dénes.I KÓSTOLTA már. Próbúl- 
Sas-u. 2. _ 9542—21 meg. Naponta friss hús,

SZIVATTYURKÜT és""au- 5?alámi> kolbás?, Virstii. 
togeizir jutányos árban el- °4eí>. NXu8ati utca 11 Pa-;

. ____________ ELVESZETT 187.323 szá- 8-
NYLON kabát forrasztó.' mú KISOSZ tagsági iröny-! Értekezni Saabolcs-u. 15. 

út, tökéletesen: Jivegánnál. vem. Kérem megtalálóját,! 9531—25
jutalom eileneben adja lel “ üres főiket, ivSgverőr:- 
fa,,epességi-u. 33. alá. , nél keresünk. Címet, to-
____________________  8352—24 vábbítás végett Piac-u. 38

ELVESZTETTEM Rákóczi .Papírkikészítö. 9631—25

Vövöoliadserc 
Pontos kjszol

ELADÓ családi ház. Bak 
sai S.-u. 8. Népfürdőnél, 

j 9627—25
külön"

részéin kisebb-na.

_ i’cp 2 m-es gerenda, kút- _______ _
KEVESET használt »bort'**0 c!adó- Böszörményi-út SZIVÖNYOMÓ

95. szám. 0590—19 vattyú eladó. Boldogfalva
gép Pápay József 24. 
Fovoszlai útból nyílik.
* 95ÜÖ-

koesi. eladó. Monostor-u. 1 _ T„r-, ,,__
FüleP- _____ sm-13. EGY parasztezekéi "eladó utca 4-______ ______

levő mély róth-utca 19. b. | FÜRDŐKÁD
eladó. Nyu- _____ 9556-19 zott. kétszárnyi,

1 vai lómészáros.
Sz. E. 33—22

1 HETIKUL alakítás
bő-

férfiszabógép 
bal karos bőrverrógép ..
fedő, Késes u. 40. Nagy ál 
lomásnál: 9573

.3 ÓKARBAN 
-14 gyermekkocsi 

gatl-u. 36.
V-S   --------- ——-

9464—13

PRÍMA női 
Varrógép eladó, 
utca 59. 5. ajtó.

MÉLY gyermekkocsi, jó 
állapotban, egy zeneszek-

i vény doboz, 140—60-as szűr------------------- -------- -
ka márványlap eladó. —1 K#T lóra váló 

üllye.sztBujdosó-u. 23. IT. ajtó. I eladó. Teleki-u ‘>5 
Simonffy- • 9442—ír

9400—11

omanco -
. _x---------- :----- - .......—,v- vasajtó,

eladó 70 kg szűrős ke- golyóscsapágyas tengelyek, 
riteshez való új drót. Esze villanyvasaló eladó ’ kos- 
Tamás-u. 13. b. Ilomokkért suth-u. 38. 9605—21
_________________ =598-19 ELADÓ singci^ arrogép

SS,1 fcisebb nagyobb ládák, álló 
vasfogas. Csemete-u. 11.

9576—2.1

rönd javítás, 
9568—21 zárat teszek : 

dön Simonffy

piacon pénztárcámat 46 Xo. 
rintlal, egy hiányos szer 
kezelő karórával. Becsüle­
tes megtaláló a pénzt meg-i r-.> ,,nAó tarthatja az óráért külön Líi'«ADOK
50 forint i utalni at kan _1 J 70 - —
Káltbánfifyné Maróthv ' gy‘ E"^ob,b b®költözhet5 család, 
utca 2X. rá-. hazak, villák, üzletesházák
- ELVFSzSrr-p^-- - I lá.zré™ek telkek. Ingatlan 
hallgató h— p T- nevre közvetítő Vállalat. Debre- 
naugato b„.na kiskutya.' cen, Batthyány-u •> 
.Becsületes megtaláló jut-, fon: 34-0« 

j tassa el Darabos-u. 28. alá. 
í Sr.i'.R DAár este 5 órakor 
az Árpád-térnél gyermek­
kocsi takarót < viaszos vá-

Tcle

aktatáskára 
zilágyi bőrön
U* sz. 419—22' SZOn) ^vesztettem.

9592—lí>
JÖKARBAN lévő magas 9674-21

JBÉP. SZERSZÁM (15)

SZŐKE írógépes K'ö'c^v. 
to. 24 Sz.- 535—Í5

ÍRÓGÉP, számoíóg.-j) j \_ 
YITÁS bTJ D M A N. Szén t
Anna.u io. Sz 599__15

FEHÉR mély gyermek-^rmetezőgép el- ZOMÁNCOZOTT asztal- 
koc-I eladó. Fürst Sándor-,ado* Szazades-u. 18, 1 tűzhely, ágysodronyok, két
(Rakovszkl) u. 38. 9454-—1'8    _________ 9566 19 -«gyba Való lószőrmatrác ol

MODERN gyermekkocsik1 dad&
órák. elsőrendű állapotban _ ofco- ........ ......... .......
................. res azolovesszok meger-1 —

keitek, mindig kaphatók: l.NHA;T daiab
Me6tér-u.I ^“kőlépcső olcsón

Erzsébct-u. 44. 
Sz 459—21

------------------------------------- f becsületes megtalálót, ,1u
MENYASSZONYI ruhát “llom ellenében juttassa 'el 

:s fáty'olt kölcsön adok. — -<• 9?9G i
•lonvéd-u. 45. 9470—22' _______ *PIe '56 in-mosuigs

szak-!

NAGYFORGALMU fia! 
méréses üzletesház eladó. 
Üzlet azonnal elfoglalható 
Vago Teleki-u. 71. 9688—2.

PACSIRTA-U. 56. sz. ház 
beköltözéssel sürgősen cl 
adó. 9694—25

NYLON forrasztást szaK-; ELVESZETT 
szerűen felelősséggel készi farkaskutv^ 
tek: Máthé cipész. PüspÖ- mnonL 
ki palota.

TIPOEN hímzést kiadokj 
Mintával jelentkezzék* dr. 
Racznénal, Bika-bérház II.! 
emelet 3. Sz 439—22 ’

egy nőstény;
____ . - Megtalálója!

Sz 4«i*j_<to -úGalomban részesül A
—- ~ . Szechenyi-u. 83. 9677-24

NÉPLAP

INGATLAN (35)

ii.:

18
ÍRÓGÉP .Ili- 

adó Rákóczi

ÍRÓGÉP. p7 í mólódén 
tcskedö: SZŐKE, K-;’c;e' 
utca 24. sz 430—1

NÉGYSOROS írógépet 
keresek egyhónapi , gyakor­
latra. Díját előre fk^t^ro. 
Kalocsainé B a j c s y:- Z=i 1 i n -
azky-u. 24.___  9695—15

GYA LIJPAD eladó ~ Vö-' 
rös Hadsereg-útja 63 
résztépület.

kaphatók. Hunyadi-u. 
Villanykörtecscre.

_________ Sz 437-
Babv e'„' MÉLY gyermekkocsi jő 

24. V'd 1 állapotban eladó. Széche- 
9.440—15 nyi-u. 44. 1. ajtó.

------------- I Sz 422—18

FEHÉR mély gyermek­
kocsi kifogástalan állapot­
ban eladó. Zöldfa-u. li:

Varga kertesnél, 
21. szám. Ny 39—19 Árany János-u. 57.

tíPÜL.FITANVAG (20)

ELADÓ ajtó ,abak, 
kerítés, k á tr á>n yp a p i v 
vine u 7. 945

TÖBB

ALIG használt fehér sport 23. szóm.

kétszemélyes
ytazókoffer képrámák, dé szett 

-R-.. 2sa- mosogatótál . eladók, rfo- f2u- Batthyány-u. 2. I. balra |
I • .0332—211------

GÁZVEZETÉKEK üzem- INGATLAN
—------j behelyezését, vízvezetéki_________ _________
fekete berendezések rentíbehozá- .. . ü ,
eladó, sót előnyösen végzi: Nagy HAaABBAN

I Béla szerelőmester, Fílvész ——----- —  ..........-
9823—21 kert-u. 14. Tel.: 36-57. |feladott hirdetések csak
•......—________________ Sz 442—22 _
dunna,! ELADÓ nsvrir.~ 1

tükör. Ságvári Endr< 
4. házfelügyelőnél.

9320—2:
nagyobbméret 

88-
■Sz 416—18 ablak ela<|ó. Bajcsy:Zs.-u.1 te^t7'Ii°.G®?z:[R tizenöt

töm-u. 13.

útján bonyolíthatók le.
. MINDENFELE hímzése- 

h- két. előrajzolásokat füg- 
____ _____ 9 dökálvha° eíádó"dITOeml, í-1" Söny. ágyteritű. párnák

gyermekkocsi eladó. Töhö bontásbűí. tégla, pa-'utca 3. ' 9531-21 rop,'t!,v°4áKa' ^ónák^Kos Debreeeh Batthyány-u. 3

_______  9437—13
-15 MÉLY gyermekkocsi cl- 
— adó. Miklós-u. 21. 4. ajtó. 

I 9215—13

FÚRÓGÉP eladó.
I'ajdúnánás, Marx K,;

15. 9581

HANGSZER (18)
ZONGORA szép ér? erői 

hangú Sch nobel „Bürge:
.Rírrti eadó Tánciskolába. Dugovics-u. 
k.'iHm- egyesületbe Hviióvn EGy hibátlan~mélv aver 
a’katmas. mea'ekinthétő hét

3. ajtó. 9422—10

9445—18 pír, cserép faanyagok lesz _____ ___________
------------- --------- ------- I nek előjegyezhetek.- Tetős| dTVBN kg-os úi tizedes

ALIG hasznait modem fedéseket, épületek helyre mérleg, összerakható sort 
mély gyermekkocsi, matrac állítását vállalom. Bontás- ronyos vaságy eladó Dós­

ra veszek - épületeket. Bu- ser. Halvan-u. 57," 984-;.J>j
lyovszky, Török Bálint-u.---------
19. szám. Sz 455—20

ABLAK, zsalu, ajtó, szele 
lény eladó. Péteriia 26. ke 
resztépület. 9487—20

SZ 450—22

a Hajdú-Blharmegyei In-

ga tlan kő z veti tg Vállalat

Magyar DofgOTók Pártja 
Hajdú Bihsrinegye,

P.h (bizottságának cap)«
Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó, 
BAfíCZi GYULA

Szerkesztőség: 
mh,1"eeen Bajcsy.Zs -11. 
JOiCÍ'on: 42.04 ca 48-40

KiadóliivataJ: 
Debrecen, Hajo=y-Zz.-a, 1 

Telefon: öó-OI.
Postatak áréit Dénztári 

csekkszámla szám &:>5.009 
.Szabadsaga lapnyomda 

Debrecen, Bajcsy.Zs.-a, l 
Telelőn: 52-05

Es.v
Előfizetési dl)
hónapra il forint

9500—13 cal együtt olcsón eladó. 
Pin* ér.' Széchenyi-u. 30. fsz 1.

Böszörményi api»óliii»dcícsek
AJANLAT (32)

1 GYERMEKSPORTKOCSI í 
kifogástalan, kútyszivaU/ú 
egylángú gázrezsó eladó.

6. 9403—18
, . . .4. EGY zuMeutCI

k A h=t mekkocsi eladó.
Ko/.nap 6 or a tu, vasa: nap vtca 3g 
©uéc'Z nap Nemzetőr u 4, '
___________________ 9ÍI2 T1.6 modern gyermekkocsik

JRÖGÉP, Hermes, Baby órák — próbaidőre — kap- 
’és 2x3 m magyar perzsa- hatók cserélhetők. I-Iunya- 
szőnyeg eladó. Vida szücs^ dl-u. li. Villanykörtecsevf? 
Rákóczi-u. 21. 9439—15 sz

EGY ' tásk.agra.'riofon* hibátlan drapp mély.

CSERTÉGLA kövezéshez 
kapható. Galamb-u. 4. Vá­
sárpénztárral szemben.
______________ . , 9540-20

TÉGLA bontásból eladó
Csapó-U. 57._____  9540—20

KÉT verandának való 
ablakráma eladó. Epreskert 
1. a. »szóm. ' 9554—26

BŐRKABÁTOT' fordítok 
alakrtok. javítok: Te-dés 
szabőmestfr Kálvin tér ló 
Püspöki palota.
_________________ Sz. 3 01—22

.ránoa iV 
Érte

ELADÓ bontásból kiké­

in ezek kel eladó. 
9. szám.

Honvéd u. gyermekolccsi 
SU33 -16 mokos Lajos

5—10 riilt mindenféle 
használható jó 
gerendák: ajtók, 

eladó. /Dom- ablakok cs lécek
10. 5454-18 György-u. 17,

épülethez
anyagok.
deszkák,
Maróthy

IGAZOLVANYKÉREK
?árso<; esetben is készülnél: 
uatoghn.e műtermében. Vár 
u- 1.> gyümölcspiacnál.

eltüntet: 
kozmetikája.
reg útja 59.

ELADÓK lu\ 
antik . szekrény

ELADÓ Korvin 
Imii ház. 

ugyanott
EL A Do k<’.( és fél évf'f 

ü-'^i L>eit v agy csikóért 
cserélj Ül; Vzsok iér 29. 

ELADÓ egy hasas ló és 
c az te?miét* csikó

11.
ELADÓ eg ynői

egy két 
Ka g vári

..,.l1p'A.Df,,n réten 4 köblös KIADÓ rőten 3 hold fald 
told értekezés Dorogi ti a. Tömöri Antal tanya köret", qr 

J: J/A Dó haszonra, való fa. ben Ara ti u ±q * ze 1 - So 
UA tuskó íré hí el lázi 15. i ELADÓ rév h.;7

El'A Oó egy jó állapotban élvezettel, tirtekezúa A rád °u 
Jevo asztal sparherd! Jókai lő, sz 1,1

a m mögött 6- ÄS „itvSS
vékás told Honved 52. DébrecJni u ßn 0=,cp

ELADÓ .Báthory G 2/1 ELADÓ Eréélví „ 7ft 
zamu ház. Értekezés ugyan számú ház Értelvvés upvin

ott. ott ' u&j an riuano eg ynöi varrógéj
c, r no' KIADÓ a- réten 7 vékás' vmv laneaies kvt 9

27 löld Va^ári^ u'lf nVétÍ ” I®.
néshibákat - májfon, fiJÄjö^rökeJős?T8 Mö cgv r, íunrok I VT u r ‘'ré"'"1'" 
lot, pattanást nyomtalanul Imdoág u 50 ** rény, 13 Vértanú 1? “1 EL A Do egy rádió eke-

Eer'nálh Józsefnél MfólDÚ Petőfi n 20 «a. ' BLADÓ orv BYmr,ckl ErNn'r'“1 U,‘eViU' U J4-
V|r»o"l? 1UlZ- Mrtek^. >m-an:^Hh00d „Ä l^1^

, J hOL van c-ndő. Dorogi so kór vagy vseréHietö íd»-bb 
ir,« , J,'D' magános nőnek hiL ert- Irinyi jlklóg u 8
1 .K°Äi lé' m >;LAnó figy k,.lövés

.«auobtíi L1. 18 kiuie.v C€ikó Ságvár kvt 80.
Í1535—29|Pctcrfia gj.

" renmni,'1 ML A Dó egv Iia‘al
aasíalok, tehén; Értekezés Tv

i 64‘•288-

MII. évfJ

Cl

Csipü i] 
Mór korai 
utcákból I 
nullák az I 
éneküktől j 
nagy dtst l 
Párt Korú 
Trieszti i&

A . j 
fs Rákosi I
Kommutifsl
a hajdúnál 
feleli r, 
tulajdonosJ 
máshoz é
verseny-c
verseny ívl

Tíz óra 
az üzemeld 
vító. Az d 
társ, melled 
hánovista I 
Jobbról és j 
Orosi Alii 
Még minda 

i vonulás o] 
szinti és I 
adják odn 

Grc-buv K 
jött dől gőz 
van kongrq 
baton érkel 
felvonulók 
legjobb sl 
Zsigmond I 
kongresszuj 
emelkedő i 
Egymás utJ 
a Hajlított 
a Dohánya 
vos és nőni 
je borítja l 
"..Éljen rí Ft 
iratok tömd

Barczi I
9Vöz

Barczi ej 
Pártbizottsj 
a nagygyi 
gresszusi 
nyelt mélt 

— Az el 
tőén hozzá 
tagjai és 
munkában 
senyben U 
tóan clenj 
elvtárs.

— Hajd 
csatlakozó 
senyfellilvi 
gozóinak 
tett vállal 
élenjárt m 
me, a Já: 
lat, ahol a 
tett vállal 

Barczi c 
azokat az 
kongresszi 
kedö eredn 
kiemelte i 
hat túltelj- 
eddigi nor 
litette meg 
Pülöp Feri 
még sok I 
meny elér 
közül a 
szorosan a I 
Fíltöház kiij 
el a szánni 
az Alföldi ni 
gyár és a ti


